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1 BOB
KONAT NMAPAMETPJIAPU

XNCMHWHT Pn3nK KONaTuHW noaanoBymn
KaTTaimknap x;onar napametpriapu ne6 artanagun. Konat
napameTpnapun bynnparnnapgmp: conuvwTupmMa  Kaxw,
60CcuM, KapopaT, WYKA 3HEeprus, 3HTabnus, 3HTpoNuAa Ba
6owk;anap. XXWUCMHW KONATUHU Yy3rapTmpuinga KeckuH
y3rapyBuM napannetpnap 60CUM, COMUWITUPMA KaXXM,
Kapopataup. LWy napameTpriapHu Kypub uvK;ammns:

Bocvm. CUPTHUHI GUPAWK to3Ura TUK TabCUp 3TyBYM
Kydra 6ocum geninnagn sa P kapdu 6unaH 6enrnnaHagw.

1MNa=1H/M2; 1kMA= 103 Na;
1IMMa =106 Na; 16ap=105Ma;



latm =760 mm cum.ycT. = 101325 Tlla.

Taxpuba Xx;ucobnawnapuga 60CUMMHU  ynyawga

TEXHUK aTMOC epa unwnarniagu.
lat = 1kr/cm2=104Kr/m2;
laTt =104kr/m2=0,981 6ap;

16ap =105H/m2
dn3nk atrmoccepa - Oy CUMOO YCTYHUHUHT

6anaHgnurn 760 mm, X;apopatn 0°C ra TeHr oysraH AeHrms3
carx;ugarm 6ocum aeb TywyHunaan. Pmsmk atmocgepa -

latm 6enrnnaHagn.
latm =760 MM.CUMOO6 YyCT.
16ap =/50 Mm.cumMO06 ycCT.
latm =10333 MM CyB YCT.

KynnHya 6o0cum 6MpPoOp-6mMp CYOLWIVK CaTX;UHUHT
6anaHgnuru 6mnaH ynyaHagu. byHpoa 6ocum Kynmgarmya
ynyaHaau:

P=p-g-h , 1D

p- 3UWVK;
g - 3PKUH TyLWUL Te3NaHULLN;
h - cylouink catx;uHUHr 6anaHgnrn.

oyeppa:

Bocuwm kylinpa m typnapra éynmHaau:
1. MytaaB (abcontot) 60cuM - By XXUCMra TabCUp 3TYBYA
TYWK; 6ocumanp. Y Xed K;aHgai ac6o6 6unaH

yn4yaHmanan, 6ankm ngoga éunaH aHuk;naHaaun.
Arap optuK;4a 60CUMHM yn4yab oncak, MyTnak;

6ocum Kyhngarm ngogagaH aHvK;naHagn:
1.2

PmyT-P6ap+PmaH



Arap BaKyymM 6OCUMHU ynua6 oncak, MyT/aK;

6ocum Kyingam ngogagaH aHMKNaHagu:

PmyT- PGap “ Peak a-3

2. bapomeTpuk 6ocum - 0y aTmocepa 6ocumu, y
6bapomeTp 6unaH ynyaHaanm - Peap (P amm).
3. MaHoOMeTpUuK éknm opTuuya 6ocum - 6y aTmocdepa
6ocumugaH Kopu 6ynraH 6ocum, y MaHoMeTpaap 6unaH
ynyaHagn- PvaH (Popr).
4. CwuiipaknaHuw 6ocumn - 6y atmocdepa 6ocumugaH
KN4k 6ynraH éocumaup. Arap navw nuaugarn rasHuHr 6mp
KUCMUHN O0Nnb6 Tawnacak, uguiwl unuanga cuimnpaknaHuil
X,0cun 6ynaan. by 60cMMHN BaKyyMMeETp 6unaH yndaHagw.
BOCUMHUHI  Typ/in yn4oB Oupavknapm opacugaru
HUcbaTHN Kynuga im>xagsan opKaiv KypuwmMmmnsa MyMKUH.

Jd-xagsan
Brpnmk- Ma 6ap K K/cm2 MM MM CyB
nap CUM.YCT. YCT.
1Ma 1 t0-5 1,02-105 7,5024-10-3 0,702
16ap 105 1,02 1,02 7,5024-102 1,02-104
1kr/cm2 9,8-104 1 1 735 104
IMmm 133 1,36-103 1,36-103 1 13,6
CUM.yCT
IMmm 9,8067 -4  7,35-102 7,35-102 1
CyB.yCcT
X,apopar. X,apopar YXNCMHUHT KU3UTraH/INK

LapaXacuHu KypcataguraH kKartasimkaup.
X,apopaTt VIKK/ Xun 6ynagu:

1 Mytnak; copopart -T, K

2. OMnNupuk Kapopar-1, °C



Xp3vpru Bak;Taa vlinatunaguraH acocuii x;apopar
wkKananapu KenbBuvH wkanacu - T, K Uenbcuii wkanacu -1

°C Ba ®apaHrenT wKanacu -1, °F aup.
Typrm X;apopaTt wKananapu opacumgarm 6ornaHuvil

Bynuparnuvaamp:
t°F=18t°C +32 t°R=0,8t°C
TK=t°C+273,15 t°Ra =18 (
°C+273,15)

Connwtmpma Kadkm. MojgaaHWHI  conuvwitTpma
Ka&>KMW  MOA4aHUHI  Macca  oupnurnga  arannarad
KaXXmMmugaH wubopat. ConnwtmpmMa KaXM - V XXUCM
Maccacum M 6ynca, TyWK; Kaxxkm V 6unaH udoganaHca,
Kyringam HucbaTt 6unaH aHuK;naHagn:

Vv=— ; M3IKr 14
Y 149

MoagaHUHT conulTUpMa Kaxkmu, ogataa M Ikr
X;ucobuga yndyaHaau.

3 M u n unn K Kaxm 6upnurmgarm wmogaa
maccacuaup.

P=y =>kr/m3. (15

Macananap

1.1m3 MeTaHHMHI Mmaccacu Mmabaym wapoutnapga 0,7 K
ra teHr. LWy wapTt-wapontnapga MeTaHHUHI 3Uunurn Ba
commuTnpmMa X;aKMNHN aHnbnaHr.
Bepunran:

V=1 m3



Euniu:

=— =— =1,4258 M3IKr
M 07
p=- =— — =07 «kr/m3
v 1,4258
5

2. X,aBOHUVHI 3147Mrm mabnaywm wapoutnapga 1,293 kr/m3ra
TeHr. Ly wapouTtnapga X;aBOHVHI CO/IMWITUPMA X;a0KMUHU
aHVIK; /1aHr .

bepunraH:
p =1,293 kr/m3
v=7?
Eunu:
p =-; V=—w—; v="—=0,773 mIKr.
Y 1,293 1,293

3. X,axmn 0,9 m 3 6ynraH nanwHMHI numpga 1,5 v CO rasm
»XonawraH. Ly rasHuMHr conmwTnpma N\axMmn Ba 3U4/IMIMHA
AHUKNIaHTr .

Bepunran:

V=0,9m 3

M=15k

v-?, p-?

v=E =R=-86 v %«
M 15

p =- =— =1,66 Kr/m3.

v 0,6

4. X,aBOHMHI 60CcuMK 6apomeTp opbann 770 MM.CUM.yCT.ra
TeHr. By kypcatkmd O °C ga onvHraH. MaHa wy 60CUMHM
H/m2Ba (6ap) KatTanuknapaa udoaanaHr.
Bepunran:

P=770 MM.CUM.yCT.



t=0°C
H/m2 (6ap)="

>KaBo6: 1,2 6ap; 1,02-105H/mM2

5. By?] bo3oHnpaa 6ocum P=0,04 /™', 6apoMeTpuUK 60CcuMm
725 MM cum.ycT.ra TeHr éynraHga mytnab (abcontor)
OOCUMHMN TOMWHT.

>KaBo6: Pwyr = 136660 IMa.

6. BY?] 6030n Moa M 6y?]HNHr kapopatu 350 F ra TeHr. by
KapopaTtHu °C ga udoganaHr.

>KaBo6: t =510 °C.



Il OB
MOEA TA3 X, ©JTATUN TEHI JIAMACU

Npoean rasHuHr X;onar TeHrnamMacuHum  Kentupuob
UMK;apul ydyH mpean rasHUHr acoCUil KOHYHNapuHW acra
onlamMmms.

Borinb-MapuoTT X;apopar y3rapmaraHga
connwTmnpma “axm 6unaH wmytnab 6ocum  opacugaru
60ornaHuUWHM aHuknaraH. By KOHYH WHInM3 dusnrn boiinb
TOMOHMAaH 1664 huvnga Ba dpaHuy3 Xumurin MapuoTTt
TOMOHMAAH 1676 Wunga ounaraH Ba  Kyhngaruda
TabpudnaHagu: X;apopar Yy3rapmaraHpga, 6ocumnap
Hucbatmn, X;aKmnap Hucbartmra Teckapu nponopuuoHarl.

T=const; PV =const

Fen-Jlroccak TOMOHMAAH siHA OUP KOHYH sipaTuaraH
6ynunob, Yy XXUCMHUHI 60CUMK y3rapmMaraH X;0fHU TeKLNPAN.
By K;oHyH, 60cum y3rapmaraHga, MyTtnab Xx;apopar
ounaH conuvwTupMa Naxm opacugarn  60rnaHuLLHN
npoganangn Ba Kynmpgarmyda TabpudsiaHagn: 6o0cum



y3rapmaraHpaa, conmuTupma  X;axmnap Huc6aTu,
KapopaTtnap HucbaTura Tyrpy npornopuuoHan:

Vo _Tr 2.2)
V2 T2

KypuaraH KOHyHNnapaaH Ly Hapca aéH Oynanku,
Kap 6upunpa 6uTtTta NapameTp y3rapmac 6ynmb, konrad
MKKanacum opacupga 6ornaHuvl aHuknaHraH. Kap y4ddyana
napameTp opacugaruv 6ornaHuw  aca Kyringam

KypuHuLIra ara.

(p.v,T) =0 23

[¢]

By 6ornaHnwHN aHUKAall ras3flapHUHE  MOJIEKYNsp-
KWHETUK  Hasapuscura acocfaHraH. YHaa  wyHpaan
agehvnagn: 6o0cuMm ras3 MoJsiekynanapu yprada KUHEeTUK
3HEPIruACUHUHT 2/3 bucmura Tyrpy nponopunoHangvp.

LLlyHra acocnaHraH x;onga Kynugarnya ésamms:

p_ 2n mw2

3v 2
oyHga: P -wmyTtnab 6ocum;
n-mMoJsieKkynanap COHU;
V - 1 Kr ra3HUHI KaOKMU;
m - MONleKy/lanap maccacu;
W -ypTada Te3/uK;

2.4

————— MOMeKyNafapHUHT ypTada KUHETUK SHEPTUSICU.
2

Ly Hasapuara acocaH, wmytsiab X;apopar yprada
KVHETUK 3Heprusra Tyrpy nponopLmoHar.

~N=B-T 25)



oéyHga: T-ymiab Kapopar;
B - nponopumoHannnk KoadhuumneHTn.

LLlyHra acocnaHraH x;onga Kkymvgarmda é3amms.
Py:—?:/:BT (2.6)
Arap wokopugarun TeHrsiamaHu rasHvHr WKKU onatum
YUYyH Eé3aauraH Oyficak, YyAapHUHI X;ap Oupu  y4yH
Kyingarnyda ésnnagn.

Pivi=\ nBTi  Ba P2v2="nBT2 @7

NdopgaHm Ooynuil HaTwXKacuga Kynugarmra ara
oynamunas:

B¥i =B 28

T, T2

By TeHrnamagaH LIYHWN anTuw MYMKUHKMU,
conMuwTUpmMa  X;a&KMHUHr  MyTnab  6ocumra  6ynrad
KynamtmacuHm wmyTtnab x;apopatra OynraH Huc6atwu
y3rapmac coHavp:

v =const 29

By 1 w rasra kentvpwiraH ysrapmac KarTasimkHu R
ounan 6enrnnab, ras goumuiicn geb atanmms.

— =R K/krK (2.10
T 9
PV=RT - wnpgean rasHuHr X;onar TeHrnamacwu
aevnnagn.
M K ras y4vyH X;0nar TeHrnamacu:
PV=MRT (2.11)

1 KMONb ra3 yyyH X;onar TeHrjslamacu Kyunugarmda
ésnnaan:
pv~-T 212
N-yHUBepcan ra3d JOVNMUICU:



X KK
8314 = 8314
KMonb * K KMo/ K

X,ap K;aHOaid rasHuHr ras gouMUNCK Kyhmgarmda
aHuKnaHagm:

ﬂ!
R= (2.13)

Nora3
- MO/le Kyisip Mmacca.
MacanaH:
KncnopoaHWHI ras 4onMMuiicn:

8314 8314
K on— » =260 X/kr-K

X,aBOHWVHI ra3 AonuMniicun:

Rkocpo= 9 =287 X/kr-K .

Macananap

7. Arap MaHOMETPHUHI KypcaTtkuum p=0,245 mlla, 6ocum
6apomeTp opkanun Péap = 93,325 NMa (700 MM cum.ycT.)ra
TeHr O6ysica, y X;onga Oyr kKo3oHugarun myTtnab 6ocuMMHU
aHUKNaHr.

>KaBo6: Plvyrzloo,ss MMa

8. Cumobnun 6apomeTp 6unaH ynyaHraH x;aso 60cmMmmn 765
MM CUM.YCT. ra, X;apopar t=20° C ra TeHr. bocumHu la ra
annaHTUPUHT.
YXaBo6: Péap =1,02352 [Ma.

9. CO rasm 6epunraH 6? nub, yHUHr 6ocumm 1 6ap ra,
X;apopatn 15° C ra TeHr. Wy rasHuHr s4iMrMHn TOMUHT.
Bepunran:

P=1 6ap



t=15°C=288 K

p-?
Euniu:
1 Dr RT 297-288 L.
p=-, pVv=RT, V=— = - — =0,85mM¥kr
\ P 1-105
R 8314
Rco=—"-=—— =297 XX/kr-K
\Vco 28

p =—*=117kr/m3
0,85

10. 1 wr a3oTr 70 °C Napopart Ba 0,2 mMa 6ocumpga K;aHgan
XaXXMHW arannanan?

YXaBo6: v=0,509 m J/Kr.

11. Cx ra3m 6epwunraH O6ynmb, YHUHI 6ocumun 23 6ap ra,
Napopatn 280 °C ra TeHr. KucnopogHuVHr conuvwtTmpma

NOKMUHU MMCOBNaHT.
YXaBo6: v =0,062 M Ikr

12. bocumm 0,5 MIMa ra ara 6? AraH KaBo uMAMHApPAA
KapakatnaHagn, yHuHr  “~axum 0,8 M3 ra TeHr. Arap
NapopaT y3rapmaraHga KaBOHUMHI 6ocumunHun 0,8 MIMa rava
owmpunica X;akm LaHyara y3rapagn?

>KaBo6: V=0,5m 3
13. -20 °C /im MmabayM MUKAOPAW FasHUHT NakKMu, S~apopaTtu
+20 °C 6ynraH rasHuHr “axmmgaH Heya MapTa Kam?

BocuMHM nKKana x;onga xam 6mp xun neé ONMHCKH.

>KaBo6: 1,16 mapTa.



[ BOB
r3 AJTAHIMACU

ras apanawmacwu neo, 6up Heua
KOMMNOHEHTNapaaH Tal KN TonraH apanawmara
avitunaan. a3 apanawmMacu MaccaBuil Ba KaXMuUi
ynywaga 6epnnnwy MyMKUH.

MaccaBuii ynywm - g mz 6unaH éenrmnaHaan ea x;ap
o6up KOMMNOHEHTUHWUHT MaccacuHu apanawma
Maccacura Hucbatn 6unaH aHuK;naHaaun.

.M, M7 M, M
mlsz; mZ:—M— im3&E&—- ; mmn———L 31

(B parn: Mi, Mz, Mn - ra3 apanawmacuga rasnap
Maccacwm;
M -ras apasawmMacMHUHI Maccacu.
Kaxkmuin ynywmn - r bunan 6enrmnaHagn Ba x;ap ovp
KOMMOHEHTHUHI  NaXXMUHU  apanalwiMaHUHI  Naxkmura
HUc6aTu bunaH aHuK;aHaau:

\Y/ \Y \Y
n=—— ; ~=" ;.. M—— B2
\Y/ \Y V

B2 parn: Vi, V2, Vn - raz3 apanawmacuga x;ap 6up
Fa3HVHI KavKMW;
V -ra3 apanawiMmacum KaxxMmu.

Mi +Mz2+.... +Mn=M (CX)]

mi +rriz +.... +mn=1 B9

Vi+Vo+..... +Vn=V G35

M+ R+...+M=1 (36
MaccaBuii  ynyLIHW KaoKMUA  ynywira  ytuvil

ngogacu Kymmgarnyagmp:



Xyoan wyHpam Kaxmuii ynywgaH maccaBuin ynyuwra
yTuw ngogacm Kam MaBxyaamp.

n= " - (38)

Ma3 apanawMacUHUHT 3M4nMrn Kyumngarm ndogagaH
aHuKNaHaan. Arap Kaxkmuii ynyuwga éepusnca:

peP=Enp|, «kr/m3 G99
€k mMaccaBuii ynywpaa 6epusnca:
pap=— — ;Kr/m3 (3.10)
Y o
=1 Pr

Monekynap  OrMpP/IKHU  KyWngarmda aHuknaHagu.
Kaxkxmnii ynywna:

Llapzfl;_L nw  K/wv3 (G-11)
MaccaBuii ynywaa:

Lep = ; B12)
y up

a3 pomunincn Kymmnagarmda aHUKIaHaau:

RaP=Z miiRi, K/KrK (3.13)



(3.14)

Macananap

14. ATmMocdepa X;aBocum TaxmMuHaH byhvgarm Tapkubra
ara: T 02=23,2 % =76,8 % X,aBOHUHI NaKMWUN

TapKUOMHW, YHUHT ra3 [AOUMWUWCUHW, MoOJieKyanap
MaccacuHu Ba “aBOHUMHI 6o0cuMm OGapomeTp Oyiinya
B=101325 [la 6ynca, KWUC/ACPPOA Ba Aa30THMHI Napuuan
60CUMUHN TOMUHT.

bepunraH:
M B =23,2 %
Mn,2=76,8%
B=101325 MNa
Eunw:
T
’= — TeHrnamagaH conganaHno, NaKMUR yayLHN

AHVK; TanMmn3s:

23,2



Rap- mR/ X/(kr-K) TeHrnamagaH

1
RaP=m@®@R@+mVR2+RVR2=0,232-260+0,768-295=287 X/(kr-K)

Map= =r®{® + -~ =0,21-32+0,76-28=28,9
i=

Mapunan 60CUMHUN Kyingarn TeHrnamagaH Tonamns:

Pi=n-P
P 02=02.P=0,21-101325 =21278 la

pm2=fim2-P=0,79-101325 =80047 lMa

15. 1 m3 sypys KaBoga TaxmuHaH 0,232 m 3 Kucnopon Ba
0,768 M3 a3or 60p. KaBOHMHI TaApKUOWMHWU, YHUHI ra3
OONMUNACUHM Ba napuyuan 60CUMAapuHN aHUKNaHr.

bepunran:
V@®=0,232m3

VV2=0,768 m 3

>KaBo6: T B =0,232=0,232; mVR=0,768=0,768;
Rap=287 XX/(kr-K); P ®=0,232-Pgp ; PV2=0,768-Pgp
16. HYpyK EHUArM MakCynOoTNAapPUHUHI KaXXMUIA TapKuown
CC>2=12,3%, 02=7,2%, N2=80,5% (Tapkmnbuga cys 0yru iyK).
Monekynap maccacuHu, ras AOUMUNACUHU, Kamaa 3u4inrv
Ba MmakcynotnapHuHr B=800°C kapopartgaru cosmutmnpma

Ka>XMUHWN KUCOBNaHTr.



YKaBo6: Map= 30,3, Rap= 274 )K/(KI'—K);
V =2,94 m 3«r; pap=0,34 Kr/m3

17. TeHepaTop rasu Kyhumgarm KaKMUi TapKkubra ara:
H2=7,096 CH4=2,004 CO=27,6%, C02=4,8% N2=58,6%. Lly
rasHuHr 150 °C Ba 01 mlla garm maccaBuin ynylinapuHm,
MOJIEKY/IAP OrUPAUTUHW, a3 LOUMWUCUHWU, 3U4IUrM  Ba
napuman 60CUMMUHUN aHUKAHT.
Bepunran:

H2=0,07

CH4=0,02

C0=0,276

C02=0,048

N2=0,586

t=I15°C =28 K

P=0,M06 H/m2

Map-?, m csad -?

T [P-- co2 ®
Neco N Pap-?, 15
Rap-? Paz T M4z
Eunw:
T [P = 0,005; T Gh =0,012;
T oo = 0,268; T @2 = 0,079;
= 0,614; Rep =311,29

Po = 7 kMa.

18. KOKC Ne4YvHuHr rasu kyhmngaru tapkumbra ara: H2=57%
CH4=23%, CO=6%, C02=24 N2 =12% [a3HWHI MOJIEKYNAP
Maccacu, 3udaamruy, ras3 gommmiicn Ba 150 °C, 100 klMagaru
napuman 60CUMUHUN TOMUHT.

bepunraH:



H2=0,57 %
CH4=0,23%
CO =0,06%
C 02=0,02%
N2 =0,12%
T=15°C T=2880 K
P=100kTlla

>KaBob6: [gp =10,77; T R = 0,107;
T G =0,082; pgp = 0,45 kr/m3;
Rap = 772 X/(kr-K)

19. N'eHepaTop rasm Kynugarn Kaxxmmii KucMmnapgaH tTapkuo
TonTaH: H2=18% C0O=24%, C 0 2=6% N2=52%0

FeHepaTtop rasvHWHI ras3 AOUMWUIWCUHM Ba ras
TaAPKUOGUHUHT MaccaBUil YNyLINHU aHUKNAHT.

>KaBo6: Rap=2342,32 X/(krK); mH =1,48 %
m oo =27,83%; mGr = 10,86%¢; =60,03 %

20. Arap apanawMaHWHI KaXMuUii TapKmbu Kynmgarmnda
6ynca: HD=6% , CO=1%, CO02=12% 02="%% N2=74% ra3
OOUMUIACK, COoMMWITUPMA KaXMuU Ba Mnapuvan 6ocum
aHubnaHcnH. Ymymuii 6ocmum P=100 Ka.

>KaBo6: Rap=281 »/krK; Vg =0,76 m J«r;
Pco=1200kla; Pac2= 12000 Ma.



IV OB
rASAAPHMHFMCCMSAMK CUbMWU

HXNCMHUHT UCCUKNK  curmmu  aeb,  YHUHr
KapopaTuHM 1 rpagycra owumpull ydyH Kepak O6ynraH
NCCUK/TIMK MUKAOPUTa anTunagw.

Moagpgara HucbaTaH OJIMHFAH WCCUK/IUK CUTUMMN
CONMULITUPMA UCCUKIUK CUTUMUN aeAnnaan.



Conmwtmpma WCCUKIMK Ccurmmm y3 Hasbatuga
Kyhngarunnapra oynmHagun:

a) mMaccasBuii conmwTMpma WCCUKIUK CUTUMU, C,
KK/(v-K) - 6y 1 K >XXUCMHUM 1rpajycra umsntvl ydyyH Kepak
OynraH UCCUKANKMUKAOPWU;

6) KaXMuii conuwTupmMa MUCCUKINK CUrnumm, Cc',
KX/(M3K) - 6y 1 M3 XuUCMHM 1 rpagycra K;usuMtul YYyH
capd 6ynraH UCCUKIUK MUKLOPW;

B MOJIdp CO/MWTUpma WICCUK/IMK CUrMK,  |C,
KK/(Monb-K) - 6y 1 Mosib >XXMcMHU 1 rpagycra kBT yuyH
capdg O6ynraH MCCUKINK MUKLOPW.

Ynap opacuparun 60rvK; MK Kyimgarmya:

C=M c=J ,c_

u 2.4
06y epAa PH- ra3HMHr HopMasn wapouTtga 3U4Inru.

Ncenenuk TexHMKacuga comuTupmMma  UCCUKIINK
CUrMIMVHN oganii K;winmb NCCUKNNK CUrmmm aeb atail K;abyn
KW/MHIaH.

VICCMKNUK  CUTUMU  XXUCMHUHT  TabuaTtura, YHUHT
Kapopatura Ba WCCUKNUK OepunaétraH €éku onmb
KeTUNaéTraH >xapaéHHUHI XapaKTtepura 60rnk;.

FasfnapHUHr  UCCUK/IUK CUTUMWU KapopaT opTuln
owunaH owaaun. ti gaH h raua

4.2

XXUCMHUHI  mabnym 6up (aHK;) Kapopartuparu

NCCUK/TNK CUTUMN XaKXN NCCUKNNK Aeb aTanagun.
—/N\
At gt 4.3

Fa3HUHI XakKXWN WCCUKIUK CUTMMUHWHI Kapopatra
BGOrNNK; UM Kyrungarn KypuHuiwra ara:

c=a+bt+dt2+.., 4.9
6y epga a, b, d - kap 6up ra3 ydyyH goumwuii Gynrax
KoadpthmnumeHTnap.



AmManuii  Kncob kutobnappgarnm eTtapau  aHUKIINK
6unaH 6y O60r/MMkmkHN  Tyrpun WBKAN  BGOrNNKINK
KypyHUWL nga ndoganaw MyMKUH.

c=a+bt 4.5
ti-t2 opann?]ungarn yprada NCCUKINK CUTUMU

C, =*- ,46)
1t
Arap ypTada WCCUK/IIMK CUTUMUHWHI  >Xaasasi
MUKOOPW Mabnym Oyrica, yHaa ti-t2 opanmn?)mpgarn yprada
UCCUKIUK CUTUMW:

C  -Cy1

FasnapHuMHr gonmnini 6ocmmparn cp Ba AovMUIA
KaXKMAaru cV MCCUK/IMK CUTUMNApn aniokmga ypuHra ara.

By KK/ KonaT yudyH WCCUKAUK CUTUMUHWHE Kap Xun
MUKLOpNapun Tyrpyu Kenagu: SbHU Kyngarn Kakukuii sa
ypTadya UCCUKANK CUTMMIapu:

A. 1) AOUMUI 60CUMOarN MONSP UCCUKAUK CUTUMU |ICpom
2) [OVMUI KaxkKmaaru Mosisip UCCUKIUMK CUTMMWU LCYT Ba

MCvm
B. ) ponmnin 6ocnmagarn MmaccaBmimi MCCUKINK cUTUMAapn
Cp BOCprt

2) 4OMMUI KaXKmparn maccaBuii UCCUK/UK CUTUMAapu
Cv BQ Cvm
B. 1) goumnii 6ocmmaarn KaxXMuini UCCUKAUK cUrumniapu
c', Bac,

2) [AOMMUINA KaXXMaarm KaKMnili MCCUKINK curumnapu c'v

BacC'



Cp Ba cv nap opacugarn ©60rmnMknuk Manep
dopmynacum opkanm noganaHnm MyMKUH.
ucCp- uCy- R 49
KU
1000-|jCv=]J.R=8,314 KK (kvonb-K)
XyAoy WYHUHTOEK YNINOHUHE HUCOGaTU Kavvl UCCUKIINK
CUTUMUAa KeHr KyniaHunagu.

N =K 4.9
Cv
Oy epAa K-aamabaTuk KypcaTKuu.

as apanawmMacuHUHT NCCUKNNK CUTUMUNHU
Kncobnaw MCCUKIUK GanaHCu TeHrnamacura acocsiaHraH
Ba OyHra acocaH, apanawmara KentmpuiraH WCCUKIUK,
YHUWHT KOMMNOHEeHTnapura KentmpunraH NCCUKJTNK
MUKLOPUHUHT MUTUHANCUTA TEHT.
a) ApanaliMaHUHI macca WUCCUKITNK CUTUMU

n

Cap=2Z 71 'C" (4.10
i=1
0) ApanawmMaHUHI KaXXMUN NCCUKIUK CUTUMI

Cap= Z TC,- 41)
i=1
B) ApanaliMaHUHI MONAP UCCUK/NK CUTUMU

n

uCap- m[Ne: 4.12)
=

Nwium XKWCMHUHT MOSIMTPONUK XXapaéHpgarn NcCUKImMK
cUrnmmn
C=cw™ (4.13)
n-1
Oy epaa n- nonuTpona KypcaTKuuu.



Arap UCCUKIMK CUTUMUN KapopaTra 60ornmkamac
neb kabyn KnnvHca, Kyingarv xkagsangaH pomnganaHuvil

MYMKWH.
4-1->kanBasn
rasnap oy \XCp oy \XCp ~ <z K
KX (kmonb-K) N Kkan/(kmosnb-K) Q/_
Bup 12,56 20,93 3 5 5/3=1,66
aToMn 6
Wkkn 20,93 29,31 5 7 7/5=14
aToMnan
Yu Ba Kyn 28,31 37,68 7 9 9/7=1,82
aToM/n 5
Xakukuni Ba ypTaya Monap NCCUKITNK
CUTUMNAPUHUHT 0-1000 °C kapopaTtnap opanm?)unga
KNAMaTUHU Kuncob6natu YUyH MHTEPNOAALVOH
dopmynanapu xxaasanga 6epuaraH.
4-2->kagsasi
Fasnap P=const garu xauuuui P=const garun ypTtada
NCCUKTNK CUTNMN, NCCUK/TNK CNTUMN
KX/ (kmosnb-K) KK/ (KMonb-K)
N2 |a,Cp=28,5372+0,0005390 t |acP'0=28,7340+0,002349 t
02 L,cP=29,5802+0,006971 t |la,cP1=2920,80+0,004072 t
Hr |a,Cp=28,3446+0,003152 t |acP'0=28,7210+0,001201 t
cor |a,0p=28,7395+0,005862 t |acP10=28,8563+0,00268 t
S02 L,cP=41,3597+0.013204 t LICp1=38,3955+0,010584 t
S0?2 L,cP=42,8728+0,013204 t li.Cp,0=40,4386+0,009956 t
KaBo |acP=28,7558+0,005 721 t |acP'0=28,8270+0,002708 t
Hro (6y7]) |a,0p=32,8367+0,011661 t LICp,0=33,1494+0,005275 t

Macananap

21. KaBOHUHI UCCUKIIMK curnmm “apopartra 60rnvk amac
neb6 knmcobnab, yHuUHr govMmunii 6ocmmparm Ba AOUMWUIA



KakMmagaru, MaccaBuii Ba KaXXMU MCCUKIUK curnmMmnapunHn
aHMKaHTr.

YKaBo6: C\v=0,722 KK/kTK; CP=1,012 KK/krK;
CV=0,935 KK/krK; C'p= 1,308 KK/KkrK.

22. Kapopatr  o6ornuk;amrmra  abTubop 6bepmacpaaH

KWUCMTIOPOAHMHI AOMMWUI Kaxkmgaru Ba Aoummii 6ocumparmu
MaccaBUii UCCUKINK CUTUMUHU aHUK/IAHT .

YKaBo6: Cv=0,655 KK/KrK ; CP=0,916 KK/KrK

23. c=const  pgeb6 Xx,uco6nab, KWUCMOPOAHMHI 6GOCUMM Ba XAXKMU
y3rapMaraHgarv XmpKMmUii MCCUKANK CUTUMUHW aHUKaHT.
Eunwi: KK aToMINK rasnap yyyH:

[0,0=20,93 KK/Kmonb- K

[00=29,31 KXK/Kmonb-K

Jdemak: C = = 0,931 KK/m3-K
v 224 224

Cp=" =231 =1308 kK/M3K
224 224

24. Yrnepog OKCUA rasiHUHE XMW y3rapmaradga (| iCom) " =32,192

KXK/Kmonb-rp 6ynraHgarn (H1200°C xgpopaTnap opanurugaru }drada

mMaccaBuii Ba }pTayva XAKMUIA UCCUKNUK CUTUMUHW aHWKNaHT, Eunw:

D
|oCp-la,.C\~=|a,R«8,314 KXK/KMONb-TP npogacngaH p.CvJ HU

aHMKNaNMK3;
D P=10)]
[aCvjo = uCp|lo -8,314=32,192-8,314=23,877 kKXX/KMONbTP

p 1200
200 uCy 23 877
uCyuy Fl = - 5—= —'-——-=0,8528 KX/kr-rp
Jo MT 28



yr A77
—22——— = 1,0659 kK/m3-rp

25. 2007-800°C xpgpopatnap opanurugarn 6o0cum  ysrapmaraHga
XABOHUHI }hTaya MCCUKINK CUTMMWHM aHUKNaHr, 6yHAa WCCUMKIUK
CUTMMUHK XgpopaTra 60rNKINTUHU YN3NKIN 3Mac 4eb X,ucobnaHr.
Eunw:

A Vi) A Vo)
yuyH 800 C -> Cpmjo =1,0710; 200°C -> Cpmjo =1,0115

KWAMaTnapHM X,aBo YUYyH aapangaH aHUKNab onamma:

V BbOb
TEPMO,EI,I/IHAMI/IKAHLU\r OGUPUHYUYN K;OHYHWU

PaHHM  ypraHuwWwHW  6ownaraHumMmM3ga, TeXHUK
TepMoaMHaAMMKa WKKUTA acOCWUI KOHyHra acocnaHagwm,
ne6 antraH sgunk.

SHEPIUSAHMHI CakKNaHULW KOHyHUra 6uHOaH, 3Heprus
MykgaH 6op 6ynmangn, 6opgaH Myk 6ynub ketmaign, 6mp
TYpAaH VIKKMHYM Typra ytagn. byHganm ytuwga, sHeprusa 6up
TYPUHUHI MyansaH MWKOOPW, WKKUHYMA Typ SHEPrusHUHI
LWyHra TeHr MuKgopura aininaHagu. TepMoaAUHaAMUKAaHUHT
OMPUHYN  KOHYHM  MOKMATU  XXUKATUAAH  3HEPrUssHUHI
cak/laHuUW  KOHyHuaup. Y cuctemara KentupwiraH
WCCUKUK  MUKAOPW,  YHUHI  WHMKM  QHEPrusicu Ba
CUCTEMACUHUHI GaxKapuaraH uwm opacuagarn mmbpaopwii
60rnMMKINKHU 6enrnnab depaau.

WyHra acocnaHu6, yHU Kyhngarmda Ttabpudnalu
MYMKUH. Cuctemara KentmpuiaraH WCCUKINK MUKAOPWU,



YHUHT UYKN SHEPTUSCUHU Y3rapTUpULL Ba U 6akapuul y4yyH
capdt 6ynagw.

Q=(U2U,)+L (1)

Q -cuctemara KenTmpuiraH MCCUKINK MUKAOPW;
Ui ->kapaéH 6ownaHnwmagarn CUCTEMaHUHT MYKA
3Hepruvscu;
Uk - >kapaéH oxupugarn CUCTEMaHUHI  WYKA
3Heprusacu;
L -cuctemaHUHIr 6a)kapraH wwmw.

Arap OupUHUYM KOHYHHM aundgdepeHunan waknga
ngopganacak Ba raz3 6axapraH WuvWHWM 1 K ras3 ydyH
Taanyknu pgecak, y konga (5.1) TeHrnamaHum Kyhnuparmya
€3NLNMN3 MYMKUH.

dg=du+dl 6.2
dl=pdV 5.3
fecak, yHAa TeHrnamaHu Kynugarnya esamus.:
dg=du+pdV 549

(.4 TeHrnama TepMOAMHAMWUKAHWHI  GUPUHYNK
KOHYHVUHN  aHa/INTUK  KYPUHULWIN  SbHA  UHKA  3HEprus
KypuHuwmgarm ngogacmngnp.

OHAM TepMogNHaAMNKaAHUHT OUpPUHUM K; OHYHI
AHA/INTUK KYPUHULLMHW 3HTaNIbNUA épaamMmupa E€3vTUNWLnHN

Kypuno UMK;ammns. Bynulff YUyH VKK COHHUHI
andpcepeHunannnrmHn ésamms:

d (pv)=pdv+vdp (B.5
yHOaH

pdV=d(pV)-Vdp (5.6

(5.6) TeHrnamaHm Kucobra onmo,
dg=dU+d(pV)-VvdP 6.7



(5.7) TeHrnamaHn Kncobra onnb, byhnparnya ésamns:

dg=d(u+pV)-Vvdp 5.8
u+pV=h 5.9
neb6 o6enrmnaimms, HatwXaja Kynugarm TeHrsamara ara
oynamns:
dg=dh-Vpd (.10

(5.10) TeHrnama TepmMoAMHaAMUKA OUPUHYUYN  K;OHYHUHUHT
SHTabNNA épaoamMmuga éannnwumngmp.

Macananap

26. KeHranvw >apaéHmpa 1 w« kKucnopoara 262 KK
WCCUK/TIUK Kentupunasntu. Arap YHUHI KapopaTtu >XapaéH
HaTmxacmnga 950 °C nacaiica, rasHuHr 6akapraH uvwmu
HUMara  TeHr? Ncenknmk  CUTUMUHWHT Kapopatra
OOrNMVK; IMMMHN KNCobra oJsIMaHr.

>KaBo6: 200 KXK/Kr.
Eunw:
1 Kucnopogpg yuyH (MKKM aTOM/IN ras)
juCv=20,93 KK/kmonb-K

Cve=1"N =N | =0,635 KK/Kr-K
Mo2 32

AU= Cv-At =0,635-950==61 L /Kr

£=0-AU=262-61=201 KK/Kr.

27. 10 W HedPTb MOWM K;usuTwica Ba apanawTmpmo
Typwvnca, KapopaTtu K;aHaain y3rapagn? byHaa
KentmpwnaétraH WcCUKIMK mukgopm Q=200 kK Ba
apanawtnpuw nwmn L=36 kKWK, MOAHUHI NCCUKNNK CUTUMN
2 KK/KI TeHr.



>KaBo6: At=l 1,8 °C.

28. kyBBaTu 100 OT Kyuura ara GynraH vdkM €HyB ABuratesnu,
CMHOB nantuga cyB O6wunaH coBuUTWIaguUraH TopMo3ra
ynaHasanTu.

Arap CyBHUHI KapopaTtun Topmo3gaH ytaétraHnga 400
°C ra Kytapwiaca Ba WCCUK;JIMKHUHI 15% n TOpmMO3faH KaBo
6unaH aTtpod- MykuTra onmé kKetunaétraH Oynca,
COBUTYBYMN CYBHUHI Cap®UHUN TOMUHT.

YXaBo6: 0,373 kr/c.

29. kyBBatn 500 MBT 6yr TypOuHann aneKTpocTaHuus, éHuvwl
vcerk;amrm Qp=33,5 MXX/m3 bynraH Tabuunii rasHm coatura
145000 m 3capdnaétraH 6ynca, YHUHr ®VIK HM aHUKNaHT.

>KaBo6: 37%.

28. ONeKTpPOCTaHUMAHUHI KO30HXoHacuga 10 coaTt/iuk wL
paBomuga éHuw ucemknurm Qp =29300 KK 6ynraH 100 T
TOLWKYMUP EK;WIraH.

Arap WCCUK/INK 3JHEPrudacuHM 23JIeKTP 3Heprusara
amnaHTMpuw >apaéHMHuHr OVK 20% HM TawKun K;wica,
nwnab uukK;apwiraH 3/1EKTPO3HEPTIUSAHUHI MUKLOPUHUN Ba
CTaHUMSAHUHI ypTaya KyBBaTVHW TOMWHT.

>KaBo6: 162780 kB1/c; NyP=l 6278 KBT.

30. Kapopatn 20°C 2 n cyBn 60p wuauwra kyeesaty 800 Br

9NEKTP KM3UTTUY KOWNawTUpuraH. CyBHUHI  K;alHaL
Kapopatn 100°C raya K;m3uwm YydyH K;aH4a BaK;T Kepak
oynagn?

NonwHuHT aTpod-MmyKuUTra NyK;oTaguraH

CCUK;JIMTMHN KNcobra oJsimaHr.



»KaBo6: t=30 MUH.

IV BOB
TEPMOANHAMUKA YXANAEH/TAPVIHVHE TAKIWIA
6.1. YXAPAEH/IAPHN TEKLLMPULLIOAIN ACOCUIA
TYLLYHUAJIAP

Kam y3apo kam aTtpodgaru MyKUT 6unaH
TabCcmpnawmb TypyBUM mMaTepuan Xucmnap TyniamuHn
TepMoAMHaAMUK cucTema pgennnagn, Kypub uvgunaétrad
cucTemMa 4derapacmpaH tablapmn 6ynraH 6apya matepuan
XUCMAAPHU TawK;n MyKUT aeb atanagu.

Arap konatr napameTpnapupgaH noak;an o6uttacu
y3rapca, y Konga CuUcCTeMaHWHI KojilaTu ysrapagu, SbHu
Kypn6 ynumnaéTraH CUCTEMAaHWUHT y3rapaguraH
KonatnapugaH wubéopart OyaraH TepMogMHaMMK >XapaéH
cogup bynagu.

Arap cuctema TO03a MoppdapaH wubopart 0yica,
YHUHI KOofiaTu oK;opuga anTtué ytunraHungek, p, v sa T
KoopAauHaTtanapun cumcrtemacuga 6upop 6up cmpTt 6munaH
TacsupnaHaau, napamMmeTpnapHu y3rapuimHu
TacBUPJIOBUN 3rPU  YU3UK;IAPHU YXKAPaEHHUHI 3rpyv Ymsunrn
[e6 artanagu. J>KapaéH 23rpyu  UYM3UIMHUHE  Kap K;aiicu
HyKTacum cucTeMaHuHr MyBO3aHaTgaru KOMlaTuHN
XapakTtepnangu. dak;ar cuctema MyBO3aHaTgaru
KonaTnapHUHI  Y3/IyKCU3 KeTMa-KeTnmrugaH néopar
xapaéHnapHu rpaumk tacsupiiall MyMKUH.

5 Ta acocuii >apaéHnap MaBxygaup. Ynap
Kyingarvnap:

1 P=const - n3o6apuk xapaéH;

2. V=const - N30X0puK XapaéH;

3. T=const - N30TEpMUK XapaéH;



4. dg=0, S=const, pVK=const- agnabaTunk xapaéH;
5. Crrconst, pVnconst, n—oo - MOIMTPONUK >XapaéH.

ByTyH >XapaéH pgaBomuga cuUcTeMaHUHI KapopaTtu
y3rapmacgaH KonaguraH MyBO3aHaTaarm XapaéH,
N30TEPMUK XXapaéH gennnagn. To3a CYBHUHI O4/K; ugmwiga
KalHall >XapaéHu Wun30TePMUK >XapaéHura mucon byna
onagn: TO uavwgarn CcyB KainhHa6 TyramaryHda CcyB
KapopaTtu amanga y3rapmanau (arap KarHaLl
XapaéHuga atmocepa 6ocnmm ysrapmaca).

Y3rapmac 6ocumpga cogup bynaguraH myBosaHaTgaru
XapaéH Mm306apwuK XapaéH geb aranagn. OuuK;
nonwgarn  CyBHUHI UCUTUNMWIMHU  MN3006apuK >KapaéHra
MUCON KUNUG Kentmpuw MYMKWH: CYBHUHI KapopaTtu
opTagn Ba YHUHr conuMwTnpma ormpanrn yarapagu.

Y3rapmac Kaxxmaa coanp oynaguraH
MyBO3aHaTnawraH >XapaéH U30XopuK >kapaéH paeb
atranagn. CyBHUHI repMeTuUK EnvK; mauvwga WCUTUAULLIN
N30X0pUK XKapaéHra mucon byna onagu.

N30OXOPUK >XAPAEH

Kaxkm y3rapmanguraH >xapaéHra m3oxXopuK >XXapaéH
aennnaau.
V=const 6.1
Ovarpammanappga kKynipgarnya umsunagu.



a 6]

1-pacm &) V=const >xapaéHWHUHT 6) V =const
KapaéHUHUHT
P-V gnarpammacwu T-Sanarpammacu

MapameTpnap opacuagaru 6ornaHuLL.
BYHVHI yuyH M30XO0pUK XXapaéHn coamp Gynuiinaa rasHuHr
1 Ba 2-u/ HyKTa/iapy yuyH KosaT TeHr/laMmacuHu é3amus.

P ERT1 6.2
P2/ 2=RT2 6.3

(6.2) Ba (6.3)HM 6BYNNG KyinagarHn XpCcun Knnamms:

P17 6.4)
PZ ]-2
N4k sHEpPrusHUHI y3rapuLln:
du=C\wdT (6.5
27
dU=Cv (T2Ti)=Cv(t2ti) 6.6)

>Xapa€HHUHT ymn:
L= pdVv ®.7

TepMognHaMUKAHUHT BUPUHYN KOHYHUra 6uHoaH
dg=dll+dI

V =const xapaéH OyfiraHn yuyH,
dl=o (6.8
dg=du, 6.9



qv=Cvdt, (6.10)

YXapaéHHUHI TaknunugaH Mab/lymMKu, cap@aHra
UCCUKI/TUK >XXapaéHu @dak;ar UYKN 3HEPrusHUHI y3rapuiiu

Y4UyH capd O6ynaan.

Macananap

31l. Bwk; wuauwpga ~apopatm ti =10°C Ba cuiipaknaHuwmn

Pi=20 MM cuM.yCT. Oynrad ras »xonnawraH. bapomeTtp 75

KlMa HU KypcaTtanTu. las coBuTuaraHgaH KennH

cupaknaHmnw 150 MM CUM.YCT. ra TeHr 6ynmb K;onaw.
FasHUHr oxupru ~~apopaTtviHU TOMUHT.

YKaBo6: h =-40,4°C.

32. X,akmn V=0,5m3 wunauwpga, 60ocumun Pi=6 Mlla Ba
Kapopatn ti=527° C CO:2 rasu XohnawraH. Arap yHaaH
420KK nccuknnk onmnb ketunca, 6ocum yaHyara ysrapagm?

YXaBo6: Pr=0,42 MMa.

33. bownaHrny napametpnapu 0,3 MMa, 15°C Ba 0,8 m3
OynraH NaBOHUMHI 60CUMUHKN AouMnii Naxkmga 1o 01 MMla
radya Kamanmtupuw YydyH KaHa/la Kapopatradya coBuTull
Kepak? BYHMHIy4YyH K;aH4a VUCCUK;IMKHN ONING KeTull Kepak?
X,aBOHVHI CCUK/TMK CUTUMWUHW SOUMUIA fe6 KUcoGNaHr.

XXaBob6: 12=- 177°C; Q =-329 kK
Buniu:

1 XpnatHuHr TeHrnamacugaH “aBOHMHI MaccacWuHU
TOoMnamMmmns:



RTX  287-288
2. Oxunpru Napopart

IEI =l t2=5Z7ZL=°"8=096k, mn=-nTc
. T2 /; 03

3. OnNnb KeTunmMwn Kepak éynraH MCCUKINK

Q=MCwn(t-ti) 6yepaa

Cvire N =N N =0,722
L 28,95

Q\=2,9-0,722-103(-1 77+15)= - 329 kK

34. [OwnameTpun 0,4 M uuvnmHgpaa, 6ocumun 0,29 MMa Ba
Napopatu 15°C 6ynraH 80 /1 X;aB0 XoWnawraH.

X,aBOHUVIHT UCCUKITUK CUTUMUHN LOVUMUIA ne6
~ncobnaHraH x;onga, arap “NaBora 83,7 KK uUCCUKIUK
KentupunaétraH 6ysnca, NopLUeHb >XXouura cumkumacgaH
KO/IMLUIM YUYyH YHra TabCUP KWIaéTraH KyusMHU KaH4vara
OLUNLLIVHN aHWKNAHT.

Eunu:
1 X,aBOHVHI MaccacuHm tTonamms 80 /1 =0,08 m 3

RTX 287-288
2. X,aBOHUHI oxupru NapopatvHu, h aeb,
Qv- MCvm(t2“tl)

t2=ti +— +15+---" ----=418,5 °C
MC 0,28 <0, 722

3. bocum 29



PI _TX PIT2 _ 0,29-106(418,5 + 273) —0.65 MMNa

4. TMoplleHra TabCUp KWLM Kepak 6ynaauraH KyUHUHr
OpTULLIN:

G=P2-F=0.66 -106 X/2 706—103;3,14—0,16 . ggg 103n

35. KO30H KypW/IMacUHWHI TyTyH rasfiapy X,aB0 KU3UTINY
opKann ytné Ketanmu. [asnapHUHI GowiaHrny X,apoparm
tn=300°C/  OXMPrucu tr2=160°C, rasHuHr capdun 1000
Kr/coat ra TeHr. X,aBOHUHI 6oLlunaHrny X,apopatm ti=15°C Ba
capdu 910 kr/coar.

Arap X,aBO KMU3UTTUYHUHI AyKOTUWIN 4 % Bynca, Kum3uraH
X,aBOHVHI X,apopaTtvuHu TonuHr. Ko3oHgaH 4nknbd keTtaétraH
TYTYH rasflapuHUHr Ba X,aBOHWMHI ypTada MWCCUKIUK
curumnapuHm (CPv) Termwninm pasuwga 1,0467 Ba 1,0048
KK/KrK napra TeHr ge6 Kabys1 KWINHT.

>KaBob6: t-1 68,9°C.

37. Nukn éHyB gBurateIMHUHIN umnmHgpuga x,apopatn 500°C
X,aB0 >XohnawraH. VICCMKNMK Kentupuanwm HaTtmwxkacuga
KaBOHUHI Kaxkmun 2,2 6apobap owan. KaBOHUHI KeHramuil
xapaéHmnga 6ocum geapnu ysrapman Kongw.

KaBOHUHI oxuprun X,apopaTtu, CO/IMWTUPMa UCCUKINKHU
Ba WLWHW TOMWHr. WCCUKNINK CUTMMUHU X,apopatra arpm
UnM3nKIN 60rnnK aed KncobaHr.

XKaBo6: t2=1428 °C; qp= 1088,7 KK/Kr;
/=266,3 KK/Kr.

38. KomnpeccopagaH ynkaétradH 190 °C nn kaBo coBUTrnyga
ponmnin P=0,5 MlMa 6ocumpga TO0 20 °C X,apopartrada



coBUTUIANTU. YWOyY napameTpsiapga KOMMPEeCCOPHUHT
yHymaopnurn 30 m Jcoatra TeHr.

CoBuTyBUYM CYBHUHT X,apopaTn 10 °C ra owraH 6ynca,
YHUHI coaTura bynaguraH cap®muHM TOMUHT.

YXaBob6: 733 n/coar.
MN30BAPUK YXAPAEH

TepmagnHaMuk >apaéHga 6ocuMm y3rapmacpgaH
KonaguraH >kapaéHra wusobapuk >XapaéH pgehnnagn Ba
Kyhngarn TeHrnama opkanm ésmnagun, P=const

By >XapaéHHu wunw4unm Ba WCCUKIUK Auarpammaga
Kyngarmia umsnnagn:

2-pacMm. a) P=const >xapa&HUHUHr 6) P=const
XapaéHUHUHTr
P-V gunarpammacu T-Sagnarpammacwu
FasnapHWHr Kosiat TeHrnamacura OuHOoaH,
6olnaHrny Ba OXUpPrn HyKrtasap y4vyH:
Pi Vi= RTi (6.11)
P2V2=RT2 (6.12)

(6.11) Hn (6.12) ra 6ynnb, KyingarmHm X,0CUn Knnamms.



vio="' = ="' const '6.13 Teli-Tlioccakk;OHyHN
f2 t2 5, 127

NUKkn 3aHeprusHuHr ysrapuwmn Kkymmpgarnda ésunagn:
dUu=CwdT; AU=Cv(T2Ti)=Cv(t2-ti) (6.14)
YKapaéHHUHI UWKWHN Kyhngarnda é3ammns.

di=pdV, I=p(V2Vi) (6.15)

YKapaéHHU UCCUK;NIMA:

dg=dll+dlI 3l

(6.16);

Qp=CpdT ©6.17);
Qp=Cp(T2Ti) (6.18);

YKapaéHHUHI Taknuan WyHWU KypcaTauku, 6epunraH
UCCULTUK MNKOOPWU UUC/IaH UL, UUC/IaH UYKUA 3HEPTUAHUHT
y3rapuwm yuyH capiaHagn.

Macananap

39. Kp30oH KypuJMacuMHUHI X;aBO umsntrmymga x;aso 20°C
paH 1o 250°C rada, 01 Mlla poumuii nnytiab 6ocnmpa
NCUTUNIANTU.  X,aBOHUHI UCCULJ/INK CUTUMUHUHE X;apopartra
OOrK; IMMMHN X;ucobra onraH Xx;onga, 1 K X;aBoHU UCUTULL
yyH capc¢ OynaguraH  UCCUK;/IMKHW  Ba  X;aBOHVHI
KeHrammwm HaTtmwxkacuga 6axapunaguraH coauwtmpma
WLLIHWN aHWK;JIaHr .
YKaBo6: q =234,6 WK/kr; L =66 K/kr.

Eunu:



1 k;usutnnaérraH aBOHUHI KypcaTtwiraH opanmb yuyH

ponmnii 6ocumagarm Ba Naxmgarm mMaccaBuii UCCUKNIUK
250

curumMmuHn |oPr 0 TOMaMU3:

a) OYHUHIYuYyH >agBangaH

250

uCpo =28,827 +0,002708-250 =29,504 K>XX/kmon-K

250

uCp I =28,827 +0,002708-20 =28,881 kXK/kmon-K

KeinH 32

X _ 29,504-250-28,81-20 7376-577,62

L'|CpT 20 :29,5581

250-20 230
KK/Kmonb-K
?=28,95 kr/kmonb; R=0,287195 KOK/Kr.
6) Cp ra KUMMaTHM aHUKIanmmns.

1250
VepL = 29,558 21 kKX/kpK
(0p
ju 28,95

B) Mailiep KOHyHUra acocaH
Cp-Cv=RpgaH: Cy =Cc -R=1,021-0,287 =0,734 wK/kr-K

2. P=const »kapaéHupga cap@ OynagmraH WCCUKITNK

MUKOOPW

250

qP=Cpm|2 =(t2 11)=1,021 -230=234,83 KK/Kr

1 P=const apaéHga KeHramuil vm:

I=p(v2v-)=R(T2h)



EKN GUPUHYN KOHYHra acocaH

/=q-AU
a) Arap O6upuHuUYM Yycyn ©Oyinua  x;ucobnacak, Konart
TeHrnamacmgaH  X;aBOHWHI  GoLuiaHrny Ba  OXupru
conMwTnpmMa KaxkKMaapuHu ToNUwmnMn3 3apyp.

RT, _287,195(20 £ 273)

Vi =— 6---—- =0,842 m 3J/kr
Px on-io
RT2 287,195(250+273) . c
V2- = — 6-——- - =1/502 M J/kr
P2 0;i-i0”
YHpa:

/=P(V2Vi) =0,M 0 §(1,502-0,842) =0,66106=66,0 KK/Kr;
6) Arap OMpPMHYM K;OHYH Oyiinda TONMOK;un Oyricak, XapaéH
AaBOMUAA WHKU 3HEPIUSIHUHT Y3rapunHU aHUKAAWnUMns
Kepak:

AU=Cvm (Ti-TD)=0,734- (523-293) =168,774 KK/Kr
yHAa /=q -AU =234,83 - 168,774 =66,056 KK/KT.
40. WNukm éHyB paBurarenupa, pgoumMumii 6ocumpga EHuL
XapaéHuga, rasHuHr x;apopatin ti=1500°C rada owsntu.

Ma3 X;aBOHMHI Xoccanapura ara ge6, 1 K rasHuHr

KeHramw UWMHW aHUK;IaHT.
YKaBo6: 287 KK

41. Tasra, AoMMnin 6ocumpa KentmpuiaértraH WCCUK;/VK,
YHUHI VYKU SHEPruUsiCMHMN ? 3rapuvwimra Ba v 6axkapuvwira
captp ©Oynaantn. Arap wu3obap k;usgupunaétraH 1 w
X;AaBOHUHI KeHrammw uwnm 20,5 KK HM Tawkua Kwica,



KentupuniaeTraH NCCULIMK ~ MUKOOPWUHN Ba  X;aBo
X;apopaTUHUHI y3rapuLimHm aHWVK;IaHr. Ncermunmk
CUrUMWUHW AOUMUIA neb X;ucobnanr.

YKaBo6: At =71,4 °C; Q =71,8 KK/kr.

42. X,apakaTt4yaH nopweHnn uvnnHgpga, 0,3 M3 Xx;aso
ponmuin 0,6 MlMa 6ocummpaa KeHravsantu Ba 100 KK wmw
bakapantn. Arap t=10°C 06ynca, KaBOHUHI OXVPIU
X;apopaTtuHN TOMUHT.

>KaBo6: 2= 167 °C.

43. Vukn EHyB ABUraTesIMHUHE UWINHOPU nanga Ccuuunuvil
XapaéHUHWHT oxupunpga wmytnab 6ocumm 4 Mlla Ba
x;apopatn 550 °C, Q=150 KK/Kr UCcuK;IMK KenTupuiaraHgaH
KEVMVHIM napamMeTp/lapHU aHuK;/1aHr, arap WCCUK;IMKHUHT
50 % v =const ga 50% wn P=const ga KentupwnaértraH
oynca. Vwum xuncm (raz) NaBOHUHI xOoccalapura ara aeé
X;UCOo6MaHr. Wcenk; nnk CUTUMUHWHT X;apoparra
BOrNMUNIUTMHU X Mcobra osiMaHr.

XXaBob: t =728 °C; P=4,5 MlNa; v =0,059 m k.

VN3OTEPMVIK YKAPAEH

X,apopaT y3rapmangnraM >kapaé&Hra mn3oTepMunK
>XapaéH gelinnaan, TeHraamacu Kynngarmnya és3viaau:
T=const 6.19
1-un Ba 2-4m X;0nat/ap ysrapuwmngaru x;onar TeHrsamMmacumHm
é3zamMuns:
PiVi=RTi (6.20)
P2/ 2=RT2 (6.21)

6.20 HM - 6.21 ra 6ynammns:



~no=n 6.22)
2 VY1

(6.22) BoilNb-MapuoTT KOHYHUHUHI aHaUsIMTUK udogacnanp.

N30TepMUK >XapaéHHU P-V Ba TS guarpammacuHu
Kynngarn ynsamanapga ymsavus.

3-pacm. a) T=const >apaéHWHWHT 6) T=const
XapaéHUHUHT
P-V gnarpammacu T-Sanarpammacwu

T=const éynraHun yuyH AT=0 6ynagau. LUyHuHr yuy AU=CV

(T2-Ti)=0 6.23)
YKapaéHHUHI 6aapunraH UWIWHW Kyhngarnda é3amns:
d/p=pdV (6.29)
(6.24) HNW uHTerpasnnacak
\2
Lp=J pdV (6.25)
Y

RV RT o
— =RTO6yHpaH P=—  HM aHuMKnammmi Ba oMb 60pun6
\Y v

(6.25) ra kysmus.



L- ] RTA (6.26)
|

L=RTEN-~ (6.27)

72
35

YKapa&HHUHI 3HTPOMUSACUHUHT Y3rapullMHU Kylingarnya

é3ammns:
AS=REn (6.28)
V1
AS=Rn | — (6.29)
P»
T=const 6ynraHu yuyyH dll=0 6ynagn, LWYHWNHT y4yH
dg=dl (6.30)

Taknun LWyHU KypcaTagukn, KeNTUPWUITaH uccusaux
v 6adkapuwl ydyH capdg 6ynaau.

NNacananap

44. 1 K XaBOHN M30TEPMUK CUKULWI HaTmkacupga 6ocmmu
01 Mla paH 10 0,5 MlMa rava kytapuiantn. X,a0KMUHUHT
KamanmnwmHm 10 °C Ba 100 °C xapopaTnap y4yH aHUKNaHr.
>KaBob6: t=10°C; Av=0,65mM3
t=100 °C; Av =0,86 m 3.

EunLw:

a) 10°C y4yH KonaT TeHrflamacugaH

vi= RJ = 287,195283 =0,8128 m Ikr

P o,M0O6
vi=RIl = 287,195283 =0,1626M3kr

P 0,5-106



Ademak, Vi-V2= 0,65 m JKr
6) 100°CyuyH KonaT TeHrfiamacu gaH

. 287.195-373 .
Vi = —omemioeeee- — = 1,07 m3«kr
O,MO 6
287.195-373 ., 01 ..
V2= —mmmmemeeee = =021 m3Ikr
0,5-106

pemack: Vi-vV2= 0,86 m Jkr

45. X,axmun 40 n 6annoHga xownawraH sa MyTtnab 6ocmmun
10 MIMa Napopatn t=15 °C 6ynraH a3oTr 6unaH, curumm 100
CM3 3/1eKTp namMna KOoABGaCMHUHI LaH4yacuHW TynaupuLL
MYMKWH, arap KONGaHWHI ununga, as3oT Y3UHUHE ONIAUHIU
x;apopatnga 200 MM CUM. YCT. ra TeHr cuipakiaHuwra
ara 6ynmuun Kepak bynca.

YKaBo6: 54500 Konba.

46. UnnnHappa nopleHb Tarmga mytnab 6ocummn  Pi= 0,12
MMa x;aBo »>KohnawraH. Arap nopweHra Kywumya
paBuwpa G =5 W OK Kyinsica, NOPLUEHHUHT CU/DKULLMHU Ba
N30TEPMUK CUK;VLL XXapaéHUHUHI oxuvpugarn P2 60CUMNHN
TOMUVHT .

MopweHHuHr pguameTtpu d=100 mMMm, 6o0wWwNnaHrny
X;0nMaTUHUHE 6anaHannru hi=500 mm.

YKaBo6: P2=0,12625 Ma.

47. 0,3 m3 KUCNOPOAHUHI  N30TEPMUK  KEeHramuvim
HaTmxacmpga 6ocum 0,3 Mlla pgaH 10 01 MIlla rava
nacasagn. Arap t=20°C 06ynca, OXMpPrn xaXMHuU Ba

KEHrannLmnMHN aHUKIIaHr.

XXaBob6: V2=0,9m 3; L=102 KK
Euniu:



1 OxXmprm Kaxkm

- 0310603
PiVIi=P2/2 V2=-——1"™ =09 wm3
O0,MO6

2. KeHraiivw vwm

L=RTEn N~ =259, O <296 «£n — =260 <296 =£n 0,3 = 102 KK

48. 1 v CO2HUHI N30TEPMUK KEHrammwm HaTtmxkacupa
YHUHI Ka)XXMU yd 6apob6ap owsantn Ba 120 KK ra TeHr uul
6akapunant. CO2 HUMHI  KeHramvw >kapaéHugarm
X;apopaTtvHN aHWK;J1aHr.

»KaBo6: t =305 °C.

AIEOANOEE ? A? ARl
37
Nenoaiaaa enneseee eaeoe?eeianeeae aa oOiaai
ieeiilaneeae 0?0i, dg=0. Ooieia 07?0i yio?iiey ? caa?iae
sieaae: S=const. Tolush MYKUT 6unaH wuccménuk
anmMawmanmaunran >KapaéHra agnaéatnk >KapaéH
aeivnagn, seHn dg=0,
PVK=const (6.30)
E? ?ea oo?eaiecee, ao ? a?a?ga ? Dal, V Dal, O
Oal oepaabaaé. Aoéab T6anéaaaé aTnéa[éo |&€ on'éo o
oaviiaeiaieeaieia lsiioieie fcaiec:

dg=cpdT-VdP (6.31)
dg=cwdT+PdV 632
(6.3) He (6.32) aa a? eaiec
CpdT vdP ('p _ VdP (6.33)
cvdP Pdv Cv PdVv

fee



(6.34) - aaeaaaoa K? ?naoke?e gerinnagwn.

KtnP =-CnV (6.35)
CnP =- kK CnV (6.36)
PiVik= P2V, 6.37)
aoiaai:
PVk=const (6.38)

(6.38)ie oaiaeaia aaeaaaoee ? a?a?ieia oOaiaeaiane
aaeeeaae. Yiae Iia?aiao?ea? i?aneaaae aineaieo|e
oiiaiec:
Bocum Ba Kakxm 607?7)1aHnLLN:
\ K
fv2
P K

Bocunm Ba Kapopat 60?)1aHnwn:

(6.39)

rr21  (pnn (6.40)
TXy K> ;
Ka)kxm Ba Kapopat 60?)1aHnLun:
(6.41

Vily
Vukn aHeprnsiHuHr ? 3rapuwmn byvpgarn ndpogagaH
aHnbnaHagw:
dg=AU+I=0, AU=Cv(T2- Ti) (6.42)
XXapaé&HHUHr P-V Ba T-S gnarpammacunHun bynngarnya
um3amn3:



a 6
4-pacm. a) agnabatunk KapaéHHUHI P-V anarpammacwu;
0) agnabatuk >kapaéHHuUHr T-S gnarpammacu.

BaxkapwunraH 711 Byngarn ncdoganaH
aHnbnaHagwn:
I=-~2(ri-r2)=-~T(P7i-/% 2 (6.43)
1=C» (Ti - T2 (6.44)
?o0iee
I=-AU (6.45)
Ncecnenuk mmnbgopu bynngarm npopgagaH aHnbnadHagu:
g=0. (6.46)
YXapaéHHUHI 3HTPOMUACUHWHI ? 3rapuumn
S=const. 6.47)
? a?a?leHr Taknuie  ooie e? ?naoaeee, ao
? a?a?aa eo e?ee yia?aeyieHr ? caa?eoe Deniaeaa
aiaeaa ioe?eeaae. 39
MEEOC? MEE ? A? AEL
? a?a?ieia oaiaeaiane - PVn=const. Taiaeaiaie

eaeoe?eb6 7?esa?eo0 07?0i oa?iiaeiaieeaieia OGUPUHUM



siioieie e?ee yia?aey ??aaieaa fceeeoeieHr eoiaaneie
e? ?alec:
dg=CndT=CvdT+PdV (6.48)
dg=CndT=CpdT-VdP (6.49)
(6.48) ie (6.49) aa a? eaiec:

(Cn-Cwdt _ VAP ¢ =c n-K
6.50
En-Ccp)dt  PdV! n-1 (6.50)
Cn-Cv_  VdP (6.51)
Cn-cp PdV
(6.52)
aaa aaeauneanae,
- VdP
6.53
P A (653)
ntnP= - tnV (6.54)
yHOAH
PVn=const,

(6.55)
(6.55) oaiaeaia iieeo?iiee ? a?a?ieia oaiaeaiane
aaeeeaae.

Yiae la?aiao?ea? i?aneaaae aineaieoie
aieseaeiec. bocum Ba KaxXm opacupgarv 6ol)naHuw:

(6.56)

Bocum Ba Kapopart opacupgaru 6ol)naHuw:



n-1

%_W% (6.57)
Kapopar Ba Kaxxm opacugarn 6ornaHuu:
% (6.58)

Ao ? a?a%ieia P-V aa TS aeaa?ailaaa e? ?eieoe
soeeaaae?aae?:

1) n=0; P=const; 2) n=I; PV=const;
3) n=k; PVk=const; 4) n=to0; V=const
E?ee yia?aeyieHr ? caa?eoe:
AU=C\AT . (6.59)
? a?a?ieia eoe:
R
/=~ - 6.60
- 1(Tl T2) (6.60)
- -- 6.61
/ 71 (P2V2--P1V1 (
1A+
AL (6.62)
n-1 q
=00 [r=*



a 6
5-pacMm. a) NONUTPONUK XXapaéHHUHT P-V gnarpammacwu;
6) NONUTPONUK XXapaéHHMHT T-S anarpammacu.
? a?a?ieia enneseeae byimparn uoganaH aHmbnaHagu:
g=Cn(t2ti) 41 (6.63)

Yio?iieyieia ? caa?eoe byivparn npoganaH aHmbnaHagu:

(6.64)

Ao ? a?a?ie Taknun seeeo o0oie e? ?naoaeee,
lieeo?iiee ? a?a? yia aninee ? a?a3 a? eea sieaal

lela ? caa?eo0e, yuie n=+o0 aa?a iaoe? aneaa enoaeaai
ae? ? a?a?aa eaeea, oieia nao6 aéo
oa?aeoa?enoeeaneie oiieoeiec ioieei a? eaae. A0
? a?a?ie e? ?ea ?eseoaa oie 0?0a ay?okaa a? eea
eaeoe?eeaail aa ieea eaoeeaai enneseee iesai?eie iaioee
fee ionaao yeaieeaeie aieseaoeiec ioieei a? eaae.
Eaiaaeeo ? a?a%e:
| ay?0k: n<l - enneseee eaeoe?eeaae (>0, aacieia e?ee
yia?aeyne i?0aae AS>(;
I ay?ok: 1<n<k - enneseee eaeoe?eeaae (>0, aacieia
e?ee yia?aeyne eaiayae AlkO;
ll ay?ok: n>k- enneseee ieea eaoeeaae (<0, aacieia
e?ee yia?aeyne eaiayae. AU<O.
Neseeeo ? a?a?e:
| ay?0K - enneseee ieea eaoeeaae, aacieia e?ee
yia?aeyne eaiayae;
I ay?0K - enneseee ieea eaoeeaae, aacieia e?ee
yia?aeyne i?0aae;
Il ay?0k - enneseee eaeoe?eeaae, aacieia e?ee
yia?aeyne i?0aae.



Oolaae seeea aec aninee ? a?a?ea?ieia
Taknunele e? ?ea ?esaee.

Macananap

42
49. 1 kr kaBo 6ownaHrmy Kapopatum 15°C Ba GownaHrmy

6ocnmm 16ap 6unaH agnabdatmk cmémunogu. VILLIHK, OXUPTK
Ka>XXMHW Ba OXMPrn KapopaTHW aHubnaHr.

ApunabaTuk XapaéHgarv napameTpnap opacuparu
60?)naHnwaaH bymagarnHu Tonamms.

. P
oyHaaH: T=Ti (R) * k=14 ne6 babyn bunamms.

T2:288-8"’ =288-8a286=288-10811 =521 K
T2=521 -273=248°C.
CapthnaHraH vw byinngarn npoganaH aHubnaHagu:

£=.— (- TP="/{288 - 521) = -167.2 K/,
k-1'1 2 0

OXuprn KaxxMHW KonaT TeHrnamacugaH tonamms:

PiVi= RT2paH: V2="  =287'521 = 0,74mJ/kr.
P2 810

50. KaBo 4,5 6ap 6ocum 6unaH 12 6ap 6ocumrava
KeHranWraHga, yHuHr kapopatn - 45 °C rauya coBuigw.
BolinaHrny KapopaTHU Ba 1 Kr KABOHMHI GakapraH MLLIWMHK
aHunbnaHr.

YXKaBo06: ti=61°C; £=75,3 KXK/Kr.



51. ti=25°C kKapopatnim KaBo aguabaTtuk COBMLUK
HaTmKacmpga yHuUHr kapopatu t2=-55°C 6? nagm, 6ocum 1
6ap rava kKamasau. bownaH?)uy 60CMMHUN, 1 KT KaBOHWHT
KeHranmwungarv UWyHW TOMHT.

XXaBo6: Pi=3 6ap; £=57,4 KXK/kr.

52. Wkkn atomnuM raz 6unaH  NOAUTPONUK XapaéH
6axapunagu. Monutpon K? pcatkmum 1,18. Kapopat 150 °C
AaH -14 °C rava nacasgn. byHuHr Hatmkacupga 149 KX/kr
nccuenux CapdraHagn. baHga ras akaHIUIMHWM aHUBNaHr.
MonnTponuk XapaéHaa wccuenukwu byhnparn mpopgasaH
aHnbnaHaawn.

149=a,n " m 43
1,18-1
149=CV__~(-164)
0,18
149=200Cv
Cv=— =0,745 kXK/Kr K
200

Weewonux CU?)UMUHUHT BriimaTtn Cv=0,745 KK/KrK
SHOM ? HX TONaMu3:

ucv. 20,33 g yrfkmonb.
0,745

Jemak a3oT rasm akaH.

53. 1 kr aproH rasu 6epunraH 6? nmb6, YHUHr G0WNaH?)My
6ocumm 18 MMa 6? M6, nNOAMTPONUK  XapaéH
baapunuwm Hatmkacmga YHUHr 6ocumm P2=2Pi=3,6-106



Ma raya ? 3rapagu sa kaxmu V2=0,1 m3Jkr raya ? 3rapagu.
baxkapunraH UWHWN Ba uccuenuknn aHUBMAHT.

XKaBo6: £=146 KX/Kr; q=453 KK/Kr.

54. 1 K asoTHM nonuTpon cuk;uw HaTmxkacupga 100 KX
NCCUKNUK 0Nnb6 ketunant Ba 150 kKK uw capdnaHanTtu.
Arap rasHuHr 6ownaHrny kapopatn 15°C 6ynca, YHUHT
OXUPru KapopaTtuHU TOMUHT.

)KaBo6: t=81,8 °C

55. bownaHrny konat napameTpnapu P1=0,11 MlMa Ba ti=-
10°C monutpon cuK;uW >XapaéHupga Kaxm 10 11 M3 rava
Kamanantn Ba 6ocum 10 0,45 Mla raya owsAnTu.

CUK;UNW MWNHW Ba KaepHUHT OXUPrM KapopaTuHU
TOMWHT.

XXaBob6: n=1,4; Q=0; L=-412 KK; ti=121°C

56. bownaHrmy napametpnapu Pi=0,9 MlMa Ba ti=20°C gaH
70 P2=1,0 MIMa ravya 6ynraH 1 Kr KABOHWHI CULMANL ULLUNH
Ba OXUPrM KapopaTMHU KN30TepMuK, aamabatvk Ba
NOMUTPON  CUK;UNUW  XapaeHnapu YUYH  TaK;K;OCNaHr.
(n=1,25)

XaBo6: 1mz=202,2 KK/KrK.



VIl BOb
TEPMOAVNHAMAMNAHWHT Il SOHYHM

Acocuii TywyH4anap

TepMoANHAMUKAHUHT OUPUHYN BOHYHWU EKM yMyMaH
anhTraHga 3aHeprusHuMHr cabnaHuw Ba 6mp TypAaH WKKAHYM
Typra ? TMw BoHyHW, >kapaéHnapHu ¢abat 3HepreTuk
6anaHc Hybram HaszapumpgaH ? praHagn. by BoHyH
SHEPIUAHMHI 6UP TypAaH MKKMHYM Typra ? Tuwura verapa



s? mangn. TepMOAUHAMUKAHUHT  OMPUHYM  BOHyHUra
acoCaH, arap wccuénuk Ml/lE,quVlHVlHr 6apL|a 6ucmu
YyMYMWiA  GaxapunaguraH uwra 3KBMBaNeHT 67 nca,
mccuennk  MUBAOPUHW  WMWIra €KUM  WWHWU  UCCUBINK
Mubgopura anfnaHTUpULW UMKOHUATU MaBXy.

By anbarra, NLLHW necembnmx Mmubgopura
anaHTpulaa 1? Mpugup. MacanaH, YXXUCMHMU
nwbanaHuw  “? M 6unaH  busutTraHMMmM3ga,  KoCun
BUAMHraH wccusnux MUBOOPKW, GaXkapuaraH uwra TeHr
6? nagn, EKn 3NeKTp TOKMHM bapwmnukgaH ? Tkasuw
? M 6unaH 3NeKTP 3HEePrUSACUHN vccuenuk IHEPTUACUTA
aunaHTUpuUW MYMKWUH. JIEKUH wccuennx MUBAOPUHM mwra
anaHTMpuwga Mabaym yerapa maexyg. Arap 6y yerapa
6? nmaraHga 34M, MyKUTAaru >KUCMIAapHM  COBUTULL
M? 1 6unaH ONWHrAH wccuenux MUBAOPUHWM  MLIra
anaHTMpuw  MyMKuH 6?7 napan.  LWyHgain  Buanb,
TEPMOANHAMUKAHUHT  OUPUHYM  BOHYHW  XKapaéHHUHT
W? Hanuwm kKabuga ked Hapca aHrnatMangu Ba coaup
6? naétraH >XapaéHnapHwWHr n? Hanuwura 6y BOHYHHWHr
key 6up anobacu ? bavp.

TepMOANHAMUKAHUHT  UKKMHUM BOHYHM aca (u3unkK
XapPaéHHWHT 1? Hanuwu, sbHU Balik  TOMOHuUra sapa6
? TaéTraH/IMIMHN aHrnarysuu boHyHamp.

MabnyMKW, wccuenuk MUBAOPU BusntuaraH >XucmpaH
yHra HucbaTtaH coByspos XUCMra ? Tagu, arap 0y WKku
XWUCM KOHTakTga 6? nca, an6arra. TepmMoAVHAMUKaHUHT
6upnHuM boHyHura acocaH, 6°P xucm babyn BunaguraH
NCCUBANK MUBAOPKU, WMKKUHYA HXKUCM 6GepraH WCcCUMBAUK
mMubgopuvra TeHr 6? nuwy No3um, arap XxapaéH gasomuga
nw Gaxapunmaca, 6y BOHYH wccuennk MUBLOPUHUHT
TeCcKapu TOMOHra sapa6 ? TULWHU, SbHW coBys XXUCMAaAH
mceus DKUCMra ? TUWKWHW Mabiym bunmaingn. JlekunH
TaXpubanap wWyHN K? pcatagukun, wccusnux MUBAOPU
coBys XXNUCMAAH uccue XUCMra ? 3-? 3uya ? TMangu. Vkku
XUCM opacupga ? 3-? 3M4a  uccuenmk  aJMaLIMHYBK



BCWKMAa, mccmsamk MI/IBp,OpI/IHI/IHr 6oicn XUCMra ? Tuwun
No3MANTM - Macanacu TepMOAUHAMWUKAHWHT  BOHyHura
Taannybnvamp.

TepMOAMHAMUKAHUHT UKKMHYX BOHYHN 3HEPTUAHWUHT 6up
TypAaH  WKKUHYM  Typura ? Tawwura ara 67 nraH
XapaéHnapra Ttaannybangup. MacanaH, 6upop sarms
Xucm HObopugaH epra TywaéTtraHAa, YHWHr MoTeHunan
9HEepruscu KUHETUK aHeprusra amnaHa oGopaam Ba Kenmo
epra ypuaraH nantga, YHUHr MexaHUK 3HepPrusicM nccmbnmk
aHepruacura annaHagn. TepMOAWHAMUKAHUHT  OGUPUHYK
BOHyHUra acocaH, uccubnuk 3HeEpruacu bantné mMexaHuk
JHepruara amnaHca, >XWUCM gdactnabky GanaHgnurura
K? Tapyuauwun - no3uM.  TepMOAMHAMWKAHUHT  UKKUHYM
BoHyHn 3ca Tabuatga 6yHgan koguca 6? AMWKM MYMKUWH
AMac/INTUHW aHrnaragu.

YMymaH, K? nnab ? tkasunraH Taxpubanap LWwyHW
K? pcataguku, 3HEpPrusHWHr bapuya Typw NCCNBINK
aHepruacura T1? da ? TUWIKM MYMKWUH, aMMO  UCCUOBNNK
3Heprmacm 60 usa Typdarnm 3Heprusra shcmoh ? tagw.
TaxpubanappaH OJIVHIaH oy NKKM fanun
TEPMOANHAMUKAHUHT  VMKKMHYWM  BOHYHM Tabpudnalura
UMKOH Gepaan. by BoHyH T? ga (u3uK XapaéHnapHUHr
N? HanuWwMHW aHubnaraHnurn cabab6nu, yHra Typnuvya 6up-
bupura skBMBaneHT 6? nraH Tabpudnap 6epunarax.

Knaysumyc TepMOAVWHAMWKAHUHT UKKUHYA  BOHYHWUHWHT
Byiunparnya tabpugnangm:

Mccns >XucmpgaH CcoBys >XuUcmra wccubnuk Mubgopu
bepuvwpaaH Tawbapn Ked baHpah  ? 3rapuw p? U
bepmaiguraH xapaéH bantmac >xkapaéH 6? nagun, éku
bowbaya Bwmb aiTraHga, cuctemaga ked baHpan
? 3rapuw 6? nman Typmb wnccmbnmk Mmbgopu ? 3-? 3uua
COBys »xucmpgaH yHra HucbataH wccu6 6? nraH xucmra
? TManaw.

NWHWHr nccubnnkka annaHuwmn XapaéHupaH
Taujsapn, cuctema Konatmga Ked baHgak ? 3rapuul



6? nmaca, OyHpai >kapaéH baiTmac 6? pganm; €ku
6owbaya bunmb aiTraHga, kapopatu 6up xun 6? nrad
XUCMAaH onnHraH 6apya wecuenux MABLOPUHK, CUCTEMA
Konatmaa 60i usa ked baHpaint ? 3rapuw bunmai Typuo,
nwra annaHTupnb 6? nmangw.

WkknHun Typgary nepnetyym-mobune acawl MyMKUH
amac.

NKknHUM  Typparu nepnetyym-mobune pe6, o6up
XapaéHHW [JdaBpuii paBuwga Takpopnab, cuctemagaru
6apya wccuenuxk MWUBAOPMHW MWra alnaHTUpaguraH
Asuratenra antunagu.

47
KAPHO LMK/ BA YHUHT ®OUAAANN UL KOO OULINEHT

Cagn KapHO HOmM O6unaH 60olNm$ 6? nraH UMKIHK
K? pub uusomus, KapHO uukmM T? pTTa >KapaéHpgad
TallKun tonraH 6? nub, 6ynapAaH WMKKMTacU W30TePMUK
KeHranvw Ba U30TepMUK Topanuwl, aanabaTnk KeHramuu
Ba aAnabatuk Topaninwl xapaéHnapun octuga (6-pacm)
1, 2, 3, 4 Hybtanapuga kecuwaaun. LUy 12341 umknm KapHo
uMKim  6? nagn. KapHO UMKIMHW KOCWUJST shamos YYYH,
MCUTIAY, COBUTINY Ba UWYM XUCM 67 nmolNu no3um. Mwun
XUCM cuatmga 6up monb muaean rasHu onannvk. LUyHu
Baing Buiné ? emos NO3UMKK, Kap GUp M30TEPMUMK XKapaéH
Babtmga (pacmpga 1-2, 3-4 arpy um3nbnap), wccuenuc
MaHOaWUHUHT (UCUTTMY EKN COBUTTUYHUHL) KapopaTu uwym
XWUCM Kapopatura TeHr bwamb onuvHagu, akc Konga
nceuennk aIMalIMHYBM baTmac )xapaéHHu 6epaau.



a 6
6-pacm. a) KapHO UMKIUHWUHT P-V anarpammacu;
6) KapHO UMKAMHKWHT T-S Anarpammacm.

Cuctema (uwum >kmucm) I(Pi, Vi) konatmpgaH 2(Pr, V2)
kKonatura wusotepmuk (T=Ti) ? TemH. Y Konga, cuctema
Babyn BunaguraH wccwenux MMBOOPU MW Gaxkapuuwra

cap® 6? naaw,
i=A =RTM vy - 7-1
Qi Y (7-1)

C? Hrpa, cuctremaHn 2(P2V2) konatmpgaH  3(P3,Y3)
Konaturaya agwnabaTuk  KeHramtmpamm3d. by  Konga,
CUCTEMA  MYKM  3Heprns  Kucobura wvw  HGaxapwuo,
CUCTEMAHMHHT KapopaTtu Ti gaH rava nacasagn  (Ti>Tz):
L =cvfc- 12 (7.2
AHan 3(P3,Y3) konatmpaH 4(P4,V1) konaturaya cucTtemMaHu
N30TEPMUK cu6omus. DByHOAA  CUCTEMAHMHI  KaXMWU
KnupalraHamrn Tydainm, yHUHT Kapopatu K? Tapuauiira
UHTUNAAN. J1eKuH, XapaéH un30TepMuK 6? nraHInrm
cababnu, cuctema mabaym 6up Gb uccusnnk MUBAOPUHM
COBUTIMYra y3atagu:

Q _1 :rtj_nvs. (7 -3 )
Oxupupga, cuctemanu 4(P4V4) konargaH, 1(PiVi1) konatra
KenryHra bagap, agnabatuk cuevnoanku, YHAHT Kapopatu Tz



faH Ti raya K? Tapunagu. By Konga GaxapunaguraH Wi
aca,

L4= C y(T4Ti) (7.4)
6? nagw.
lyHpaaii Buamb, umkn gaBomuaa YMYMWUIR  3HEPrus
anMallMHyBu byinparnya xapaktepnaHagu: cuctema
tObopn kapopatra ara 6? nraH maH6agaH Qi wccuonux
MuBAOpUHK Babyn Bunagn. Ly wnccueank MuBAOpUHUHT

A +1- 6ucmu cosuTruura ysatunagu, bontaH qgx.a-—- r.

6ucmmnu 3Ca, CUCTeMaHWUHTr TawbW MykKuUT ycTmpagaH wuuw
6axapuwwura capd 6? nagwu.

tObopnga 6v3 TekwupraH naean ras ydyH, KBasucratuk
KapHO  UMKIMHUHHT  oingann U KO3IWPULNEHTK
Byingarn K? puHuwira ara 6? nagu.

A _K_Q~%_~ \ » (7.5)
9 71

(75 wnpopmacupgaH  K? puHn6  TYpnbamkn,  KapHo
LUMKAVHUHT  hongann uw KO3hMUUNEHTUHUHT buiimatn Ti
Ba TrnapHWHr ? 3rapuiunra 60T"vmb skaH.

MacTtnanap

56. bocumnm P=8 6Gap Ba t=250°C 6? nraH 1 K«
KUCNOPOAHWUHT 3HTPOMUACUHN aHUBNAHT. Uccn6nuk cunmum u
? 3rapmac aeb6 Kucobnar.

S=¢_In— i?In— uthonanaH SHTPONUAHN aHUBNAUMUS.
plM>= o hopan p



Wkkn atomnn rasnap ydyH ?CP=29,3 KX/kmonb-K
Ba R=8,314 KX/kMonb-K 6? nraHu yyyH, yHAa

X=2M 523 _M 14 A
2 23 3R 1013
$=0,5978-0,5373=0,0605 KK/Kr-K.

57. 6,4 kr a30T rasuHuHr P=5 6ap Ba t=300°C 6? nraHgaru
SHTpPONUACUHU aHubnaHr. Accubnuk curumuun ? 3rapmac
Aeb kncobnaxr.

XKaBo6: S=1,94 KK/kr-K.

58. 1 kr kucnopop ti=127 °C 6? nraHga KaXmuHU 5
mMapoTaba opTTMpagmM, WyHaa kapopatn \2=27°C raua
KaMasgu.

Ncenbnuk cuUrMMuHK  ? 3rapmac aeb6 kucob6nao,
SHTPONUAHMHT ? 3rapuLLiMHN aHubnaHr.

XaBo6: AS=0,2324 KK/kr-K

59. Kapopatnapwu ti=627 °C Ba t2=27 °C 6ynraH 1Kr KaBo
KapHo umknuHu 6axkapagu, yHaa sHr kata 6ocum 60 6ap,
3HT KNMumrm aca 16ap ra TeHr.
Kap 6up Hybragary napameTpnapHu - UL, TEPMUK
OVIK, KenTupunraH Ba 0/iMb KeTuiraH nccnbnmkHm aHMbnaHr.
Eunwu:
1-HysTa: Pi =60 6ap; Ti=900 K, Vi -?
Konar TeHrnamacu aaH:

vi =R = 287390 _ 6 043 mae,

Pr 60-105

2-HysTa: T1=900 K, P2-?
2-3 afnabaTnk XXapaéH yuyH:



P2= 1+46,8 = 46,8 6ap
1-2 n30TEPMUK KapaéH yyyH

Pi Vi= P2 V2
Vo= Pf!g - .6.9.9.9-49' = 0,055 MK,
6,8
3-HysTa:
P3=1 6ap; T3=300 K; v3-?
RT3 _ 287-300
Y3 __PB _-"I\_/I"(-)S =0,861 m3/kr.

4-HysTa: Ta = 300 K
4-1 apnabatmk XKapaéH yuyH:

Pi=T —-ug8

PA4= 468 = 1,284 6ap

3-4 N30TepMUK KapaéH ydyH

P3Vv3= P4 Vs

¥3 _R33 10861 0,671 ma/kr.
P4 1,284

LUNKNHWHT OUK:

1= T_2__9_oo 3000 667
900

KenTMpmnraH nccuenmk MUBOOPN:
g =RTJIn”-=2,303-0,287-900"" =63,6 KK/Kr
1 1\ 0,043

Onné KetunraH wecvwenux MABLOPW:
q7 =RTJn"~ =2,303-0,287-30(3 =215 KK/Kr.
2 3 v4 0,671



LIMKNHWHT nwin:
o= Qi - q2= 63,6-21,5= 42,1 KK/Kr.

60. 1kr a3oT Ba 1kr Bogopog Kapopatn ti=15°Caa 01 Mrla
fAaH 1MMa 6ocnmraya n3otepmuk cubmnagu.

Baiicm ra3 yuyH aHTponuA Katta Oynagum Ba Heva
mapoTaba (6oujsa rasHWHr 3HTPOMUACUHWUHT Yy3rapuwinra
HucbaraH)?

YKaBo6: ASH /ASw= 13,9

61. Kapopatn 100 °C Ba 6y?)naHuW nccuenurn =2257 KXK/Kr
ra TeHr OynraHgarm 1 K& CyBHMHI  6yl)naHuwmnpgarv
SHTPOMUACUHUN aHU3NAHT.

XaBob: AS = 6,05 KK/Kr-K



VIII BOb
CYB BYT BA YHUNHI XOCCAJTIAPW

busra mMab/iymMKu, WUCCUMKIWUK 3NeKTp cTaHuumanapuia
nwym XXncm 6ynmb acocaH cys 6yrn nwnatmnagn. LWyHuHr
yuyH cyB OyrmHu Tainépnall Ba vwnatunuwnra tanab xyaa
tokppugup. CyBHM KailHaTUW Hatuxkacmga Oyr Xocwun
oynaan, 6y 6yrHn 6u3 Ham TyluHraH 6yr AenMu3, YyHKN Y
CyB Ba OyrHMHr apanawmacuagup. LWyHaan 6yrHm
KASOMPULL  HaTuXKacupa, YHWHT Tapkuougarn Hamavk
Kamatupunagun Ba 6y 6yr Kypuii 6owwnanan, kapopatu Ba
6ocumn opTnb 6Gopaaw, OGyHaalk Oyrra SbHU TYRMHWULL
xapopatn - tT ra ara 6ynraH 6yrra KypykK TyiWWHraH oyr
penvnagn. Arap 6u3 Wy KypyK TyWuHraH OyrHu siHaga
KM34MpCakK, YHUHN Tapknubugarv Hamauk hykonaau Ba aHau
YHra KaH4ya WCCUK/IUK  KeNTUpPMamnuk, Yy  Y3UHWHT
napameTpnapuHu ysraptupmaiman, 6yHpan 6yrra - /T1a
umsuraH 6yr ne6 aranagu. lemak cys 6yrHu Tanépnawl
Mypakkab xxapaéH 6ynub x,ucobnaHagmn.

Kyinpga cyB 6yrmHUHIP-V gunarpammacu KentupuiraH.



7-pacm. CyB 6y?)MHUHT P- V gnarpammacu

Avarpammagaru 4ismk;nap KynngarnnapHu:
[umsmk; - O°C garn cytok;nnK N1&natuHu;
Il yn3mK;-K;aiHaWw ~apopatugarv cyB KonatuHu,
ll WwiBvK; - KypyK TyiMUHraH 6yr konatuHu xapakrepnamngu.
I uwiBuk; -Kyinn verapa umsmrn Ba Il WBKK- HOKOpU 4Yerapa
43I dennnagu.
By uM3uknap gwarpammaHu yd4 konatra o6ynagu: | Ba |
ym3mKnap opacu - cytoknuk konat; Il Ba Il Unsnknap opacu-
Ham TyinHraH 6yr; Il ui3nknaH yHrgarv K;ucm - yta K;usuraH
oyr.
K HykTa KpuTukK HyuTa geb artanmb, Oy cyloK;iMk Ba 6yr
Konatnapu opacmpgarn hapk; nyk;onagn, WyHUHT Y4yH YHUHT
Aapopartun 3HT HK,0pn K;uinmatra ara 6ynagu. Cys 6yru yuyH
KPUTUK NnapameTpnap Kynngarnnapaup:

tp=374,15 °C

Prp=221,29 6ap

VKp=0,00326 m I/kr
X,ap 6up 6yr KonatvHKM XapakTepnosunm udopganap

MaBXyaamp.

Ham TyiimHran 6yr. Ham TyWnHraH OYrHWUHr Konatu
KypuraHnvk papaxacu 6wunaH aHuknaHagn, yHu X pneb
6enrvnaHaan.

Arap x=0 6ynca, cyB KonatuHu, arap x=1 6yrnca,
KYPYK; TYMMHraH 6yr konatuHm ngoaanangn.

ConuwTtnpma Ka>KMMU Kynugarm npopasaH

aHnKnaHagw:



V=V 2Ex+(1 -x)V] 8.1
KynunHya:
Vx=VIx (8.2) ne6 ésnnaan.
3uunuru:

Pa=Vnx+ (\-x)VI (8'3)
YTa KM3UraH 6yrvunr u”CCUKINKMUKLOPA:
Q=hz2hi=h2h01 A
YT1a KU3uraH 6yruuvur 3HTIbMUACK:
h=u+pV

Macananap

62. CyB OYrMHMHr h-s gnarpammacugaH (origanaHuo,
OYrHUHT 3HTANbMUACUHU aHWK;/TaHr.

a) p= 1Mrla 6ocunngarvt KypyK; TYWMHIaH OYrHUHT;

6) p= 1 MlMa Ba x=0,95 6ynraH Ham TyWUHraH GYrHUHT;

B p= 1 MMa Ba t=300°C GynraH OYrHUHI 3HTA/LMUACUHN
aHVIK;/TaHr.

BepunraH:

a) p=1 MNa

6) p=1 Mra, x=0,95

B p=1 MMa, t=300°C

h"-?, hx?, h-?

)KaBo6: a) h" =2780 KX/kr;
6) hx=2680 KK/kr; B) h =3045 KX/kr.

63. h-s gnarpammagaH origanaHuo,
a) p=2,2 MlMa 60CMMIN KypyK; TYMNHIaH OYrHUHT,



6) p=0,8 Mrla Ba x=0,96 6ynraH Ham TyiMHraH GYrHWUHT;

B p=2,9 Mrla Ba t=400°C napameTpnu yta uusuraH OyrHuHr
SHTA/ILMUACUHN aHUKNAHT.

bepunraH:

a) p=2,2 MlNa

6) p=0,8 Mrla, x = 96

B p=2,9 Mla, t=400 °C

h"-?, hx?, h-?

XXaBo6: a) h"=2800 KXK/kr;
6) hx=2687 WK/kr; B) h=3230 KX/kr.

64. ByrHuHr Kynupgarm ”“onatm 6GepunraH. p=2 Mrla Ba
t=340°C h-s gnarpammacugaH gonganaHno, saHTpoNus,
Kapopat Ba OYrHUHI KU3QMPUANLW fapaXKacUHN aHUKaHT.

BepunraH:

p=2 MMMa, t=340°C

S-?, th?

Eunww:

h-s puarpammagaH p=2 MMa 6ocum Ba t=340 °C
KapopaTuHu  aHuknab, oy YUM3UKIAPHU  y3apo
KecuWTMpamMmn3 Ba aHTa/IbNP HN aHKNanMns.

h =3110 KK/kr

CyHrpa sHTPONMAHN aHUKNanMun3.

S= (kr-K)
KeiivH >kapgBan éppgamupa KAgUpUAnw gapakacuHm
aHVKanmms.
At dVBttF340-212,37=127,63 °C
ByHaa tTTynHuw ~apopatu
tF212,37 °C

65. bocumu p=0,8 Mrlla Ba KypuraHnnk gapaxacu x=0,96
oynraH cyB 6yrMHuMHr hx, Sx Ba vx napameTpnapuHu h-s
AvarpammagaH  gonganaHm6  aHuknaur.  OnuvHraH



HaTWXKanapHu aca ugoaa Baxagsan épaamuga OnmHraH
HaTvxanap 6unaH CONULLTUPWHT.

bepwunraH:

p=0,8 Mrla, x=0,96

hx ?, S¥?, vx?

Eumiw:

h-s agwarpammacura 6epunaraH uUurAmatnapHuM  Kymumoé
Kyngaru HaTxanapra ara 6ynamums.

hx= 2687 KX/Kr, Sx=6,5 KX/(kr-K), vx=0,3 T Jkr

66. bocumn p=10MMa Ba KypuraHnuk papaxacu x=0,98
oynraH 1kr Ham 6yrHm t=480°C rava LuM3aMpuUL Y4yH Kepak
bynaguraH UCCUL/INK MUKLOPUHUN aHUK;NaHT.

BepunraH:

p=10 MMMa, x=0,98, M=1 «r, t=480 °C

qv?

Eumww:

ByHUHT yyyH cyB OyrMHUHr h-s AguarpammacupaH
donpganaHamni. p=10 Mlla Ba x=0,98 napametpnn 6yr
yuyH h=2765 KXK/kr TyTpn Kenagn. X,apopat t=480 °C rava
KnsgnpunraHga aca h=3430 KK/kr.

Kepak 6ynraH MCCUK;IMK MUM3MHWU Kyingarn ngpopagaH
Tonunaaw.
qv=h - h=3430-2765=665 KX/Kr.

67. bocumu P=12 Mla Ba connwtupma ~axmm v=0,18
M Y/Kr ra TeHr 6ynraH cyB OYrMHWUHT X;0NMaTUHW aHUK;NaHTr.
BepunraH:

P=1,2 MMNa

¥=0,18 m¥kr

CyB OYrMHUHT onatu-?

)KaBo6: YTa K;u3uraH Gyr.



68. Arap P=2MIa Ba x=0,9 6ynca, HamM OYIMHUHT
CONUWTUPMA X;QKMUHW TOMWHT.

bepunran:

P=2 Mla

x=0,9

Vx?

XKaBob6: Vx=0,089622 m Jkr.

1)$£06
bYb TYPENHA BYPUTTMANAPU



Busra mMabnyMKKW, KO3MPrU 3aMOH uccusnuk INEKTP
cTaHuManapmga uw 6Gaxapuw >XapaéHW WUWYN XKUCM
6? nraH cyB OYNMHW WWNATULW GMNAH, YHUHT uccueonux
SHEPIUACUHN MeXaHWK 3Heprusra amnaHtmpuw u? am
6unaH 6upra onnbé 6opunagun. By?JHN KOCUN 6unuw 6Y?)
reHepatopnapunga onné 6opunagn. By?l TypbuHa
Bypunmanapw K? PUHULLNHWUHT yn3mMa TacBupwu
Bynmpaarnyagup:

8-pacMm. by?) TypbuHa bypunimacuHUHI Yn3ma TacBupu:

1-6y?) 6o0s0nu; 2-0y?) Busgmprny; 3-6y?) TypOuHacu; 4-3nektp
reHepartop; 5-koHAeHcaTop; 6-KoHAeHcaT Hacocu; 7-6ak; 8-
TabMWH/I0BYM HAcCoC; 9-ucutrny

Knmésnin To3anaHraH cyB Ba €bwi?lu 6y?] bo3oHura
tobopunmnb, y epga éHnw xapaéHu amanra owupunagu,
WYHUHT  Knucobura 6y?] sosownwnr bByByprapugaru cyB
bainHain Gownangn, cyB 6y?] apanawmacu  KoOcun
6? nagn. Kocun 6? nraH apanawima 6y?] sosomnunr
6apabaHura Tywmn6, y eppa cys Ba 6y?] 6up-6bupmupaH
axpanaau. by?] 6y?] busamprudra to6opunaan. Y epaa 6y?]
AHaga busgupunnb, ? Tta BuswMeH 6y?]ra anaHtupunagu.



? Ta aumsuraH 6yf] TypOUHaHWHT nappaknapura ypunno
Kapakart KOCu/ aunagu, bHU OYTHUHT wccusnux IHEPTUACK
aBBa/l KMHETUK 3Heprusara (TypbwuHa consocmpa), c¢? urpa
MexaHWK aHeprusra annaHagn. Mwnatnnmé 6? nuHrad 6yf]
Xypa Kuamk 6ocumpa 6? nraHy ydyH KOHAeHcatopra Kenno
Tyllaan Ba 3ailTagaH cyBra ainaHaguw, 6yHaail maccaHwu
KOHAeHcat genvnagn. Y Hacoc opaasim 6akka un?]unmo,
C? Hrpa TabMWHOT HACcOC Op3ain McUTrKYra Loopunnod, y
epga Mab/ym Kapopartraya ucutuaraH konga sHa 6yf]
3030HUra tobopunagn Ba 6y anaHMa apaéH sHa 4aBOM
aTagu. byHaal UMKNHWM PeHKMH UMK genmnagn. YHWUHT
®VIKun byhmparmya aHmanaHagw:

=HZ h
K-K
6y eppa: hi, h2 - TypbuHagarn aguabatuk KeHramuil
XapaéHu coaup 6? nuwmnparu
OyrHMHr  6ownaH?luy  Ba  OXMprK
SHTANLNUACHK.
H2=Cpkh: - Pk 6ocumpagarn saMlHaéTraH CyBHUHI

SHTA/ILMUNACH.

By wudopgara  katTa/MKnapHM  CyB  OYTMHUWHT
AvarpammacugaH  onuHagn.  KelimHrn  Basua Wy
UMKNHUHT - ®UKHM  owmpuwgaH  wnbopat. ByHMHr  yuyH
nwnatmnaétraH  oy?JHn  MKKunamum  anms3gupunagn,  SibHu
TYPOUHAHUHT 030pM 6GOCUM 3ucMuia uwnatunraH 6yf]
opanva buzguprnyga  am3avmpunnG,  TypOUHaHWHT - nacT
6ocumnn  aucmura  bopunagn.  byHOoan  UMKAHWUHT
NMWNatMaANWKN  Hatukacnga PeHKUH UUKAMHUHT OUK 6up
Heya (pon3sra opTagu.

p T



9-pacMm. PeHKVH umMknuHWHT P-V Ba T-S gnarpammanapu

Anarpammagarn uusmanap aymmgarn TepmMoanHaMuk
XapaéHnapHu ngpoganangn:
1-2 -typbuHagarn agmabatvk KeHrammw >kapaéHu; 2-3 -
KoHAeHcaropgarn uvw >kapaénu; 3-4 -Hacoc vwn; 4-5 -
9KOHOMan3zep wuwwn; 56 - 6yf] s030HMga 6yf] kocwn
6? nuwmn; 6-1-6yrHmnHr 6yf] busamprmuyga av3gupuInLLIn.

OPAAMS  $13OMPULLI

9

PEHKMH LUMKIMHU UK HM owmnpuL yuyH 6y?]Hn opanua
msgupruyga  avsgvpunagn,  SeHU  TYPOUHAHWUHT  H030pU
6ocumnn  amcMmupga  umwnatmaradH - 6y?lHu  opanma
m3guprnyga  sv3gvpunne, YHUHT  KapopatuHu owmnpuo,
C? Hrpa t3opu kKapopatnu 6y?JHM TypOUHAHWHT KEWUHIU
aucmnapura wbopunagn.  byHuHr Hatmxacupa - 6yf]
TypbuHa bypunmacmHmHr ®UK 6-8 % optagm.

YHVIHT yn3ma TacBupwv ayinmgarn K? puHuALra ara.



10-pacm. ByTHm opanmb BU3gMpULLHMHT Yn3mMa TacBUpW.

1-6yT] 6osonu; 2- 6Yy?) busguprny; 3-opanmb busguprnd; 4-
TYPOUHAHWUHT  t0Bopu OOCUMAM  Bucmu; 5-TypOUHaHMHT  nact
60CUMNN  6ucmun; 6-3/1EKTP TreHepaTop; 7-KOHAeHcaTop; 8-
KOHAeHcaT Hacocu; 9-6ak; 10- TabMMHNOBYM Hacoc; 11- ucutrny

TS pgnarpammaga 6y  UMKIHUHT  K? PUHULIA
Byhunpgarnya 6? nagw.

r

Opannb Bu3aMPULLHNHT
-S pnarpammacu

BYb TYPEVIHA BYPUIIMANAPUAA CYBHW PEFEHEPATIVIB
nemTuLl

CyBHHU pereHepartuns nentuwaa ncuTrnynap
? pHatuamb, Wy ucuTrMynapga  TypbuHaHuHr  losopn
6ocumnun bucmugaH 6y?) 060pUING YHUHT  Kapopatu
Kucobura ncuTrMynapaarm KOHAeHcar MabyM
Kapopatraya ucub, c? Hrpa 6y?) bo3oHura tob6opunaau.
Kocun 6? nraH  6y?) 6y?) bBusguprnyga  bBusutunmne,
TypObUHaHWHT losopn 6ocuman bucmura rob6opunagn. by?)Hu
pereHepaTnB buzavpu, OYy?)HUHT MKKUIAM4YX UCUTUALIN
PEHKMH  UMKIMHUMHT  OUVIKHM  ce3unapnn  pgapaxkaja



owupagn. CyBHM pereHepatvB  WUCUTULLHWHT  YM3Ma
TacBMpW Byimpaarn K? puHULIra ara.

patnB UCUTUAULLINHUHT

yn3ma TacBmpmu

1-6yT] 60sonu; 2-byT] Buzgupruy; 3-6yTH TypOUHACUHWHI t0Bopu
60CUMNN 6ucmu; 4- OYP TypOUHACMHMHT ? pTaya 6GOCUMN
6ucmu; 5 0y?) TYPOMHACUHWUHT NACT BOCUMIIN sucwmu; 6- INEKTP
reHeparop; 7- KOHAeHcatop; 8-kKoHAeHcar Hacocu; 9-nacTt
6ocumnun ueutrny; 10- ? praya 6ocumnm mcutrnd; 11- oBopm
60CUMNIN UCUTTIY.

Macananap

69. TypbuHagaH asBanr napameTpnapu  Pi=90 ar,
KoHAeHcaTopgarn 6ocum P2=0,04 at. Arap HUCOUI WUKK
OUK. r]oi=0,84 6ynca, TypbuHaga KeHranWraHgaH KenvHru
OYrHUHT KONATMHN aHUKAHT.

Eumww:
MYMKWH 6ynraH UCCUKNWK TYLWWALIMHN aHUKNanMK3.

Ho=hi-h2=329,7 kkan/kr.

X,aKUKUA UCCUKANK Tywmw™:1

Hi=h0r|0i=329,7-0,84=276,9 kkan/kr=1160,2 KK/Kr.

TypbuHaaH aBBa/ITX HTAILNNA:



HZ=hi-Hi=808,2 - 276,9=531,3 kkan/kr=1426 KK/Kr.

70. PereHepauuacus wuwnangurad kyssatm No=250 MBT,
6ocumm Pi=235 ara, t=556°C, P2 =0,35 ata OynraH yTa
KM3uraH OYrHWHI KOHAEeHcauuMoH TypbuHagarn coatink
capu Ba connwTUpma cap@uHu aHuK;naHr. TypOuHaHUHT
®NK n0=0,85, mMexaHUK UK nM =0,98, 3nekTp
reHepatopHuHr ®K ni=0,37.

)KaBo6: D=1 7,2 kr/coat; d=I,3 kr/KBT-coar.

71. bownaHrny napametpnapu Pi=90, t=480°C Ba oxupru
6ocnMM P2=0,04 ar  6yivMuya  uvwnamguraH  6yr
TYPOUHACUHUHT MyTnab uikm OUK HA  aHuK;faHr, arap
HUcounin nukn UK rjoi=0,82 bynca.

)KaBob: rio=0,344.

72. By?] TypbuHa bypunmacn PeHKuH Uk 6? Knua
Byingarm napametpnap 6wnaH uvwnaingu: Pi= 9 MMa, t
=535°C, KoHaeHcaTop-garn 6ocum P2= 40 klMa. TypbuHa Ba
TabMUH/IOBYM HACOCHUHT  WIUMHW, TabMWHIOBYM HACOC
nwnaraHga Ba uvwnamaraHgarn  tepmuk - SUKnapuHun
Kampa ynapHuHr gapbnapuHun aHmbnaHr.

XXaBob: /=1435 KK/kr, Hec=9,2 KK/kr, uT=0,426,
Hacoccu3 mwnaraHaa rit=0,428, AnNT/At=0,4 %.

73. bownaHrny napametpnapu Pi= 20 6ap, ti =400°C,
KoHAeHcaTop-garm 6ocum  P2=0,04 6ap 6ynraH cys 6yT|u
PEHKMH UK 6yiinya uwnanan. LWy unknHuHr 6axkapraH
WLIVHWN TOMVHT.

XKaB06:/0=1161 KX/Kr.



X BOb
NCCUBANK MALUVNHANAPW

NCCUBIUK ABUrATENIAP HA3APUIA LIKNAPVHHT
TEPMOAVHAMUWK TAKIAI

MexaHUK 3Heprns wuwnad 4YnMbapuWHUHT  aCOCUHM
TalKWU 3TYBYN, wccusnukuunr WWTA anaHuwn GunaH
60Munb 6? nraH XapaéHnap, TexHukaga >Kyaa MyKuUM
axamuatra aragup Ba 6y mabcagpa s? nnaHunagurad
MallnHanap wceusnux ABUTATENNAPN A6 atanagw.

NWcenobnuk ABuUratennapunpga coaup 6? napura
X apaéHnapHu toashs OGUAWMWHUHT WAMWKUNR acocwu 3ca
TEXHUK TEpMOgUHaMUKagup.

TepMmoAnHaMuKa (aHWUHWHT acocumcu, GpaHuys
MykaHguc-gpusnrn Caam KapHo ? 3uHuHr 1824 innpa
Hawp bunuHraH «ONOBHUHI KapakaTnaHTUPpyBYM Kyun Ba Oy
KyuyHW to3ara KentMpyBuM MalluHanap» feraH acapupa
ncemenuknunr WWITA aWN@HULW  WAPTAAPUHK  ? praHuno,
WMWiK EHYB  ABUrarefinapuHu  apatuw  MYMKUHAUTUHA
6awopart bunaaw.

UnavHap  wvumpary  nopleHs octuga  E3un?)MHUHT
6eBocuTa EHUWN KNUCOBUTa wccusnwx [BUTATENNAPUAA
nwnanguran, EHULIHWHT rascMMoH MaKCynoTu
nwnatunagn. Pean pauratennapga, KapHO  UUKIMHK
amasnra owumpuw MyMKUH 3Mac/IUIMHN Tabkuanatl f03mMm
Ba LWYyHra K? pa, pean gsuratennapHuHr ®VK (rjp) KapHo

UMKNMHUHT OUIK (rjK) gaH kuamik 6? nagun. Vigean umkngaru

n3otepManap Ba agmabatanap busnvknapu opacupgaru
03rMHa (apb KeckuH u? 3unraH guarpaMma  LUKIUHW



ByXyara kentmpagu. LWyHn baig sunww Kepakku, pean
wapoutnapga UwWuM  KMCMra  UM30TepMUK  paBuwija
mccuennk KAPUTUW Ba wccuennux YMbapumiura >xkyga katra
BuiiHunnvknap Tygannm spuwnit MyMKuH. LUYHWUHT yuyH
KaM, WK/ EHyB ABuratenapmga m3o6apuk Ba U30XOPUK
nccuenuk KENTUPUL BA nccusnuk ONNG KETULW XapaéHnapu
s? nnaHunagn. by aca ? 3 HaBb6atuga 3apyp (Kepakiu)
60CUMHM KECKWUH KaMainTupagm, [ABuratesb
KOHCTPYKUMACMHM copfanawtvpagn, Kamaa wwbanaHuuw
Tyhannm ? BOTMANLINMKNAPHW KamaniTmpagm Ba
HaTMXXaja  ABWraTeNnHWHr  copaa, KOMMaKT/N Ba
n3tmcoguiinurura apuwnnagn.

Opatga, TepMmogMHamukaga y €ku Oy ABuratesTHUHT
camapagopnurn  K? punaétraHga, Oy Asuratennapga
coaup 6? naétraH >xapaéHnapHwu banTtap XapaéH ae6

LKIHM énmb uukn pge6 kKucobnampgunap, SbHU
ABUraTefIHUHr - baHgananp 6™geannawTupuiraH  UAKIAHA
Baparigunap.

Kosupru Babtga 3aMOHaBWiA MYKN EHYB ABUratennapuja,
ncenenuk  KentmpaguraH — (6epaguraH)  UMKANAPHUHT
Byingarm yd4  TypugaH QoiganaHunagun: ? 3rapmac
Kakmaa  (V =const) wuccu6nux  KENTUPYBYM, HEMWUC
myxaHguc ¢guamrn H.OTTo TamoHupaH 1876 nvnga Kaw
6unuHraH UMKN, ? 3rapmac 6OCI/IM,EI|8. P =const unccubnmuk
Kentmpysun  P.[n3enb TOMOHMAAH Kaw g BunmHraH uukn;
BucmaH ? 3rapmac kaxmpga, bucmaH ? 3rapmac 6ocumpa
mccubnuk KENTUPYBUM 1904 nnpga pyc onvmn I.B.TpuHKnep
TOMOHMAAH Kawdg bunnHraH uukn.  LWyHW Banig eunuw
Kepakku, 6apya uuknnapga wccuenuk ONNG KETUNNLIN,
(babat mnsoxop xapaéHuga amanra owmpunagn. LIMKAHUHT
XapakTepuctukanapu:

a) s=— (10.1)



S - cusunuw Jlapaxacu, rasz 6owWnaHrny Kaxmu Vi Hu
cnennnw XAPAEHN OXMPUAATY KAXM Y2 - Ta HUCOATH:

6)A =7 (10.2)
2
X - uccubnuxk KUPUTMAUWAArM 6GOCUMM OLIMLW AapaxKacw,
SbHU  ? 3rapMac 60CMMAAa wuccubnuk  KENTUPUINLLIN
XapaéHu oxmpuaa Ba 6owmnaarn raz 6ocumnap Hucbatu;

B)P=y (H0-3)

P - wccusnux KENTUPUAMWIMAATA AACTNAGKM  KeHranuiu
aapaxacu, sbHM apanall UMKNAA wccusnux  KEATUPULL
XapaéHu oxmpuaary ras KaXMUHUHT GOLINaHINY Konaaru
ra3 KaxXMmura Hucoatu.

KAXM Y3rAPMAC BY/TTAHOA
NCCUBNTNK KENTUPYBYN LK/

Pean MopLeH/ N ABUratennapHuHr NLWNHN
TeKWwupuwaa UWMHAP unungarn noplieHb  KOMaTUHUHT
? 3rapuwnHu K? pcatyBuu AnarpammagaH
(onpganaHunagn. by pguarpammaHu  unHgukatop Ae6
ataslyBum ac606 épaammna OoNIHraHM y4yH yHU MHAMKATOP
Anarpamma pae6 aranagu.  13-pacmpa  ? 3rapmac
KaXmaa  €3uN?)UHUHr  T1e3  EHMG 67 NyBUM UMK
K? pcatuiraH.

Kaxkm ? 3rapmaraHfia wccwenwx KENTUPYBUN OBUTATENHUHT
naean UMKIMHW guarpamma  K? puHuwKM  byrmparnya
6? naaw.



13-pacm. V=const 62 NraHNga wccusnux KEATUPYBUN WEOHWHT
NHOMKaTop gunarpammacu

14-pacm. V-const 6? nraHnMAa wccuenu K KENTUPYBUYN LIMKIHWUHT P-
V anarpammacu

15-pacm. V-const 6? nraHnAa wccuenux KEMTUPYBYM  LIMKITHUHT
T-S pnarpammacu

By UMKN WKKMTa M30Xxopa Ba MWKKWTa agunabartapgad
Tallkun TtonraH  67? nu6, wmAgean ra3  6ownaH?)my
napametpnapu Pi , Vi Ba Ti 6unaH 1-2 uusus Opbain
a,U'|/|a6aT|/|K 2 HyBTara‘-la cuéunogn. C? nrpa 2-3 unszné
opban  WWYM KUCMTA wccuenux qi  Kentupunagu. 3
HybTagaH 6ownab6 3-4 wsuM?)n 6? Wnad wuwunM XUCM
KeHrasau, ¢? urpa 4-1 mnsoxopa opbasm gz uccusnuk 06
KeTunagw.



By LWKNHWHT XapakTepuctumkacu 6? nub, cumbunmnuw

KOappumyumeHTn €=~ Ba GOCUMHM OWMPULW Japaxacw
1= — kncobnaHapgw.
Pr
Wy UuKMHUHE  Qonganm  uw  KOIPMUUUEHTUHM
aHubnaimms.
Mr=" 7" =1-", (10.4)
K K
6y eppa: qi - kenTupunraH nccnmbnuk mmubpopu;
J2-0nub6 kKetunran nccub6nmk mubpopu.
KentmpunraH wccvwesnnx MUbAopu:
gi =Cv (13- T2) (10.5)
ONn6 KEeTUNraH wecubnux Mmnbgopu aca
g2=Cv(T4-Ti) (10.6)
Tepmuk ®UVK
(0.7

C,(TS-T2) Ts-T2
(12.7) renrnamaparn T2, T3, NkapopatnapHn aHnbnaiimus.

1-2 agnabaTtmk xapaéH 6? nraHu yuyyH:

£ =£ ) - HO-8
) vz) (H0-8)
6yHpOaH: 66
T2 = Tiskl. (10.9)

2-3 N30XOpUK XXapaéH 6? NraHn yuyH:



b-=r- =X, (10.10)

OyHOaH:
T3=T2«A=Ti 8KleA. (10.11)
3-4 apnabatnkxapaéH 6? nraHn yuyH:

+ = -1=(~-)k1
]TI (,Iﬂy T K

(10.12)

OyHOa H:
T4="Ti sK1eA —.q =Ti «A  (10.13)
S

Kamma TtonunraH buiimatnapHun ©UVK ndopgacura s? himw
6unaH bynmparnHm Kocun bunamma.

Tb=1--"—s=l-cer @ A—T=1—V' (1014

Tb-T2
N=l~gr (1al5>

BEOCUM Y3rAPMAC B? TTAHOA
NCCUBNNK KENTUPYBYM LK/

AsBair  K? pn6 umbuiraH  uMKNHUMHT  ®UKpaH
K? pUHUG Typubauvkn, YyHM ownpuw  yuyH C/BAIALL
JapaxacuHu owunpuwmnmns 3apyp 6? nagn, 6y aca
€HYBUN MacCaHWHI ? 3-? 3ugaH EHuw Kapopatn 6unaH



yeknaHagn.  Kosupru  K? paguradH  UuMKIMMU3 LY
YeKnaHuwHu i? botagm, 6y aca E3mn?u 6unaH KaBOHU
anoknga cusunwww Opbasv amanra owwupunagun. Kaso
ABUraTeNIHUHT unnuHapuga cubunagn, ébun?ln aca ésun?u
Hacocupga cubunagn. byHAah UMKIHA HEMUC MyKaHAUCK
Anzenb wuxtnpo bwunraH. byHgain umknHuHT P-V Ba TS
Anarpammanapu 16 sa 17-pacmnapga K? pcatunaraH.
ByHaain uMknHUHT ®UK

= (+0.16)
W 6

16-pacMm. P=const 6? nAraHga wccwenuk KEATUPYBYM

UMKIHWHT P-V gnarpammacu
17-pacMm. P=const 6? nraHga wccvwenuk KEATUPYBYM

UMKAHUHT T-S gnarpammacu

KentmpunraH mccuenux MUBAOPN:
gi=Cp(M3-Tz2) (10.17)
Onnbé KetunraH uccusnux MUBAOPKM 3ca



q2- Cv (ta-Ti) (10.18)

OnuHraH buimarnapHuHr  O®WK wndgopgacura s? WL
HaTmxacmpga:

n=1-" =1- »(T4 ~T™ =1- (4~T" (10.19)
qx CP(T3-T2) K(T3-T2

T2, T3, Ta KapopatnapHu Ti opbann ndhogananmus.
1-2 aanabarta opbanu:

OyHAa H:
T2=TisKkl. (10.20)
2-3 n3obapa opbanu:

OyHOa H;
T3=T2ep=Ti &Klep. (10.21)
3-4 agnabata opbanu:

3j_ _ Y3 uk-i _ Y Tuk-i,
T3 v/ \%

OyHOa H:
T4:T3(? =Ti8k] o P.é_L:Ti-pK (10.22)

Wy BuimatnapHn UK wudopgacura s? hnMw  6unaH
ByingarnHn kocun bunamus.

1 1 P111  (10.23)
W - THEKS) K-ex-1(p - 1)




Oxuprm  ngopgagaH K? puHub  Typnoamkn, OUK
OpTULLM cveuMnmw fapaxacu Ba agnabara
K? pcatknunapura 6o?]ahs akaH.

ByHoan umkn OGunaH KoMnpeccopnu aAsuratennap
nwnangn Ba cubmnraH KaBoHWHI tosopn 6ocumuy Tyhannn
(hopcyHKa opbann E3nn?VMHUHI nNypKaavwy Hatmkacuga
EsUNT|UHUHT EHULL XXapaEéHM amasnra owunpunaaun.

APANNALUTAH KONAA NCCUBJTNK KENTUPYBYA LINKI

V=const Ba P=const 67 nraHpgaru LIMKTHUHT
a3aninrn WyHOaakM, KOMNPeccopcus uwnanauraHd LK
6? nn6, cylos Eswilu Eswilu HacocupgaH é3mn?u
(hopcyHKacu opbasm UuAMHOPHUHT 60w BucMura Kuumk
TOMYM Waknupa wbopunagn. by TomMunnap cueunrow
KaBora Tywuwn 6unaH aeBail KaXm ? 3rapmaraHja,
c? Hrpa 6ocum  ? 3rapmaraHga éHagun.  byHgau
XapaéHnap 18 sa 19-pacm”™apaa K? pcaTtuiraH.

Nwum xwmem Pi, Vi , Ti napameTpnap 6unaH
aanabatuk 1-2 uuswe OUNAH cusunoan. N30xopa 2-3 opbann

MWYKM Xucmra af- M30xopuk , q[- mn3obapa 3-4 opbasm
mceuenuk  Kentmpunagu. C? Hrpa wwym  Xucm  4-5
aanabarta wisn?|u opbann KeHrasam Ba 51 nsoxopa umsun?|u

opba L2 wccuenuxk 0NnM6G ketunagu. LUy LUUKAHWHT
Gongann nw KOIHULNEHTUHN aHUBnanmMms.

/- Uk - 42 x__ @ (1024)



18-pacm. ApanawraH Konga vccubnuk KelTUpyBUN UMKNHUHT P-V
Anarpammacwu
19-pacm. ApanawraH Kofga vccubnuk KeNTUPYBUU UUKAHWUHT T-S
Anarpammacwm

KentmpunraH wccuwsnnx MUbgopu:

q=Cp(13-T12) (10.25)
ONn6 KetTunraH nccuennk MUbOOPY 3ca
gx =Cv (T4-T3) (10.26)
g2=Cv (T5-Ti ) (10.27)

OnuHraH BurmatnapHuHr  ®WK  udopgacura s? UL
HaTmxacmaa:
1= 22 =i ~Ti) (10.28)
qr+q; CV(T3-T2)* CP(T4-T3)
T2, T3, T4, TokapopatnapHu Ti opbann ngpogananmms.
1-2 aanabarta opbanu:

Il- =(-Ly-1=£xl .
¥
OyHAa H:
T2=Tisk] . (10.29)

2-3 n3oxopa opbanu:



OyHOa H:
T3=Tz*A Ba T Ti sK1=A (10.30)
3-4 nsobapa opbanu:

L1JA

Tb

OyHAa H:
Ta=T3ep Ba Ta=Ti sK1®A *p (10.31)
4-5 agnabarta opbanu:

= =(Ny-1- p;r =X+ ;ZI1=1a (10.32)
T “V ~3 VX

51 n3oxopa opsoAn:

T 8

4
TS=TBKAAD P TE=Ti mh px (10.33)

8
Wy Buimatnapum UK wndopgacura bynmw  6unaH
byimparnHm kocun bunamma.

n =1 Ap*.1 (10.34)
r~exIA-1) +kA(p-1)]

Oxuprn ndopgagaH i puUHUG TYpUBAMKMN, LUKIHUHT
OVK K, A p HUHI ? 3rapuwiv 6unaH ? 3rapagu.
Macananap

74. TlopweHnn nukM EHyB apuratenn V=const ga é3nn?|uHn
EHUW Uk 6?7 Wuuya uwnangu. LWy uuknHKM Kap 6up



HybTacmparu napamMeTpnapuHu, OJIHTraH ULLIHN,
KEeNTmpunraH Ba 0/iMb KeTUNraH wccusnukuu TEPMUK PUKHK
aHubnanr, arap Pi=l 6ap, ti=20°C, s=3,6; A=3,33; k=14
6? nca. Wwu4m XUCM - KaBO. Wccubnmk cCn2MMuHM
? 3rapmac geb6 KmcobnaHCcuH.

Eunw: KncobnawHm 1 kr kKaBo y4yH 01nM6 60pamums:

1-HysTa:

Pi=I 6ap, ti=20°C

Konar teHrnamacugaH PiVi =RTi

K —&Tl— 287293 0,84 M%Kr

1 Pr MO5
2-HysTa:

£=%=36 K =X =28 0omsman

\2 s 36

Aanabatuk cubunuwgarn kapopar
D=V =293-3,6°-4=489K
2=216°C

g = RT: _287:489_ 0y &

V2 0,233

3-HysTa:
V3=V2=0,233 m 3/«r.
30xop XapaéHgaa napametpnap opacuparu
60?)naHnwra acocnaHuo,
R-X -q-3m;

PZ Irz

P3=P2*=6,02-3,33=20 6ap.
T3=T2A=489-3,33=1628 K t3=1355°C

4-HysTa:
V4:V|:0,84 m 3/ kr.



Qi =Cy(T3-T2=(20,93/28,96) (1628-489) =825 KXK/kr
q2=Cv(T4-Ti)=(20,93/28,96) (976-293) =495 KXK/kr
Tepmuk ®UK

rt=(825-495) /825=0,4= 40%

TH=1--—-L = 1-—= 0,4 = 40%
' e*-1 3,6

LInkn niwm:
Co=qi-q2=330"/Kr.

75. V=const Aa wccusnux KENTUpPaAUraH MOPLUEHNN WYKU
€HyB [BUTaTe/IMHUHT cuevnuw AJapaxacu 8=5 60CMMHU
ownpuw gapaxacu A=15. Nwum XUCM - KaBO. Viccu6nmk
cn?lummnHn ? 3rapmac  ge6 KucobnaHr, Wy  LUUKIAHWHT
®OUIKHWN aHWMBNaHr.

)KaBo6: r|t=0,476.

76. P=const 6? nraHAa wccusnuk KENTUPYBYM LUMKN GUNaH
nwnangmra UMKNHUHT  XapakTepnu HybTanapgaru
napameTpnapuHu, ¢onganu wwHWU, TepMuK GUKHK,
KentmpunraH Ba ONIMG KeTWUraH wccuwenuknu aHUBNaAHT,
arap Pi=| 6ap, ti=20°C, s=12,7, k=14 6? nca. Vw4 xnucm-
KaBO. Mccuenuk CU?JUMUHN ? 3rapmac aeb Kucobnatr.
)XaBo6: Vi=0,84 m3kr; P2=35,1 6ap; v2=0,0661 m3IKr;
12=536°C;

T3=1345 K; P3=35,1 6ap; P4 2,64 m3kr; t4=500°C;

g i=818 KK/kr; q2=347 WK/kr;



io= 471 KK/Kr r|t=57,6%.

77. V=const OynraH W4KM EHYB [ABWUTaTEIMHUHT  LMKIN
bepunraH. KaBOHMHT 6oLwnaH?)ny Konatuaaru
napameTpnapun Pi=0,8 ar, #3 =17°C. Cubunuw papaxacu
8=4,6. KentupunraH wuccnonmk 10056 KXK/KI HM TallKun
Bunagn. Arap umnuHgpHn d=240 MM, NOPLUEHHU CUIKULLIN
S=340 MM Ba WKKM MapoTaba annaHuwagary annaHuL
COHM MwuHytura n=200 6ynca, Tepmuk OWK Ba byBBarHu
TOMUHT.

YKaBob: rit=0,457, N=14,5 KBT.

78. ApanawiraH Konga wccuenwx KENTUPYBYM WYKN EHYB
[ABUTaTeIMHUHT UMK 6epuraH. Mwym XXUCM - KaBO. YHUHT
6ownaH?)ny napameTpnapu Pi=0,1 ar, ti =30°C, s=4,6, A=2,0,
P=1,2.

LUmvknHuHr - kap  6up  HyBTtacupgarm napametpnap
KENTUPWATAH wccuenuk, nww, TEPMUK PUK aHMBNaHCWH,
OYHOA vccuenuk CUHUMU y3rapmac ged KucobnaHcuH.

XaBo6: Vi=0,87 m3¥kr; V2=0, 24 m3Ikr; V4=0,149 m I/Kr;

P2=1,52 MMMa; P3=3,05 MMa; P5=0,26
MMa;

t3=1047°C; t4=1311°C; t5=511°C;

qi=744,2 wK/kr;  rt=0,532; £0=396 KXK/Kr.

79. P=const 6ynraHaa vwccuesnuk KENTUPYBUN LMK GEpUNTaH.
Nwun Xncm - KaBo, YHUMHI napametpnapu Pi=100 «klMa,
8=14, p=15 «k=14. UnnmHapHuHr pguametpun d=0,3 M,
NOPLEHHUHT cumknwm S=0,45 m.



LiMknHuHr Kap 6up Hybtacupgarn napametpnap Ba
OVIKHM aHMBnaHr. Mccueonuk cu?lumunn ? 3rapmac naeb
KncobnaHr.

XKaBob6: Vi= V40,0341 m3 /2=0,00244 M3
V3=0,00366 m3
P2=4,02 MMMa; P40,176MMa; rt=0,65.

Xl bOb
A3 TYPEVIHA BYPUTTMANTAPUHWHT LINKNTNAPU

A3 TYPBUHA BYPUNTMAJIAPWU (TTS)

MopwWeHnn WYk EHYB ABUraTeNNapUHUHI acoCuil
Kamunnurn ByBBATUHWHI YEKNaHraHIum, WWYN XKUCMHUHT
aanabatuk KeHramMwmnHn atmocgepa 6ocumura onmo
6opn6 6? nmacnurnaump. byHganh Kamuumnmk ras TypbuHa
Bypunmanapuga 6? nmaingu. Ynapga uvwuMm  XKUCM
cupaTnpga cyios €k ras E3un?|unapHn EHMWNAAH KOCWI
6? nraH mMakcynotnapu uwnatunagu. Mwum xxucm tosopn
Kapopar Ba 60ocum 6unaH éHul KamepacupgaH connora
tobopunagnm Ba Karta Te3NMK  6unaH - TYpOUMHaHWUHT
nappaknapura ypwunagu, YHUHT  KAHETUK 3Hepruscu
MeXaHWK 3Heprna onunw yyyH uwnatunaau.

ITS HUHTr NuKM EHyB ABuratennapura baparaHga aHya
Bynaiinmk ToMoHnapu 60p: Kam MeTann capgraHuwm,



O?)UPANTUHUHT Kamnuru, bysBatuHuHr K? MUK, HOBOpA
alinaHnwnap CoOHUra ara.

JleknH ynapHun bypuwga K? nmacananapHu eyuwra
T? F)pl/l Kenagu. SHr asBan Typ6|/|Hara KenaétraH rasHuHr
KapopaTtuHu owwunpuw 3apyp, 6y aca ITS cuHMHT PUKHK
ownpaan.

BOCVM Y3rAPMAC XAPAEHOATM UCCUBNK KENTVPYBYM
A3 TYPBEVIHA BY PUIIMAC UHWHI LKA

P=const 6? nraHga é3nN?JMHUHT EHMwKra 3ara
6? nraH UNKNHUHT ynsma TacBMpu 20-pacmpa
K? pcatunaraH.

Komnpeccop (4)aa cueunron KaBo opcyHka (7)
opbann Ba é3mn?lu Hacoc (5)aaH popcyHka (6) opbanu
éHMw kamepacu (1) ra kenub6 Tywagw. by epaa €éHuw
XapaéHn amanra owaguM Ba EHUMW  Makcynotiapu
connora Tywu6, 6y epAa uvwWuM XUCM aTtMochepa
6ocumunra sewn 6? nraH 60cMmrava keHrasgn. C? Hrpa
connofdaH ras TypobuHacu (3)HMHI MWYM nNappaknapura
kennb ypunub, atmocdepara uueué KeTagu. LUyHaal
UMKNHWHE P-V, T-S pgnarpammacn 21 Ba 22-pacmiappja
K? pcatuniraH.

Nwum >xuem  Pi, Vi , Ti napametpnap 6unaH
agunabatnk paBuwaa 1-2 wveunau. C? Hrpa WUWYA XKUCM
wceuenuk KENTMPUNAWM, Oy un3o06apa umsmn?u 2-3 opbanu
amanra owupungu. C? Hrpa wuwum >Xucm TypbuHaga
agmabatuk KeHrasgu (3-4 umsn?v), €? Hrpa ww4Yn XWUCM
aBBanrn 6ownaH?luy konatra bantagn (41 uism?ln). by
LUMKNHUHT XapakKTepuctukacu 6? nnbé, 60CUMMHU owunpuLl

Aapaxacu p:A Ba |/|306ap KeHranMn pgapaxxacu p:V—?’

"
KncobnaHagwm.



20-pacMm. P=const 6? nraHAarM wccusnux KENTUPYBUM ITS
LVKN
1-6HMW  Kamepacu; 2- conno; 3-ra3  TypbuHacu;  4-
Typbokomnpeccop, 5 é5un?lu 6aku; 6,7 - popcyHkKa

22-pacm. P=const fTS T-S guarpammacu

LIMKNHWUHT PVIKHK Kncobnanmms:



AMTK =4i—Unh=1 Y2 (11))

1 4i 4i
KentnmpunraH vccusnux MUbgopu:
gx=Cp (13- T2) (112
Onnb KeTunraH nceusnux MUbAOPKN 3ca
q2=CP(T4-Ti ) (1.3

T2, T3, T4, kapopatnapHu Ti opbanm ndogananmms.
1-2 agnabarta opbanu:

T2 R izl
J r1 :(fg >=P -
OyHAa H:
T2=Ti . (11.4)

2-3 n3obapa opbanu:

T3 F3
N - p
OyHOa H;

Kt
TB=T2ep BATETi pK P (11.5)

3-4 agnabata opbanu:

Ty _tPK— M K— _ap, ~g — 1,
T > 2' > P! piLl=J

OyHAa H:
et
=T p*p 1 =Tiep (11.6)

p_



Wy BwuimatnapHn ©®UWK wudopgacura s? umw  6unaH
ByiingarmHmn kocun bunamuas.

fhzl ------ 70T1f ~T fc-1s :1--“7'c-'1 (11'7)
5 K (p-1)
Nn=1 T I
Pk

By ngpopgagaH Kk? puHnG TYypnoamkn, OUK 60CMMHU
owvpuw gapaxacura Ba aguabata K? pcatkuuura
60T mb aKaH.

KAXM Y3rAPMAC XXAPAEHUOATM UCCUBTNK
KENTTUPYBYA TA3 TYPBUHA BYPUTIMACUHNHT LUK

By LUMKNHWHT Yi3Ma TacBUpKW 23-pacmaa KentupunraH.

23-pacm. V=const ITS CUHUHT Yn3Ma TacBMpwn

Komnpeccopaa cueunron KaBO peccuBep opbanm
KaBO KfnanaHugaH EéHuW Kamepacura kenué Tywaau. Y



epra é5wiT]u HacocupgaH E3m?)n Tylwmb, EHULWI >KapaéHu
6? nagu, c? Hrpa éHuwaga Kocun 67? araH makcynotnap
ras TypébuHacura Tywmb, uvwnatmnané 6? nuHradH rasnap
Tawbapura unbapun6 t60punagn. byHpa UMKNHUMHT P-V Ba
T-SanarpammacuHu byhnparn unsmaga K? pamus.

By UMKIHUMHI XapaKTepuctukanapu 67? nné 60CUMMHN

Po
owmMpuw gapaxacu p=— Ba S? WKMMYA OBOCUMHMU
P\

P. .
owmpuw gapaxacm A=— KkucobnaHaau.

24-pacm. V=const 6? nraHfa uwccuenux KEATUPYBYU LUKAHUHT P-V
ovarpammacwu
25-pacm. V=const 6? nraHga uwccuenux KEATUPYBYMN LUUKAHUHI T-S
avarpammMmacu

KentupwmnraH vwccuenuk Mubgopu:
N=Cy(T3-T2) (11.8)

OnNnb KeTunraH wccuennk MMBOOPM aca



q2=Cp (4-Ti ) (11.9)

qi Ba g2 HuWHr bunmatnapuHn OVK aHnbnaw mndgopacura
s? 1nnb, byhngarnnapHu onamuns:

n =1-~=1-C Ta-T0 ~ri) (11.10)
qx CV(T3-T 2 T3-T2

T2, T3, Ta kKapopatnapHu Ti opbasin ncogananmmns.

1-2 agnabata opbanu:

J=Ci.) *- Pk -
1 P2
oyHaaH
=T p~ . (11.11)

2-3 nsoxopa opbanu:

J2 P2
oyHaa H: 79
T4
T=I2A BaTr=Ti p K =X (11.12)

3-4 agpnabata opbanu:

T4 , N 1 (1133)
~N3'Yy Vv 'yp=* "p N
oyHaa H:

, K-1 K=1 . K1
T4=TBnkK =Ti pkK X —\K Ba
Vv \Y

|
TA=Ti XK (11.14)

Wy bBunmatnapHun UK wndopgacura s? v 6unaH
ByingarnHm kocmn bunamms.



(11.15)

P Kk (b-1)
(11.15) vdopapaH K? pUHNG TypubAMKU, UUKIHUHT
PUVK K, p, X KaTTa/IMKAQPHUHT opTUWn 6unaH opTaau.

Macananap

80. bocum ? 3rapmac 67? naraHparm raz Typ6uHa
BypunnmacmHumHr (P=const) uMknnHKM Kap 6up HybTacuparu
napameTpnapuHu, gonganm UWUHN, KeNTUpuaraH sa onnoé

KETUNFaH wnccuenuknu, ®UKuu aHubnadvr, arap Pi=l 6ap,
ti=27°C, 12=700°C,A,=P2/Pi =10; k=1,4 6epunraH 6? nca. wun
XXNUCM - KaBO. Wccuenuxk CU?)UMUHM ? 3rapmac paeb
KMcobGnaHr.
Eun:

K-1 r, k1 k-1

T2=300 HOa4/1'4=300 1,93=579 K

0,166 m JKr

3-HysTa: T3=700+273=973 K
P3=P2=10 6ap



K =V7l = 0,1662?§-= 0,279 ™M 3/kr
272 579

3
r3 973 5/
4-HysTa: » Ta Ta 300
r4=973'300 =504
579

t4=229°C P4=Pi=l 6ap

i\-/_i- =-TL- V4=K1 =0,861—§9f1=145 M JKr
W TX TX 300

Mccubenuk mnbpopu:

g 1=023=CP(T3-T2)=(29,31 /28,96) (973-579) =399 KK/Kr
q2=04i =CP(T4-Ti)=(29,31 /28,96) (500-300) = 202KK/Kr
UNKNHWHE num:

£o= i-02=399-202=197 KK/Kr

UMKMHWHr TepMUK OUK:

rnt=1- q2/qi =I- (202/399) =0,494

81

81. a3z TypbuHacu P=const 6? nraHaa nccub6nnk KENTUPULL
6? hnuya nwnanan. byHaa byhngarm napameTpriap ohhs:
Pi=l 6ap, ti=40°C, t4=400°C, sHa 60CUMHKN oWwunpuLl
Japaxkacu A=S; e XXUCM-KaBoO. XapakTtepnu
HyBTanapgarn napameTtpnap, KentvpwiraH Ba oinb
KeTuwiraH wccmnbnunk, UWUKAHWUHT 6a>Kap|/|n|/||_u|/|p,ar|/| nu Ba
TepMUK PUKHN aHnbnaHr. Nccubnuk cu?)ummumn ? 3rapmac
neb kmncobnatr.

V2=0,204 m Jkr; t2=297°C

V3=0,438 m Jkr; t3=948°C;
V4= 1,93 m Jkr; qi=659 KK/Kr



g2=364 KK/Kr: £o= 296 KX/Kr
r|t=0,45

>KaBo6: Vi=0,9 m /kr; P2=8 6ap

82. a3 TypbuHa bypunmacu P=const umkam 6? nua
vwnanmgn. byhngarn napameTpnap 6epunraH: ti=30°C,
t4=400°C, A=P2/Pi=4. Wwuu XWUCM-KaBO. Ly UUNKIHWNHI
TepMuk PVIKH1 aHnbnaHr.

>KaBo6: r|t=0,585.

83 P=const nccuenuk Kentmpysun [TBHUHT PUNKHWN aHuBnaHr,
OyHAa yHUHr 60cMMUHU owunpuw pgapaxkacum 1) Pi=5; 2)
02=10; 3) P3=20 ra TeHr. Ww4nM D>KUCMHWN KaBOHWHI
xoccanapura ara 6ynraH »xmcm geb kmcobnaur. Agmabdarta
KypcaTkunum k=1,4.

>KaBo6: rfti=0,369; r|t2=0,482; rjt3=0,575.

84. Ta3 TypbuHacum P=const 67?7 AraHga wvccué6nuk
KeNnTmpyBuUM UUKA 6unadH uwnamgn, 60CUMHU  owmpuLl
japaxacu p=12.

MKknTa KonatyyyH wy UMKIHUHT PUKHK aHubnaHr:
1) U4 XXKNCM - KaBO; 2) VLMW XXUCM - Te/INiA.

>KaBo6: r|t=0,508; r|t=0,630.

85. Tla3 TypbuHa bypunamacuHmHr 6y?) TypOuHacura
napameTpnapwu P3 =1,0 MlMa, ti=700 °C 6ynraH renvii
Kupagn. TypouHaHUHI n4kn HUcouin ®UK 0,86, TypbuHagaH
KeinHrm 6ocum P4=0,1 MMa ra TeHr. Arap TypOWHaHWHI
ko6ueuii byBBam NF40 MBT 6ysca, coatura capdgaaHraH
nccubnmk Ba reNVAHNHr  TypOuHagaH ymnbuwgaru
KapopaTtuHun aHmbnaHr.



YXaBob6: =196 °C; mF~=55,M03kr/c.

X1l BOb
8



NCCWNK YTKA3IYBYAH/TNK

XKncM MUKpO 3appayanapuHUHr - TapTMBCU3 XapakaTh OpKaiu
UCCUKIIMKHUHT  Y3aTWINLLIM - UCCUKIMK  YTKa3yBYaHINK  Aennagp.
cCKNMK yTKa3yBYaHIVKHUHT aCOCUIA KOHYHU Pypbe KOHYHUAMP:

Q=-ngradt Fr , BT
€Kn q=- Ngradt , BT/ M2
Oy epia Q- MCCUMKIMK OKUMK , BT ;
q- WCCUKINK OKUMUHWHT 3uumurv , g = Q/F , BT/m2

X- UCCUKNUK YTKa3yBYaH/IMK KoahduumeHTa , Bt/m C ;
gradt- xpgpopar rpagueHTa , °C/m ;
F - cupTto3acu , m2;

T- BakT,C;
() - viwopacm WUCCUKINK OKMMW OwufaH Kapopart

rpagMeHTUHN Kapanna-Kapwm in? HanaraHuHu ungupaamn.
Bup  katnamnum sccu [EBOPHUHT NCCUKITNK

yTKazyBUYaH/NI:
Q=4 (b-2)F , Bt
o

Oy epfa ti Ba to - geBop cupTnapugarv xapoparnap, °C ;
5 - AEBOPHUHT KaMHAWUIW, M ;
Kyn Katnamam icCu eBOPHUHT UCCUKINK YTKa3yBYaHIUIU:
0= A~ F BT

AN N N\ 4N + .. S+ N ?

m nz J3 Jin

LUVAVHOPUK OEBOPHUHE v ccu K MK
YTKA3YBUAH/IUIU

VccMKNMK oBUMUWHUHT Yn3ubnn 3nunuri:

= 2n4 Bt/m

-In —
n dx



Kyn KaTnamnu UMAnHAPUK AEBOP YUYH:

g = —tm) B1/m
” 1 dr_H_
tr K di
Macananap

86. Y3yHnuru £=5 m , 6anaHgimrn h = 4 m Ba bannHnuru 5=250 mMm
OynraH UM3WMN TUWT [eBOpfAaH YTraH WCCUKIMK OKUMUHMW TOMUHT.
[Jesop cupTtnapugarn kapopatnap ti = 110 °C, t2=40 °C Ba K;u3wn
TMLITHUHT UCCUKIMK YTKa3yBYaH/INK KoagumumeHta A= 0,7 Bt/m°C
ra TeHr.

>KaBob : Q =3920 BT.

87. YayHimrm 180 mm  OGynraH antoMuHuin OQynadHn 6up
TapadgaH tci= 400 °C mcUTKUY Ba UKKMH4YM TapadaH
tQ= 10 °C coBUTKUY 6uaH cnmbunraH. Arap nccmonmk obumm
Q=176,8 Br, nccnbnuk yrtkasyByaH/INK KO3I(PPULUMEHTN X =
204 B1/M°C Ba €H cupTnapugaH wuccubnuk ybonuium
oynmaraHga ?)ynaHvHr TepMuk bapwwmnurn, kKapopart
rpagmeHTn Ba KyHAaslaHr KeECUMUW K3aCUHU TOMUHT.

>KaBo6: R=0,88 - 10 3 (m 2K)/BT ;
grad +=2166,7 (K/m) ;F=400mm 2.

Eunw:

Bup ? nyamnmnuk wapTiapu:
D accwu, 1-batnam, 5;
2 X

dt
3 — =0;qv=0;

ar
4) x=0 ;t=tci

X5 ;t=1C2 =



X .
D Wcecnenuk y3aTUINLWLIN -(C =§(tCI -tc2) ;

204 204
Q= (400- 10) = 390 =442 =103 (B1/Mm2),
0,18 0,18

g
2) TepMmuk bapwunnk :PES:; ;

O1R
r= =0,88- 10-3 (M 2-K)/BT
204

3) Kapopart rpagneHTun:

grad t =94.=3290 _51667 ¥im;
X 204
foof T
grad t = — = =2166,7 (K/m) ;
5 018

4H)—K? HOanaHr kecum r3acu . F=—
y

F= 176 8 =0,4-103(M 2 =400 (MM 2)
442000

88. fAccy CUpTHM LWyHAAR um3onaumMa Bunmw kepakky, OyHAa BakT
oupnurn numga OupnvkK to3afaH yTraH uccukimk 450 BT/M2 rpaH
owMacuH. M3onaums cuptnapugarm kapopatnap ti= 450°C Bat.= 50
°C ra TeHr. VIKK1 Xun x,onat yu4yH u30naumsa KaMHANTUHA aHUBNaHr:
a) COBenuTAaH bwumHraH  K30MAUMA  YYYH  UCCUKIWK
YTKa3yBYaH/IMK KO3(hpuLmeHTa
X=10,09 + 0,0000874 t B1/m °C
6) acboTepMUTAaH BUNUUTaH  U30MALUMA  YYYH UCCUKINK
yTKa3yBYaHINK KO3 meHTa
X=10,109 + 0,000146 t B1/m °C

>KaBo6 :a) 5 =100 mm ;
6) 8 = 130 mMw.



89. Byr B030HM €HWL KamepacuHWHI aesopu bannHaurn 5 \ =150 mm
OynraH wamot, KaawHaurm 8 2=50 MM O6ynraH AuMaToMUT Ba
KaamHamrn - 8 3=250 wMMm  OynraH  Ku3uMn o rawTgadH - mbopar.
MaTtepvannapHVHT UCCUKINK YTKa3yBYaHINK KOIM(ULIMEHTapU MOC
paBuwiga Ai=0,93; /1. = 0,13 Ba A3= 0,7 B1/M C ra TeHr. EHuw
KamepacuHUHI nykn cuptmugarn Képopar  ti=1200°C Ba TaLUKu
cuptugary Kapopar t4=50°C ra TeHr. EHWLL KaMepacuHUHT 1eBopuaaH
yTraH WCCUKANK OKUMUHWHE 3WYNUTM Ba  Katnamiap énuiurad
cupTnapugary KapopariapHn aHUKIaHr.

XKaBob : q= 1274 Bt/ Mm2,12=995 °C, t3 = 505°C.

Eunw :
VCCUKNNK OKUMUHUHT 34U Kyingarnda aHnbnaHagu:

tI~tA  ~ 120050 __ =1274 BT/m2
w 8 .87 8 015 005 0.25

\ A /B 093 013 07
KaTtnamnap énuiiraH cupTaapuaari XapopatiapHi aHUKIanmMms

t2=ti -q — = 1200 - 1274 =995 °C;
\ 0.93

t3=t4 +q = =50+1274"- =505°C

90. Y3yHAurn 3 m, nuku grameTpu 140 mm i Gyr KyBYpU KasIMHAUTU
82=20 mm Ba 8 3=40 mm 6ynraH n3onauMs KatnammgaH néopar.
KyBYPHVHI Ba M30M1AUMA KaTNaMIAPUHUHT  UCCUKIUK YTKA3yBYaH/INK
KoaduumeHTnapn moc pasmwga X i=55 ; A2=0,037 sa X3=0,14 BT/M
°C ra TeHr. KyBYypHWHIr wnukm cuptugarm xgpopar ti = 300 °C Ba
M30NALUMAHUHT TalKK cupTugark xgpopat t4 = 55 °C ra TeHr. byr
KYBYPUHUHT Ka/MHAUT 8 =5 MM . Byr KyBypuzaH yTraH WUCCUKIVK
OKUMWHW aHUBNaHT.

J)KaBo6: 5175 BT/m



Eunw :
By?) ByBYPUHUHT Tawby AnameTpuHW ToNamms:
d2=di+25 1 =140 + 2 «5 = 150 mv;
W3onaunsa guametpnaprHu TonaMma:
dB=di+28 1= 150 + 2 «20 = 190 mm,
d4=di+ 28 i= 190 + 2 «40 = 2701im;
NCCMKNMNK oShmh:
2n{tx-t")1

—1|n— +—= ! In— +—I q‘4

np d2 A3 d3

2-3,14(300-55)-3 _

1, T80, g 100 g OO BT
55 140 0.037 150 0.14 190

Q:

91. Arap 90-macanagarv u30NAUMA  KaTnamIapuHUHE - YPHUHU
aniMallTMpcaK, usonauuanaHraH 6yr KyBypuZaH YTraH WCCUKINK
KaHfal y3rapagn?

>KaBo6: 490 Bt/m.

92. OuameTpn 160/170 mm nn 6yr kysypr 8 = 100 MM Ba UCCUKIIMK
yTKa3yBYaHINK KoappuumeHta Jiwew = 0,062(1+0,00363 t) B1/m°C
OynraH nsonAuma KarnamvpaH moopar. KyBYPHUMHI Tallku cupTuparu
xgpopat t: = 300 °C , M30nAumMAHUHI Tanwm cuptugarn xgpopar 50°C
ra TeHr OynraHga 1 m 6yr KyBypfaH MyKoMraH WCCUKIUKHA Ba
KYBYPHVHT MYKM CUPTUZAATN XAPOPaTHU aHUK/IaHT.

XKaBob: ¢ =205 BT/m, ti = 300°C.



YUUNHUU TAPTUBJIN LWAPTUAAT AN
NCCUK/TNK ¥YTKA3YBUYAHJ/TNK
(MCCW UK Y3ATUNINLLW)

NCCVB Wccrknmk TawlyBuMaH COBYK WCCUKAMK TallyByura
}hTagarn geBop  opKanM  MCCUKNMKHWUHE  y3aTWUAMLLKM - Kyhngaru
TeHrnamagaH aHuKIaHaau:

Q = k(tad —t2)F , Br
Oy epaa: K - wccuknnk Y3aTUW KOapduumeHTa , B1/m2°C;

td - VCCV/B nccnknmK TawwyBYMHUHT Xapopatn , °C ;

tcc - COBys UCCUKMK TalyBYMHUHT xXapopaTu , °C ;
Bup Katnamnm fccum feBopfaH WCCUKNUK Yy3aTUAUWNAA WCCUKIUK
y3aTu KoathuumeHTa :

1

K= 1 5 1
il ey Wi
ar J1 az2

Oy epga: ai Ba ao- A4eBOp cuMpTnapuiarv wecuknmk OEPULL
KoauumeHTnapu, BT/M2°C;
X- BEBOPHUHT UCCUKIIMK YTKA3yBYaH/IMK
Koagh(hmumeHTa, Bt/m °C
5 - [eBOPHUHT Ka/IMHAUTU, M;
Kyn kaTnamnu esop y4yH UCCUKNK Y3aTULL KO3PhULMeHTa:
1
i ~ 8r 1
— 4> — 4+
& = M a
LIMAMHAPYK AeBOPLAH UCCUKUK Y3aTUNLLIN:

K =

Q = kix1(d -te) |, BTt



93. byr Ko3oHWMgary TYTYH rasnapuHuHr xgpopatn  tci=1 Q00 °C,
CYBHUHT xgpopatn te = 200 °C, rasnapjaH Aesopra UCCUKINK bepuLL
Koathpmymenta  ai = 100 Bt/mM2 °C Ba fAeBopAaH CyBra MCCUKINK
Gepuw KoaghuymeHTa ao= 5088 BT/M20C 6? nraHpga 1 m2ucuTul
CUPTMZAAH YTraH WCCUMK/MKHW Ba AEBOP CUPTNapuiarn XapopatniapHu
TONWHr.  [leBOp  MaTepua/IMHUHT  UCCUKIUK  YTKAa3yBYaH/IMK
KoathpmymeHTa J1 =50 BT/m °C Ba Ka/IMHAUIXM 8 =12 MM ra TeHr.

»KaBob: = 76560 BT/ M2 ti =234 °C, t2= 215 °C.

Eunw :
NCCUKMTMK OKUMUHUHT 3UYAUTA
g=k(td -te) , B1/m2
K = --i----l—————l— = T 0-1-2 7 =957 Br1/mM2°C,
—1--3- 1-- P

ax N1 a2 100 50 5000

g= K(tcd - tc2)= 95,7 (1000-200) = 76560 BT/™mM2
[eBop cupTnapugarv xapoparnap:

ti=tci -q — =1000-76560 — =234 °C;
ax 100

1 1
2=t2 +q—_ =200 +76560 ------ =215 °C.
a2 5000

94. KosoHpgarun rasHuHr x,apopartu tci = 1100 °C, cyBHUWHT X,apopatn te
=200°C , Accx fesophaH YyTraH UCCUKNUK OBUMUHWHT 3UYANTA q
=50000 BT/M2 Ba geBopfaH CyBra MCCUK/IMK 6epull KoaguumeHta 02
= 5700 B1/M2 °C ra TeHr. Arap [eBOp MaTepUaIMHUHI WUCCUKIINK
YyTKa3yBYaH/IMK KoagmumeHTa A = 56 BT/M°C , KannmHanrn 8 =12 mm



Oynca, WCCUKNMK Yy3aTULl KoapuumeHTa, rasnapfaH Aesopra
NCCUKNK Gepuil Koa(hduumeHTa Ba KO30H [eBOpu cupTnapuaarv
X[pOopaTiapuHU aHMK/IaHT.

YKaBob : K =55,6 BT/M20C , o= 55,5 Bt/m2 °C
ti=200°C,t2= 188 °C.

95. Byr KO30HWHWHI fAeBOpu KanuHaurm 5 1=230 ™M 6ynraH yTra
GapLowWwn rUwTAaH, KanvHamrn 5 2=40 MM XABOoAaH Ba KaMHAUIU
53=380 MM OynraH Kuv3un ruwTtaaH wmobopar. byr KosoHugaru
rasnapuHuHr xgpopatn tci =1100 °C Ba KaBoHuHr xgpopatu te = 30°C
OynraHga, KO30H [eBOpW KaTnamiapy opacufaru XABOHWUHT aTpod-
MyX,uTra MykonaéTraH WCCUKIMKKAa Ba TalKW CUPT Xgpopartura
TabCUpUHM  aHvbnaHr. [a3napfjaH  gesopra  WUCCUKNUK  GepuLl
KoappuumeHTa ai=I0 BT1/mM2°C Ba AeBopaH XABOra UCCUKINK GepuLu
KoappuumeHTa ar = 5 B1/mM2°C TeHr. [leBop MaTepuasMHUHT UCCUKINK
YTKa3yBUYaH/NK KoaduumeHTa Moc pasuwga : /4 =165 Bt/m C ,
X2 =0,4 B1/m °C Ba X3 =0,7 B1/m °C. .

YKaBo6: CCUKNMKHUHT iyKonuwm 50,5 % ,
TawwKkun Katnam x,apopaty 110 °C ra kamasagu.

96. AnameTtpn 150/ 165 mm BynraH KyByp numnga xgpopatu tci =90 °C
oynraH cys KapakatnaHagy. KyBYPHUHI WCCUKIMK YTKa3yBYaH/IUK
KoappuumeHta X=50 BT/m °C , aTpoth-MyX,UTHUHI X,apopaTtut te =-15
°C, cyBAaH KyByp AeBopura WUCCUKIMK OGepuwl KoaguumeHTta ai =
1000 BT/M2°C Ba KyBypAaH XBOra UCCUKINK Bepul KoaghgpuumeHTa
ar = 12 B1/m2°C 6ynraHga, 1 M KyByp CUpPTAaH yTraH MCCUK/IMK Ba
KYBYPHVHT MUKW, TALLKX CUPTIapuaarv XapopariapHi aHUKNaHr.

XKaBob : ¢ =652 BTt/ m,ti =89,8 °C,1t2=189,6 °C.

97. Onametpn 44/51 MM nn KyByp kanmHamrn 80 mm 6ynraH 6eToH
KaTnamm OunaH  v3oNAUMANAHTaH. KYBYPHVUHT  UCCUKNMK
yTKasyBYaHIMK KoapdpuumeHta Ai=50 Bt/M C Ba M30MAUNAHUHT
NCCUKNINK YTKa3yBYaHMMK KoauumeHTta Xj =1,28 B1/m °C ra TeHr.



KyBypaa Mo KapakaTnaHagu. MORHWUHT xgpopath td =120 °C,
atpod- MyX,UTHUHI XapopaTh te = 20°C , MoildaH AeBopra UCCUMKIMK
bepuw KoapuumeHta ai = 100 B1/mM2 °C Ba feBopfaH xAsora
NCCMKNNK Gepyl KostuumeHTa o2 = 10 BT/M2°C 6? nraHga 1w
KyBYp CUPTZAH YTraH WCCUKIUK, 6eTOHMaHraH KyBypZaH yTraH
UCCUKMKHW  aHWKnaHr.  Kap  KaHgail  ka/mHaukgarn 1 M
n3onaumMaAnaHraH KyeypgaH YTraH WCCUK/IMK KyBYp CUPTUAAH YTraH
MCCUKNUKLAH KaTTa OynMac/iurn yyyH WCCUKNUK YTKa3yBYaH/IUK
Koa(phmumeHTa KaHaan By nmwm kepak?

)KaBob: KyByp cuMpTMAaH yTraH UCCUKMK qi = 1425 BT/m,
GeToH 6GunaH KomnaHraH KyBypfaH yTraH UCCUKIVK gi = 249 BT/m;
M3OMAUMAHUHT  X,ap KaHAal KaIMHAUIMAa KyBYp CUPTUAAH YTraH
NCCUKMK  U30M1ALMSANaHTaH  KyBypAaH YTraH WCCUKIMKAAH KWUYMK
oynuwn yuyH Au; < 0,26 BT/m °C ra TeHr 6ynuniim Kepak.

98. OnameTtpn 100/110 mMMm-nmn nynaT KyByp actanbT Katnamu 6unaH
nsonaumsa bunuHraH. Kysyp mumpa xgpopatn 110 C 6? nraH cys
XapakatnaHagn. ATpod-mMyx,UTHUHT xgpopatn 15 °C ra TeHr. CyspaH
KyBYp [eBopura UCCUKNNK bepull kosthuumeHTa ai = 1800 Bt/m2 °C
Ba KyBYpZaH XBOra UCCUKIMK bepull KoaduumeHTta o2 = 9 B1/m2 °C
OynraHga, acanbT KaTNaMUHUHE KPUTUK AvMameTpu Ba 3 M KyByp
CUPTMAAH YTraH WCCUKNMKHW  aHWKNaHr. TlynaTHUHT  UCCUKIWK
yTKa3zyBYaH/MK KoaghuymeHta X=40 B1/M C Ba acaibTHUHT
NCCMKNMK YTKa3yBYaHNNK KoahduuymeHTa A =0,57 BT/m °C ra TeHr .

»KaBob6 : d Kp= 0,126 m, Qi= 710 Br.

KOHBEKTVB NCCLWJTMK AJIMALLUVNHYBW

SciTTMS CUMPT 6GWnaH CYHKIMK €KW ras opacugarn UCCUKINK
a/IMaLLNHYBN KOHBEKTUB UCCUK/IMK anMallnHyBuM feiinnaan. KoHBeKTuB
MCCUKNK  a/IMaLLVHYBK HblOTOH-PrxmaH KOHYHW 6unaH
ntoganaHagw:

Q=a (tsc-tc)F , BT



Oy epfa: a - WCCUMKNMK Bepull KoaduuneHta , Bt/m2 °C ;
tsc - KaTTUK CUPTHUHT Xapopatu, °C ;
tC - CYIOK CUPTHUHT Xgpopatu, °C .

SPKUH KOHBEKLMSA YYYH ME30H/1ap TEHINamacu :
"opn3oHTan »olnawraHd Kysypnap , arap 103< GrcPrc< 109 6ynca,

Nu = 0,5 ( GrcPrc)05( f5.
Pri,
BepTukan KyBypnap Ba ficCM BepTWKas CUpPTIap flamuHap Xanartga
arap 103< GrcPrc> 109 6ynca,

Nu =0,76 ( GrcPrc)05( 5 f5.
BepTukan KyBypnap Ba siccu BepTMkan cupTnap TypOyneHT X,onatda
arap GrcPrc< 109 6yrca,

Nu = 0,15 ( GrcPrc)033( )5 .
Pr*,
Max6ypunin KOHBEKLMS YUYH ME30HNap TeHramMach:
"opu30oHTan nnacTuHa aTpoduaa TypbyneHT KapakaTtnaHuwm

Nu = 0,037 Rec’8PrdI43 ( I;’A f5.
[KC

"OpU30HTaN NMacTMHa aTpodraa NamrHap Kapa KaTtiaHULLn

Nu = 0,66 Reds5PradB3 ( - » f 5.
Pr*,
KyByp nunga TypbyneHT kapakaTnaHuwmn

Nu =0,021 Red)BPrB (_ ~) 05 .

K.C

KyByp nunaa nammHap KapakaTiaHuLm

Nu =0,15 RedIBPrd)A ( )05 .

pr,
KyBypnapuv KyHAanaHr okué ytuwmaa
(10 < Rec< 103)



Nu =05 Red5Prdd8 (— f 5 ;
PrkC
xaBo yuyH Nu = 0,44 Red)5 .

KyBypnapH1 KyHAanaHr okub yTuiimnaa
( 103< Rec< 109)

Nu =0,25 Red6Prdd38 ( - » f 5 ;
PrikC
xa0y4yyH Nu =0,22 Red,6. "~

Kopuaopnv »oiinatiraH KyBypiap TynnammaaH okué yTuiumaa

Nu =0,23 Rec”65PrdI33 ( I5A f5.
r

LK.C

LLlaxmaTnu »olinaluraH KyBypnap TynnammaaH okvé yTuiumaa

Nu =0,41 Redd6PrdB3 (_ ) 05 .

Pr=,
by epaa:
HyccenbT Me30HM Nu = :
o cod
PelHonbAC Me3oHM Rec= --—--;
y
MpaHaTn Me30HK Prc = L;
a
Ypacro(% ME30H! /C\Brc = 99-5ﬂ3,
y

® - Te3NuK, M/c;
g - 9PKVH Tywuw Te3naHnwu , M2 ¢ ;
y - KunHemaTuk SOByLUSOSAVK KoadhdmumeHTa , M2 C ;

YW=UT - TepMuK KeHraimw KoagpguumeHTa

Pr
By TeHrnamanapgarn kynavitma (6 ) ' XaBo ydyH 1 ra TeHr geb

ONVHaaMW.



Macananap

99. TOpW30HTaN WCCUMKIMK aNnmallyB —anmnapaTuHWHT  AuMamMeTpu
d =400 MM , cUPTUHKHT xapopath tSc = 200 C Ba XoHadaru X4BOHUHT
xgpopatn t< = 30 °C ra TeHr 6ynraHfga BakT 6upaurn numga 1 m2
rOpM3oHTaN  UCCUMKIMK  anMallyB —annapara CcupTufaH  yTrad
NCCUKNKHN aHUKNaHT.

>KaBob: q=10UOBT/M2.
Eunw :
VCCUKNUK OKUMUHUHT 3UYNTIA:
g=a (tkc - tc)
Wcerknuk Gepuil KoagguumeHTa 3pKUH KOHBEKLNS YUYH:
Nu =0,5 ( GrcPrc)05

X,aB0 xgpopatnga tx = 30 °C napameTpiapHu >aasagaH onamms :
y =16,0- 10 6 m2c ; X=2,67- 10'2,B1/m°C
[3=VT=1/30+273=1/303K'1; Pr=0,701

PIc. (200- 30)0,4-
\% 7 y2 303(16 - KO 6)

Nu =0,5 (GrcPrc)05 = 0,5 (9,75-108 05 = 88,2
By eppaH MCCUKNNK BepyLl KOSMULUEHTUHN TONaMm3 :

a = Nu -? - 88,2-2-'-6-5-76-2%9:-2 =59 Br/m2%C

BakT 6vpnurn mumga 1 M2 UCCUKNMK anmallyB CUpTWAAH YTraH
NCCUKNMK

g=a (tkc -tc) =59(200 - 30)=1000 BT/ M™m2.

100. BanaHgnurm 2 M 62 NroH BePTUKan MNAUTAHUHT WUCCUKINK
GepuLll KOIPAPUUMEHTUHN aHUKNAHT, arap NauTa CUPTUHUHT XApopaTu
ts.c.=100 °C Ba arpo()-MyX,MTHUHI XApopaTh tx = 20 °C ra TeHr
6? nca,



KaBob :a =7,92 Bt/ m2°C.

101. Moi 6akmgarn MC mapkanv moi guameTpu 20 MM 1 TOPU3OHTa
KyBypnap épgamMmga xgpopat 6up xwunga caknaHagn. MOWHUHT
xapopatu tc =60 °C Ba KyByp cupTtugaru xgpopat tSc=90 °C bynraHga
KyBYp CUPTWAaH Moiira 6epuaraH UCCUKNMK Gepuil KO3h(hULMEHTUHN
aHVIKNaHT .

JKaBob : a ="6,2 BT/ M2°C.

102. OuwamveTtpn 76 MM Ba GanaHgniru 4 M 6? nraH BepTMKan
n3onauManaHMaraH  KyByp XAsora WCCUKIMK Gepagn.  X,aBOHWUHT
xgpopatn 20 °C Ba KyByp cupTugarn xgpopat tSc= 80 °C ra TeHr.
KyBypZaH YMKKaH UCCUKMKHU aHUKNaHT.

XKaBob : Q =413 Bt

103. KBagpaT KecumIn KaHaHWUHT 3HU a=10 MM Ba y3yHnuru /= 1600
MM ra TeHr. KaHangaH, cyB w=4 m/c Te3nukaa okmb 2 1oan. CyBHUHT
x,apopatu t= 40 °C Ba KaHa/IHUHT YK cupTugaru xgpopar tsc= 90° C
OynraHfa kaHan fesopujaH CyBra UCCUKIUK Gepul KoaduLmeHTa Ba
NCCUKNK OKUMWUHUW aHWUKaHT.

XKaBo6: a = 20300 Bm/m 2C, Q= 50994 Br.

Eunw :
KaHanHWHI 3KBUBANEHT ANaMETPUHN aHNKIANMK3 :
d3= A= 432 5 - 0.01m

" 4a

Oy epfa f- KaHa/HWHT t03acK, M2
N - KaHaTHUHT NepumeTpu , M.
CyBHUHT tc=40° C, xapopartunia Qpusnk Xycycuartiapu:

vG=0,659-10'6 m2c; K =0,634 B1/m- °C; Prc=4,3
ts.c= 90 °C ga Prac = 1,95
PelHONbAC COHY



Re= —-* = cooeee —— == 6,07-10 > tO4
v~ 0,659-10 6

X,apakar x,0natvi - TypoyneHT

Nu=0,021-Re®’®ro3 ~ A )QB=0,021(6,07-104°°94,3)° 4 — )°5=

=320
NMCCUB/INK 6epnwt koadhdpuumneHTa
a=Nu—=320"" =20300
d3 0,01 m2 C
VicenKnmK  oKumu:
Q=a(tke - tc) kdl =20300 (90 - 60) 3,14-0,01-1,6=50994
Br.

104. ¥Y3yHnurn /=2m Ba 3HM a=1,5M ropu3oHTas MnacTUHagaH X,aso
OKUMU yTaan. X,aB0 OKUMUHWUHT Te3UrM w=3m/c, Xgpopatn 20°C Ba
nnactuHa cuptugarn xgpopatr 90°C ra TeHr. [lMnacTuHagaH Xpasora
NUCCUKNNK  Gepull  KOI(h(IMUMEHTUHN Ba WCCUKIUK  MUKLOPWUHM
aHUKNaHr.

>KaBob: a=4,87 L = 2050 Bt
o 2

105. Nukn pguametpm d=50 mm GynraH kyBypgaH cys W=0,8 w/c
Te3nukga oknoé ytagn. CyBHUHT xgpopatu t=50 °C , KyByp cupTmaarv
xapopatn tk=65°C 6ynraHga 1 m KyByp CMPTUAAH YTraH UCCUKIMKHN
aHUKNaHr.

>KaBob: q £=9,03 kBT/m.

106. Tawkn gnameTpn d=15 MM OynraH CyB KaJJOpUMETPUHM X,aBO
OKMMW KyHAanaHrura okub yrtagn. X,aso Ka/lopumeTp ykura 90°
bypyak octmga 2 m/c Te3nuK 6unaH KapakatnaHagu. X,aBOHUHT
x,apopaty 20 °C Ba Ka/IOpUMETP TaLLKWU CUPTUHUHT XapopaTty tke=80 °C
ra TeHr. Viccuknuk 6epul KoagguuMeHTa Ba OUPAMK Y3yHNUKAATK
NCCUKNNK OKUMWHW aHUKIaHT.



>KaBob6: a=36,3 B1/2m20C, g e =102 Bt/m.

HYPTAHVLW YCYJTMOA NCCLUJTNK  Y3ATWTNLLA

YKUCM CMPTUAAH HYpRaHWLL OpKasin y3aTuraH SHepruscy:

E=c 11
100
C - HypnaHuLW Koah(hULIMEHTA.
VIKknTa napannen cuptnap opacugarn UCCUKIMK anMaLlyBu:
97
Q=CEK 'bl 12  E: B
100 100

Co:5,67—B.T— 5 MyTnak Kopa XUCMHUHI HypiaHWULW KO3PMULNEHTa;
Mm C

1
B - KENTpUNraH Kopannil gapaxkacu,

Ex E2
Ei Ba E2 - cupTnapHuHI Kopaiuww fapaxacy;
TbTr- cMPTNapHUHT MyTnaK xgpopatu, K.

Macananap

107. AnameTtpu 120 mm 6ynraH Kysyp 400x400 MM KecuMIN KaHanra
}poHatunraH. KyByp WU30NAUMACUHUHT  cupTugarn xgpopar 127°C.
buwT KaHan 1 M KyBypZaH HypiaHWL OpKaiu MYKOAraH UCCUKINKHM
aHuKnaHr. CupTnapgarv kopaiuw gapaxacu 0,93 ra TeHr fe6 OfIMHCUH,
Eunu:
2--mmemmem- oA = e =0,915

E R I T Nt

s, F,wve2 0,93 0,93



1M KyBypfiaH Hyp/laHWLL OpKasn MyKONraH UCCUKINK:

mil =0,015-5.67-0,377 00 300 =342Br
100 100 ] Too Too

108. KaHan 6yinab nccuK ra3 kapakatnaHagu. FasHUHr xgpopaTu
TepMonapa 6unaH ynyaHagu. TepmonapaHuHr kK}dcatmwm ti=300°Cra
Ba AeBop xgpopatn t2=200°C ra TeHr. KaHan gesopu Ba Tepmonapa
opacufa HypnaHuw ycynuia WUCCUKIMK aMallyBW HaTuXacuia ras
XApOpaTUHM ynyallfarn XaToHW TOMWHT. TepMonapaHUHT KopanwuLl
fjapaxacu  si=0,8, rasgaH  Tepmomnapara  MUCCUKIMK  GepuLu

KoaghhmumeHTa a=58 B1/mM2°C ra Tewy

»KaB06: xatonuk 45,5 °C,
rasHUHI XAKMKUIA Xapopatu tr=345,5°C.

109. TyTyH rasnap 15% CCb Ba 7,5% H2 Tapknb6 6unaH Kecumu
600x600 mm TyT|pn Oypuyakin rasoxopmaH ytagu. asHWHE x,apopatu
800°C Ba rasoxog cuptmgarn xgpopar 600°C, CUPTHWMHI KopanwuLl
fapaxacn E=0,9. Ma30X04HUHT Xap METP Y3yHIUTAa rasfaH rasoxop
[eBopura HypnaHuw OpKann y3aTuiraH WCCUKAUKHU  aHUKNaHT.
Masoxopparv 6ocvm aTtMocgepa 60CMUra TeHr.

Eunw:

["a3HWHr 1 M y3yHIuruga HypHUHT }praya y3yHauru:

N=3,6 —=3 ,6 " =054
F

Mapuman 6ocum:

€02=0,15-0,54=0,081 m-6ap

H20 =0,075-0,54=0,0405 m-6ap
Homorpammanap (paem) opkaiu:
E c02=0,105
E, 20 -0,011
TyYTYH rasnapHVHI KOpaiuLl fapaxxacu:
Er=Eco +Pe =0,177



CUPTHUHT KopaimLl fapaxxacu:
E,c=0,5(1+E,0 = -~ " =095

HypnaHuL opKanu UCCUKIUKHWUHT y3aTUNALLIN:

QA=EKEICO
(TV (T2V £ _hes0177567 [0V (81V 54-17140 Brm
Uool Uool _ too] Vool

110. cntnw neunparu xapopatn 1200°C. MNMeyHUHr xaxxmmn Y=12m2Ba
Tyna to3acy F=28 m2ra TeHr.

Wevtnw neunparm 6ocmm 98,1 k1?7, cyB 6yrnapyHUHT napuman 6ocumm
Pa2 =12klMa  ra TeHr OynraHAa rasHWHI KOpailWLl AapakacuHW Ba

HYpPAaHULLNHW aHUKNaHr .

»Kaso6: Er=0,215; Er=57400 Bt/m2
111. AvameTpu d=0,5 MM Ba y3yHuru (=2,5M 6ynraH snekTp ucuTruy
CUMHWHTI XApOpaTUHN aHUKNaHr. CUMHWHI Kopaiuw gapaxacu E=0,9;
atpotmgary apmarypaHuHr xgpopat 15°C, ncutrmyHmHr kyeeatu 0,4
KBT ra TeHr. KoHBeKUMS X,1cobura 0fIMHMacuH.

>KaBo0: ti=910°C.

112. Tawkun gnametpu 200mm GynraH 6yr KyBypu xapopaty 30°C nu
XOHara }pHatunraH. Byr kyBypu cuptugarn xgpopat 400°C. byr
KYBYPHVUHI OUPAVK Y3YHAMKAA HYPMaHWLW  Ba KOHBEKLMA OpKaiu
y3aTraH WCCUKIUTMHW aHWKNaHr. KyBYpPHUHI Kopaivwim gapaxacu
E=0,8 ra TeHr.

XKaBob:q =5600/)/??'M: QKH=1970BT/m;

A o8






26-pacM. [asHMHI pco2 Kap Xun buimaTtnapuaa rco2HUHP

Kapopatra 60?)msamru



Xl BOBb
NCCUBJIK AJTMALLYB ATTIAPAT/IAPU

Mccnb6nukhum mccmb6 unccubnuk TawyBuUMpgaH (ras)
coBys Mccurnb6nuk TawyB4yuUra y3aTtunb 6epagurat
Bypunmanapra Mccuebnmnk anMawunHyB annapaTtnapwu
nenvnnagn.

Mcenknuk anvalluHyB annapaTnapuHM Unawl npuHUmMnmnra
K}tha pekynepatus, pereHepaTvB Ba apanallTUpyByW annapatnapra
OynuL MyMKUH.

TexHuKafa pekynepaTMB UCCUKINK afMalLMHYB arnnapatiapu
KeHr nwnarmnnagu.

PeKyﬂepaTVlB nccnennk aJiMallMHyB annapatnapu
T? PPN o6umnn, TECKapu W? Hanmwnm Ba K? HAaanaHr
o6umnn anmnapartra 6? nuHagw.

T? flpwu o6umnan mccmnmbnmk anMawunHyB
annapaTtnapupga wuwccu6 Ba coBys cyroEnl/l_lU{z;p> napannen
paBunwpana Obaagwu.

Teckapn oeuwwnu annaparnapmnga 6up-6bupwura
Bapama-bapwun#™~—HanraH 6? nagw.

Mccuenuk anMawWnHyB annapaTtnapuHm
Kncob6nawpaa vccubnuk 6asiaHcu Ty3uaagn Ba YHUHT 03acu
aHubnaHagw.

Q =GiCpi (tx-tX)=C Xp2 (t2- 12) ,Br

Gi - uccue cyrobnuk capo u, Kr/c;

G 2- coBys cywbBnuk capd un, Kr/c;

Cpi - NCCMb CyHOBJIMKHWHI NCCUBIVWK CUHUNMW, KK/Kr
°C:



Cp2- cOByS CytOBJ/INKHUHI UCCUBNNK CUHUMUK, KK/KT °C;
A\ - uccub cytobIMKHUHE Knpuwgaru kapopartm, °C;

tl - nccub CYOBMMKHUHN wueuw aoru Kapopartu, °C;
t2 - coBys CYHOBNVKHUHI Kupuwgarn kapopatu, °C;

t2 - coBys CYOB/IMKHUHT Ynbuwparn kapopartu, °C.

Ncecurnbnuk anMawunHyB to3acu mccmbnuk ysatunu
mpogacuagaH Tonunaan.
Q =kAt F Br
K- nccubnuk ysatuw koapoduumentn; BT/ MK
At- ? praua norapud Muk kKkapopaTtnap dapbi, °C.

F-cupt osacnu, m 2.

a 6
28-paCM. a) 7 7)p|/| o6UMnNun;
6) TECKapPWM o6umnn.



113. Nukun éHyB ABUraTeSIMHUHI TeCcKapu W? Ha/uwan cyBnv
MO coBUTIMY Mo 65 °C paH 55 °C raua coBUTUAANTU.
CoBUTYBUYM CYBHUHI Kupuwigarm kKapopatm 16 °C Ba
unbnwigarn Kapopatm 25 °C. MoOWHWHr capdcdwu 0,8
Kr/CeK. Wccuenuk y3atmul kKoadpuumeHtn 280 BT/mM2 °C,
MOWMHWHT uccuenuk CUHUMU 2,45 KK/Kr °C. Nccu6nuk
asiMallyB H3aCUHW Ba coBys CYBHUHI Cap®UHU TOMUHT.
Eunw:
Q= GiCpi Ati =0,8-2,45(65-55) = 19,6 KBT.

AT - AtKJl = (65-55)-(55-16) =39 50c

n At ,65-55
At 55—16
F=-3— = 19600 =1,77M2
K-At 280-39.5
G =——"———= 19,6 =0,52 Kr/cexk.

CP2-At2 4,199

114. MC mapkKanu MO CcOoBUTULI annapartuga moin 70°C
fgaH 30°C rava cosutunagn. CoBUTYBUYMN CYBHUHI Kupuwigaru
kKapopatn 20°C ra TeHr. MOWHWHI capdu Gi =10000
Kr/coat Ba CYBHUHI capdwu G2=20400 kr/coart. Moii
COBUTULWL annapatnjaH WKGKaH CYBHUHI X;apopaTuHun
aHUKIaHr.

>KaBo6: t2=30°C.

115. CyB 3KOHOMal3epuaga ras 6unaH cyB bapama-baplun
M? Hanumwnapga KapakaTt/siaHuo, 6up-6upn 6unaH
nccuenuk alMawmHmobpga. TasHuHr capdu Gi=220
T/coaT, rasHuUHr aKoHomamnsepu kKvpuwgaru kapopatum til=
400 °C, rasHuHr MaCCaBUM uccu6nmk cuHumumm Cpl =104



KK/krK.  CyBHUMHr capdpun G2 =120 T1/coaTr, CYBHUHI
3KOHOMaW3epra kupuwgarn kKapopatu t2] = 105 °C. lasgaH
cyrobrinkka y3atunaguraH uwccusnuxk oeumu Q = 135 MBT,
rasgaH CyBra wccuenuk Yy3atuwl KO3IPUUMEHTU K = 79
B1/M2 K CyB 3kKOHOMan3epugarn uwccuenux aJiMaliMHULL
to3acu TOMW/ICUH.

>XaBob6 :F=1100m 2

116. KyByp-KyBypAa Kapama-Kapwiy AyHanMwanm UCCUKIMK anmMallyB
annapatmga cys 15°C paH 45°C raya wcutunagn. CyBHUHT capiu
G2= 3200 kr/coaT. TalWlkM KyBYPHUHI ndkn anameTtpun [1=48
MM Ba 6UTTa CeKUUA KYBYPUHUHI Y3yHMrm | = 1,9 m. Nccuk
cyB agnameTtpu d2/di=35/32 mm OynraH nynatr KyBypaa
X;apakatnaHut kupuwgarn apopatun til=95°C ra TeHr.

Ncemk cyBHMHr cappm Gi= 2130 kr/coat. K"yByp-KyBypZa
KapaMa-KapLuy WyHanuWAM UCCUKNK aiMallyB annapaTUHUHE UCUTHLL
H03aCMHW Ba CEKLMANAP COHUHWN aHUKaHT.

YKaBo6: F= 1100m2,n=7.
Eunw :
CYBHUHI UCCUKNNK cUTUMKN C p=4,19 KK/Kr °C.
Nccuknuk mnkaopu:

=G2 C-a H)=" 419(4-5-15) =111 kBT
Q=G ( L_ ) 3600 ¢ )

VIcCuK CyBHUHI YnKMLLAAr Xapoparu

=/.— 0— 95—11112200 =50.c
Crepl 2130-4.19

VICCMKNMK TallyBUMMApPHUHT }Taya XApopaTvHM aHuKNaimms Ba Ly
XApopart Gyiinya CyBHUHT (UMK XyCyCUATNAPUHN 0/lamMm3:

tci=0,5(t2 + f2)=0,5(95+50)=72,5°C
pQa=976kr/m3; va=0,403-10'6m2 c
Ad=0,670 B1/(Mm-°C); Prci=2,47



tc2=0,5( t2 +f2)=0,5(15+45)=30°C.
Pc2=996kr/m3; v@2=0,805-10'6m2/c
A2=0,618Bt/(m-°C); Pr&2=5,42
Mccuknuk TawyBYNNAPUHUHT TE3INUTU

4-2130

coi=
pdn ngGOO 976-3,14(3,2-10 2)2-3600

=0,755 wlc

4G, 4-3200 =106 e
" Pa(D2-d7)3600 996-3.14(4.82-3,52)10 4-3600

Wcemk cyB obuMmM yuyH PeliHONbAC COHM

ReC|---e->)dX 0755032010‘2_6 }84

vd 0,403 10

Wcenmk cys  obummn  TypbyneHT Konmatga Ba HyccenbT  COHWMHM
aHUKNaNMn3:

Nu ci=0,021Re %8Pr° A3
Pra
( 247 05
Nuci=0,021(6-10408(2,47)043 v > =188

NCCWB cyBpaaH KyByp [eBOpura UCCUKINK 6epuLl KOaguumeHTa:

ai=Nud A | =188 _0,670 2 =3940B1Y(M2-0).

dx 3,2-10
COBYK CYB OKUMM YuyH HyCccenbT COHUHN aHNKNaiiM3:
K «A =1,06.1,3.10" = 4
r: 0,805-10

by epfa KaHan yuyH 3KUBASIEHT AuameTp:

d3= D-d2=48-35=13 mm.

COBYK CyB OKMM X,0M1atn TypbyneHT Ba HyccenbT COHMHW aHUKNaiMK3:
en PFrvoos D OB



KyByp fieBopuzaH COBYK CyBra UCCUKINK GepuLll KoadduumeHTa:

a2=Nuc2® =958 0,618 =4500BT/(M2-°C).
d3 1,3-10 2

Mcenknmk y3aTtui KoaggpuumeHTa:

K= 1 = X = 1970BT1/(M2-°C)
1 5C 1 1 1510 1 A\
Ac a2 3940 45 4500
t -t” 50
by xgnatga = — <1,5 6ynraHn yyyH }hraya apmmeTmk
S )

xgpopatnap (apkn Kyhngarnya dynagu:
AtatKi-t*2=72,5-30=42,5°C

VICCUKNUK OKUMUHWUHT 3U4IUTK
g=kAta=1970-42,5=8,37-10BT/™mM2
Mecntuw cupt ro3acu :

P=f£ =-Ul- =1,33*r 107
g8

CeKupanap CoHU:
F 133
M ndxl n-3,2¢10~2+19

117. KyByp-KyBYpZa nccu6nmk aJmMallyB arnnaparvja TpaHcqopmarop
MOlin cyB OunaH coBuTunagn. Auametpun d./di=14/12 MM 6ynraH
naTyHb KyBypuaa TpaHcdopwmaTtop Mohin 4 m/c Tesnuk
ounaH KapakatnaHagu. MOWHUHI Kupuwgarn “apopaTtu
ti=z=100°C Ba uukuwpgarn apopatn till=60°C. CyBHWHr
Tesnurn 2,5 m/c Ba Kupuwgarmn “Napopatm t21=20°C. Talikun



KYBYPHVIHI UYKM anameTpun clz=22 mm. VICCUKINK anmallyB
CUPTUHUVHT Y3YHUTMHWN TOTMUHT .

>KaBo6: | =11,6 M.

118. Kapama-KapLum yHanuwam WMCCUKAWK anmallyB annapaTugaru
WUCCUK; CYBHUHI  Kupuwgarn kKapopartun 80°C, uuk;uaarn
Napopatn 60°C Ba capdpun Gi= 2 kr/c. COBYK CYBHUWHI
Knpuwigarn ~apoparu 10 °C Ba captu G2= 0,75 kr/c.
NWccuknuk 6epuwl KoapdurnumeHtTapu ai=2000 BT/MXK, a>=
4000 BT/MZK  Ba [€BOPHWHI TepMMK KapLuMauru mabiym Oyrca,

8 21073

—= - NceMBAMK - anmMallyB  anmnapaTUHUHE  CUPT  H3aCKHM
A 100

aHVKNaHT,

JKaBob :F=4,24 m2

108

pooBapap
1->kagBasn
CWM xanbapo 6upnmnknap cucrtemacu
KaTtTtanuk Yn4yoB 6upnuru BUpANKHUHT
ésannnumn

Acocuin bupnuknap
Y3YH/MK MeTp M



Macca

bost

3NEKTP TOKUHUHI Ky4un
KenBUHHMHI
TepmMmognHamMunK
Kapopatum
Mogaa mmbaopu
t03a

KadKMm

Te3NnK
TeslaHnLW
3NYSIUK

Kyl_|
6ocum

VLI, SHeprus,
VCCVB/ MK MNBAOPA
byssar, VICCVB/IVK
OoBMVN
conuuTnpma
NCCB/IVIK cHMIN

SHTaU/1bIMNA

NCC/B/TMK OBMN
314U
NCCVB/IK
yTKasyBYaH/IMK
KoadhdhunuumneHTn
nccunbnuk 6epuLl
KoadhpuumeHTmn
HypJ/laHWLL
KoadhpuumeHTmn

Kunnorpamm
CeKyH[,
Amnep

KenbByH

MOJIb
MeTp KBagpar
MeTp Kyb
ceKyHaura meTp
CeK.KB.ra meTp
MeTp Kybra
Kunaorpamm
HeroTOH
MNackasib
YKoyrb

BarT

KnaorpamMmm
KenbBuHra
XKoynb
Knnorpammra
YKoynb
MeTp KBajgparra
Bart
MeTp KenbBuHra
Bart

MeTp KBagpar
KenbBuHra Bart
MeTp KenbBuH 4
Lapaxkacura

Barr
TT

O

MOJ1b
M2
M3
m/c
m/c2
Kr/m3

Ma

MXK/KrK

XK/Kr
BT/m2

B1/(m-K)

BT/(M2K)

B1/(M2K4)



OHeprus

Ky

Connwtmpma 0?)MprvkK
3nunuk

Bocum

AvHamunk SOByLUSOSAHK
KoadhpuumneHTmn
Ncenbnnk cMHNMKU

SHTaNbLNUA
NCCUBINK OBUMU
NCCUBMNK OBUMU 3NYNNTA

NCCUBJINK OBUMWU
Ka>XMUIA 31471
nccmnbnunk yTKkalyByaHINK
KoadhpuumneHTmn
nccnbnnk 6epuLl
KoadhpuumneHTmn
HypaHnL
KoadhpuumneHTmn

2-KagBan

1 kkan=4,187 KK
1krc=9,81 H
1kKr/cm3=9,81 H/m3

1 kr-cZm4=9,81 Kr/m3
1 kr/cm2=0,981<105a
1 kr-c/m2=9,81 Ma-c

Ikkan/(kr-°C)=4,187
KK/ (kr-°C)
1kkan/kr=4,187xK/kr
1 kkan/coat=1,163 Br
1 kkan/ (m2-coart) =1,163
BT/m2
1 kkan/ (M3-coar) =1,163
BT/m3
1 kkan/ (m-coar-°C) =1,163
Bt/m-°C
1 kkan/(m2-coar-°C)=1,163
BT/m2-°C
1 kkan/(m2-coar-K4) =1,163
BT/ (m2Kd)

3->xagBasn

MyYKUM rasnapHUHr Ba MOJIEKY/ISIP Macca, 3U4IVK Ba
HOpMas wWwapouTaa KWUomMosb KaKmiapu Ba ras

aovmMmmniinapmn
Moapga KuméBuii Monekynsp 3nunnMkK  KWUIoMOJb a3
ésunuwumn macca, X pc KaXkmiapu A0oUMUIACK
Kr/m3  (xv, M JKr XK/ (kr-K)
Kaso : 28,96 1,239 22,40 287,0
Kncnopog 02 32,00 1,429 22,39 259,8
AsoT N2 28,026 1,251 22,40 296,8
ATmocdepa 110



asotu
renuii
AproH
Bopoopop
Yrnepog
okcnan
Yrnepop-
(IVJ-okecup,
O/TTUHTYTYPT-
(1V)-okeung,
MeTaH
OTnneH
Kokc rasmu
AMMUak

Cys 6yP1n

Kapo-
pat

t °C
0
100
200
300
400
500
600
700
800
900
1000
1100
1200
1300
1400
1500

N2
He
Ar
Hr

co

COr

SO2
CH4
C2Hs

NH3
H20

28,16
4,003
39,994
2,016

28,01

44,01

64,06
16,032
28,052

11,50
17,032
18,016

(1,257)
0,179
1,783
0,090

1,250

1,977

2,926
0,717
1251
0,515
0,771

(0,804)

(22,40
22,42
22,39
22,43

22,40
22,26

21,89
22,39
2,4
22,33
22,08

(22,40

KncnopoaHMHI vccunuk CUHUMMU

Monap nccuenmk
CUHUMMU,

X/ (kmonb-K)

LCp
29,274
29,877
30,815
31,832
32,758
33,549
34,202
34,746
35,203
35,584
35,914
36,216
36,488
36,752
36,999
37,242

v
20,959
21,562
22,500
23,517
24,443
25,234
25,887
26,431
26,888
27,269
27,599
27,901
28,173
28,437
28,684
28,927

UCpt
29,274
29,538
29,931
30,400
30,878
31,334
31,761
32,150
32,502
32,825
33,118
33,386
33,633
33,863
34,076
34,282

UcCyr

20,959
21,223
21,616
22,085
22,563
23,019
23,446
23,835
24,187
24,510
24,803
25,071
25,318
25,548
25,761
25,967

MaccaBui
NCCUBNNK
CUHUMMN,

W (kr-K)

UCpt
0,9148
0,9232
0,9353
0,9500
0,9651
0,9793
0,9927
0,0048
1,0157
0,0258
1,0350
1,0434
1,0509
1,0580
1,0647
1,0714

UcCyrt

0,6548
0,6632
0,6753
0,6900
0,7051
0,7193
0,7327
0,7448
0,7557
0,7658
0,7750
0,7834
0,7913
0,7984
0,8051
0,8114

(295,3)
2078,0
208,2

4124,0

296,8

188,9

129,8
518,8
296,6
721,0
488,3
(461)

4-xagBal

Kaxkmnia
NCCUBUK
CUHUMU,

XK/(M3K)

1,3059
1,3176
1,3352
1,3561
1,3775
1,3980
1,4168
1,4344
1,4499
1,4645
1,4775
1,4892
1,5005
1,5106
1,5202
1,5294

[iC'vm
0,9349
0,9466
0,9642
0,9852
1,0065
1,0270
1,0459
1,0634
1,0789
1,0936
1,1066
1,1183
1,1296
1,1396
1,1493
1,1585



1600
1700

Kapo-
part

200
300
400
500
600
700
800
900
1000
1100
1200
1300
1400
1500
1600
1700

37,480 29,165 34,474 26,159
37,715 29,400 34,658 26,343

A3OTHUVHI MffIMSAMK CMHU MK

Monap nccuenmk
CUHUMMU,
XK/ (kmonb-K)

LCp
29,115
29,199
29,471
29,952
30,576
31,250
31,920
32,540
33,101
33,599
34,039
34,424
34,773
35,070
35,330
35,556
35,757
35,937

Ov
20,800
20,884
21,156
21,637
22,261
22,935
23,605
24,225
24,786
25,284
25,724
26,109
26,448
26,745
27,005
27,231
27,432
27,612

UCpr
29,115
29,144
29,228
29,383
29,601
29,864
30,149
30,451
30,748
31,037
31,313
31,577
31,828
32,067
32,293
32,502
32,699
32,883

UCyr

20,800
20,829
20,913
21,068
21,286
21,549
21,834
22,136
22,433
22,722
22,998
23,262
23,513
23,752
23,978
24,187
24,384
24,568

1,0773
1,0831

0,8173
0,8231

MaccaBuii
NCCUBNNK
CUHUMMU,

W (kr-K)

UCpr
1,0392
1,0404
1,0434
1,0488
1,0567
1,0660
1,0760
1,0869
1,0974
1,1078
1,1179
11271
1,1359
1,1447
1,1526
1,1602
1,1673
1,1736

UCyr

0,7423
0,7427
0,7465
0,7519
0,7599
0,7691
0,7792
0,7900
0,8005
0,8110
0,8210
0,8302
0,8395
0,8478
0,8558
0,8633
0,8704
0,8771

15378 1,1669
15462 1,1752
5->xagBan
Kaokmunia
NCCUBNUK
CUHNMN,
X/ (M3K)
UC~pT  [iC'vm
1,2987 0,9278
1,3004 0,9295
1,3038 0,9328
1,3109 0,9399
1,3205 0,9496
1,3322 0,9613
1,3452 0,9743
1,3586 0,9877
1,3716  1,0006
1,3845 11,0136
13971  1,0178
1,4089 11,0379
14202 1,0492
14306 1,0597
1,4407 1,0697
1,4499 11,0789
14587 1,0877
14671 1,091
6->xagBan

Yrnepoa-(IM)-OKCUAVHUNHT uccubnmnk cunumu



Kapo-
par

t °C
0
100
200
300
400
500
600
700
800
900
1000
1100
1200
1300
1400
1500
1600
1700

Kapo-
pat

200
300
400
500
600
700

Monap nccmennk

Uucp
35,860
40,206
43,689
46,515
48,860
50,825
52,452
53,826
54,977
55,952
56,773
57,472
58,071
58,586
59,030
59,411
59,737
60,022

CUHUMMU,
XK/ (kmonb-K)

ov UCpr
27,545 35,860
31,801 38,112
35,374 40,059
38,200 41,755
40,515 43,250
42,500 44,573
44,137 45,753
45511 46,813
46,662 47,763
47,637 48,617
48,458 49,392
49,157 50,099
49,756 50,740
50,271 51,322
50,715 51,858
51,096 52,348
51,422 52,800
51,707 53,218

|[9Cvm
27,545
29,797
31,744
33,440
34,935
36,258
37,438
38,498
39,448
40,302
41,077
41,784
42,425
43,007
43,543
44,033
44,485
44,903

Monap nccuenmk

Uucp
33,499
34,055
34,964
36,036
37,191
38,406
39,662
40,951

CUHUMMN,

X/ (kmonb-K)

ov UcCpr
25,184 33,499
25,740 33,741
26,649 34,118
27,721 34,575
28,876 35,090
30,091 35,630
31,347 36,195
32,636 36,789

[9Cvm
25,184
25,426
25,803
26,260
26,775
27,315
27,880
28,474

MaccaBuii
NCCUBNNK
CUHNMN,
W/(kr-K)
UCpr |[JCvm
0,8148 0,6259
0,8658 0,6770
0,9102 0,7214
0,9487 0,7599
0,9826 0,7938
1,0128 0,8240

1,03 0,8508
1,0639 0,8746
1,0852 0,8964
1,1045 0,9157
1,1225 0,9332
1,1384 0,9496
1,1530 0,9638
1,1660 0,9772
1,1782 0,9893
1,1895 1,0006
1,1995 11,0107
1,2091  1,0203

CyB 6Y?]JVHUHI uccu6nuk CUHUMM

MaccaBum
NCCUBNNK
CUHUMMU,
W(kr-K)
UCpT [9Cvm
1,8594  1,3980
1,8728 11,4114
1,8037 1,4323
1,9192 11,4574
1,9477 11,4863
1,9778 1,5160
2,0092 1,5474
2,0419 1,5805

Kaxkmnii

NCCUBJNK
CUHUMMN,
XK/(M3K)
uc~rt  [iC'vm
1,5998 11,2288
1,7003  1,3293
1,7373 1,4164
1,8627  1,4918
1,9297 1,5587
1,9887 11,6178
2,0411 16701
2,0884 1,7174
2,1311  1,7601
2,1692  1,7982
2,2035 1,8326
2,2349  1,8640
2,2638  1,8929
2,2898 1,9188
2,3136  1,9427
2,3354 1,9644
2,3555  1,9845
2,3743 2,0034
7->XagBan
Kaxkmunii
NCCUBNNK
CUHUMWN,
K/ (M3K)
Uc~rt  [iC'vm
1,4943 1,1237
1,5052 1,1342
1,5223 11,1514
1,5424 1,1715
1,5654 1,1945
1,5897 1,2188
1,6148  1,2439
1,6412 11,2703



800

900

1000
1100
1200
1300
1400
1500
1600
1700

Kapo-
pat

200
300
400
500
600
700
800
900
1000
1100
1200
1300

42,249
43,513
44,723
45,858
46,913
47,897
48,801
49,639
50,409
51,133

LuCp
29,073
29,266
29,676
30,266
30,949
31,640
32,301
32,900
33,432
33,905
34,315
34,679
35,002
35,291

33,934
35,198
36,408
37,543
38,598
39,582
40,486
41,324
42,094
42,818

37,392
38,008
38,619
39,226
39,825
40,407
40,976
41,525
42,056
42,576

29,077
29,693
30,304
30,911
31,510
32,092
32,661
33,210
33,741
34,261

2,0754
2,1097
2,1436
21771
2,2106
2,2429
2,2743
2,3048
2,3346
2,3630

1,6140
1,6483
1,6823
1,7158
1,7488
1,7815
1,8129
1,8434
1,8728
1,9016

KaBoHUHT A3 B/ WK CUHNMN
Monap nccuenmk
CUHUMMN,
XK/ (kmonb-K)

Ov
20,758
20,951
21,361
21,951
22,634
23,325
23,986
24,585
25,117
25,590

26,00
26,394
26,687
26,976

UCpr
29,073
29,152
29,299
29,521
29,789
30,095
30,405
30,723
31,028
31,321
31,598
31,862
32,109
32,343

UcCyr

20,758
20,758
20,984
21,206
21,474
21,780
22,090
22,408
22,713
23,006
23,283
23,547
23,794
24,028

MaccaBuii
NCCUBNNK
CUHUMMN,

W (kr-K)

UCpr
1,0036
1,0061
1,0115
1,0191
1,0283
1,0387
1,0496
1,0605
1,0710
1,0815
1,0907
1,0999
1,1082
1,1166

UCyr

0,7164
0,7193
0,7243
0,7319
0,7415
0,7519
0,7624
0,7733
0,7842
0,7942
0,8039
0,8127
0,8215
0,8294

1,6680 12971
1,6957 1,3247
1,7229 1,3519
17501 13791
1,7769  1,4059
1,8028 11,4319
1,8280 1,4570
1,8527 14817
18761  1,5052
1,8996 1,5286
8->xagBas
Kaokmunia
NCCUBNUK
CUHUMN,
X/(M3K)
UC~pt  [iC'vm
12971 0,9261
1,3004 0,9295
13071 0,9362
1,3172 0,9462
1,3289 0,9579
1,3427 0,9718
1,3565 0,9856
1,3708 0,9998
1,3842 1,0312
1,3976  1,0262
1,4097 11,0387
14214 1,0505
14327 11,0618
14432 1,0722



1400
1500
1600
1700

38888

80
23,90
100

140
160
180

35,546
35,772
35,977
36,170

P/

27,231
27,457
27,662
27,855

C,

32,565
32,774
32,967
33,151

24,250
24,259
24,652
24,836

1,1242
1,1313
1,1380
1,1443

0,8369
0,8441
0,8508
0,8570

1,4528
1,4620
1,4708
1,4788

1,0819
1,0911
1,0999
1,1078

9->kagBan

Sypys 6y?)HUHI (hn3nk xoccanapun (B=760 mm
cum.ycT»!,01 -105Ma)

Kr/m3 kK/(kr-°C) B1/mM-°C m2Z/c
1,013
1,013
1,013
1,009
1,009
1,005
1,005
1,005
1,005
1,005
1,005
1,005
1,009
1,009
1,009
1,009
1,009
1,013
1,017
1,022

1,584
1,515
1,453
1,395
1,342
1,293
1,247
1,205
1,165
1,128
1,093
1,060
1,029
1,000
0,972
0,946
0,898
0,854
0,815
0,779

X a-106 u-106
Ma-c
2,04 12,7 14,6
2,12 13,8 15,2
2,20 14,9 15,7
2,28 16,2 16,2
2,36 17,4 16,7
2,44 18,8 17,2
251 20,0 17,6
2,59 21,4 181
2,63 22,9 18,6
2,76 24,3 191
2,83 25,7 19,6
2,90 26,2 20,1
2,96 28,6 20,6
3,05 30,2 21,1
3,13 31,9 21,5
321 33,6 21,9
3,34 36,8 22,8
3,49 40,3 23,7
3,64 43,9 24,5
3,78 47,5 25,3

v-106,
M 2/c

9,23

10,04
10,80
12,79
12,43
13,28
14,16
15,06
16,00
16,96
17,95
18,97
20,02
21,09
22,10
23,13
25,45
27,80
30,09
32,49

Pr

0,728
0,728
0,723
0,716
0,712
0,707
0,705
0,703
0,701
0,699
0,698
0,696
0,694
0,692
0,690
0,688
0,686
0,684
0,682
0,682

10->kagBan



TyWMHULW un3n?lngarn CyBHUHI OU3NK Xoccanapu

0
a ” Ii C o ((: « 6 -
" 10, A % o (0] £ a £ %
o 01 L co' us' us' o o!
o 0 [ o
a ) £ ch.
0. Q 6 1 > 6
n
] 1,013 999,9 0,00 4,212 55,1 13,1 1788 1,789 -0,63 756.,4 13,67
10 1,013 999,7 42,04 4,191 57,4 13,7 13,06 1,306 +0,70 741.,6 9,52
20 1,013 998,2 83,91 4,183 59,9 14,3 1004 1,006 1,82 726,9 7,02
30 1,013 995,7 125,7 4,174 61,8 14,9 801,5 0,805 3,21 712,2 5,42
40 1,013 992,2 167.,5 4,174 63,5 15,3 653,3 0,659 3,87 696,5 4,31
50 1,013 988,1 209,3 4,174 64,8 15,7 549,4 0,556 4,49 676,9 3,54
60 1,013 983,2 251,1 4,179 65,9 16,0 469,9 0,478 511 662,2 2,98
70 1,013 977,8 293,0 4,187 66,8 16,3 406,1 0,415 5,70 643,5 2,55
80 1,013 971,8 335,0 4,195 67,4 16,6 355,1 0,365 6,32 625,9 2,21
90 1,013 965,3 377,0 4,208 68,0 16,8 314,9 0,326 6,95 607,2 1,95
100 1,013 958,4 419,1 4,220 68,3 16,9 282,5 0,295 7,52 588,6 1,75
110 1,43 951,0 461,4 4,233 68,5 17,0 259,0 0,272 8,08 569,0 1,60
120 1,98 943,1 503,7 4,250 68,6 17,1 237.,4 0,252 8,64 548,4 1,47
130 2,70 934,8 546,4 4,266 68,6 17,2 217,8 0,233 9,19 528,8 1,36
140 3,61 926,1 589,1 4,287 68,5 17,2 201,1 0,217 9,72 507,2 1,26
150 4,76 917,0 632,2 4,313 68,4 17,3 186,4 0,203 10,3 486,6 1,17
160 6,18 907.,4 675,4 4,346 68,3 17,3 173,6 0,191 10,7 466,0 1,10
170 7,92 897,3 719,3 4,380 67,9 17,3 162,8 0,181 11,3 443,4 1,05
180 10,03 886,9 763,3 4,417 67,4 17,2 153,0 0,173 11,9 422.,8 1,00
190 12,55 876,0 807,8 4,459 67,0 17,1 144,2 0,165 12,6 400,2 0,96
200 15,55 863,0 852,5 4,505 66,3 17,0 136,4 0,158 13,3 376,7 0,93
210 19,08 852,8 897,7 4,555 65,5 16,9 130,5 0,153 14,1 354,1 0,91
220 23,20 840,3 943,7 4,614 64,5 16,6 124,6 0,148 14,8 331,6 0,89
230 27,98 827,3 990,2 4,681 63,7 16,4 119,7 0,145 15,9 310,0 0,88
ns 11-xapgBan
TyhnHuw ymsul)upgarn cys 6yTNMHUHT QU3UK X0Ccanapwu
3 < < L 6 .
CN CN
0 { 'q_ ; = b R a £ H
o *QL = S % u co’ . . PH
0 i ¥ o 63 ‘*03
) = = ce
Q. - & A 6 1 >
100 1013 0,598 26759 22568 2135 2372 1858 1197 .0.0. 1,08
110 143 0,826 26914 22308 2177 2489 1383 1246 1507 1,09



120 198 1121 27065 22300 2206 2593 1050 1285 1146 109
130 2,70 1496 2720,7 22028 2257 2686 7972 1324 885 111
140 361 196 27341 21743 2315 2791 6130 1354 689 112
150 4,76 2547 2746,7 21450 2395 2,884 4,728 1393 547 116
160 6,18 3,258 27580 21144 2479 3012 3722 1432 439 118
170 7,92 4122 27680 20826 2583 3128 2939 1472 357 121
180 1003 5157 27785 20495 2,709 3268 2339 1511 293 125
190 1255 6,394 27864 20152 2856 3419 1872 1560 244 130
200 1555 7,862 27931 19788 3,023 3547 1492 1599 2,03 136
210 19,08 9588 27982 1940,7 3199 3722 1214 1638 171 141
220 2320 1162 28015 19005 3,408 389 0983 1687 145 147
230 2798 1399 28032 18578 3,634 4,094 0806 1736 124 154
240 3348 16,76 28032 18130 3881 4291 0,658 1776 106 161

12-xapBan
TpaHchopmaTop E7HHUHI KapopaTtra 6of)AMS PU3UK
Xoccanapu
t, p- Cp, X, 1L O, v-106 a-106 P-104 Pr
°C Kr/m3  KXK/(kr-°C) BT/m-°C Ma-c mM2/c mM2/c K-1
0,0 8925 1,549 0,1123 629,8 70,5 8,14 6,80 846
10 8864 1,620 0,1115 335,5 37,9 7,83 6,85 484
20 880,3 1,666 0,1106 198,2 225 7,56 6,90 298
30 8742 1,729 0,1008 1285 14,7 7,28 6,95 202
40 868,22 1,788 0,1090 894 10,3 7,03 7,00 146
50 8621 1,846 0,1082 65,3 7,58 6,80 7,05 m
60 856,0 1,905 0,1072 49,5 5,78 6,58 710 878
70 850,0 1,964 0,1064 38,6 4,54 6,36 715 71,3
80 8439 2,026 0,1056 30,8 3,66 6,17 720 593
90 8378 2,085 0,1047 254 3,03 6,00 725 505
100 8318 2,144 0,1038 21,3 2,56 5,83 730 439
110 8257 2,202 0,1030 181 2,20 5,67 735 388
120 8196 2,261 0,1022 15,7 1,92 5,50 740 349
13-xansan
MC-20 &?JMHUHT kapopaTra 6o7?lahs pU3NK xoccanapm
t, P Cp, X, M 06 v-106, a-106, P-t04, Pr
°C Kr/m3 kX/(kr-°C) B1/m-°C Tlla-c ™ 2c M 2/c K-’
-10 990,3 1,951 0,136 - - 7,75 6,24
0 903,6 1,980 0,135 - - 7,58 6,24

+10 897,9 2,010 0,135 - - 7,44 6,31 -



20 8923 2,043 0,134 10026 1125 7,30 6,35 15400
30 886,6 2,072 0,132 4670 526 7,19 6,38 7310
40 8810 2,106 0,131 2433 276 7,08 6,42 3890
50 8753 2,135 0,130 1334 153 7,00 6,46 2180
60  869,6 2,165 0,129 798,5 91,9 6,86 6,51 1340
70  864,0 2,198 0,128 498,3 58,4 6,75 6,55 865
80  858,3 2,227 0,127 336,5 39,2 6,67 6,60 588
90 8527 2,621 0,126 2344 275 6,56 6,64 420
100 847,0 2,290 0,126 171,7 20,3 6,44 6,69 315
110 841,3 2,320 0,124 1324 157 6,36 6,73 247
120 8357 2,353 0,23 101,0 121 6,25 6,77 193
130 830,0 2,382 0,122 79,76 961 6,17 6,82 156
140 824,4 2,420 0,121 61,80 7,50 6,08 6,87 123
150 818,7 2,445 0,120 53,17 6,50 6,00 6,92 108

14-xansan
MK &?JunmHr KapopaTtra 6o?lams sk xoccanapm
t, Re cp, X, N O v-106 a-106, P-104, Pr
°C kr/m3 KXK/(kr-°C) Bt/M-°C Na-c m2c wm2c K'l
10 911,0 1,645 0,1510 35414 3883 9,94 8,56 39000
20 903,0 1,712 0,1485 18560 1514 9,58 8,64 15800
30 8945 1,758 0,1461 6180 691,2 9,28 8,71 7450
40 8875 1,804 0,1437 3081 3420 8,97 8,79 3810
50 879,0 1,851 0,1413 1638  186,2 8,69 8,86 2140
60 8715 1,897 0,1389  961,4 110,6 8,39 8,95 1320
70  864,0 1,943 0,1363  603,3 69,3 8,14 9,03 858
80 856,0 1,989 0,1340  399,3 46,6 7,89 9,12 501
90  848,2 2,035 0,1314  273,7 32,3 7,61 9,20 424
100 840,7 2,081 0,1290  202,1 24,0 7,33 9,28 327
110 838,0 2,127 0,1264 1452 17,4 711 9,37 245
120 825,0 2,173 0,1240 1104 134 6,92 9,46 1935
130 817,0 2,219 0,1214 87,31 10,7 6,69 9,54  160,0
140  809,2 2,265 0,1188 70,34 8,70 6,53 9,65 133,33
150 801,6 2,311 0,1168 56,90 7,10 6,25 9,73 1135
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"a3nap apanamacu
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